

“स्वच्छ, सफा, समृद्ध, सुन्दर - महालक्ष्मी नगर”
“Clean, Green, Prosperous, Full of Beauty- Mahalaxmi Municipality”
"Unite to Fight Against Corona Virus COVID-19"



दसौँ नगरसभाबाट स्वीकृत
आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को
नीति तथा कार्यक्रम, योजना र बजेट
पुरस्तिका



महालक्ष्मी नगरपालिका

ललितपुर, बागमती प्रदेश, नेपाल



दशौं नगरसभा केही भलकहरू



दशौं नगरसभाका केही भलकहरू



दसौँ नगरसभाका केही भलकहरू



दशौं नगरसभा केही भलकहरू



दसौँ नगरसभा केही भलकहरू



विषय सूची

आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को नीति तथा कार्यक्रम	३ - १७
आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को बजेट वक्तव्य	१८ - २२
आय तथा व्ययको प्रक्षेपण अनुसूची १	२३ - २८
राजस्व तथा अनुदान प्राप्तिको अनुमान अनुसूची २	२९ - ३०
कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन	३१ - ४०
महालक्ष्मी नगरपालिका वडा साभेदारी कार्यक्रम	४१ - ४३
वडागत योजना वडा नं. १-१० सम्म.....	४४ - ६५
वार्षिक बजेट (शाखागत कार्यक्रमहरू)	६६ - ७८
प्रदेश सरकार बजेट तथा कार्यक्रम (समानिकरण अनुदान)	७९ - ७९
प्रदेश सरकार बजेट तथा कार्यक्रम (सशर्त अनुदान)	८० - ८१
प्रदेश सरकार बजेट तथा कार्यक्रम (समपुरक अनुदान)	८२ - ८२
संघीय सरकार बजेट तथा कार्यक्रम (सशर्त अनुदान)	८३ - ९२
संघीय सरकार बजेट तथा कार्यक्रम (समपुरक अनुदान)	९३ - ९३
गै.स.स. हरूको कार्यक्रम	९४ - ९५
सम्भावित योजना सूची (आयोजना बैङ्क)	९६ - १२८
सभाको कार्यसूची र समय तालिका	१२९ - १३३

महालक्ष्मी नगरपालिकाको
दसौं नगर सभामा २०७८ आषाढ ८ गते
नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठज्यूले प्रस्तुत गर्नुभएको



नीति तथा कार्यक्रम - २०७८/०७९



महालक्ष्मी नगरपालिका

ललितपुर

बागमती प्रदेश, नेपाल

महालक्ष्मी नगरपालिकाको दसौँ नगरसभाबाट स्वीकृत आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को नीति तथा कार्यक्रम "Unite to Fight Against Corona Virus COVID-19"

- १) कोभिड-१९ महामारीको विषम परिस्थितिबाट सृजित चुनौतीबीच म यस नगरपालिकाको दसौँ नगर सभामा आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न उपस्थित भएको छु ।
- २) सर्वप्रथम नेपालको सार्वभौमसत्ता, स्वाधीनता, भौगोलिक अखण्डता, राष्ट्रिय हित, स्वाभिमान, सङ्घीयता, लोकतन्त्र, गणतन्त्र र जनजीविकाका लागि भएका विभिन्न आन्दोलनहरूमा आफ्नो अमूल्य जीवन उत्सर्ग गर्नुहुने सम्पूर्ण ज्ञात अज्ञात अमर सहिदहरूप्रति भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछु । उक्त आन्दोलनका क्रममा घाइते भएका तथा बेपत्ता पारिएका नागरिकहरूप्रति उच्च सम्मान व्यक्त गर्दै घाइतेहरूको शीघ्र स्वास्थ्य लाभको कामना गर्दछु साथै उक्त आन्दोलनहरूको नेतृत्व गर्नुहुने अग्रजहरूप्रति उच्च सम्मान सहित स्मरण गर्दछु ।
- ३) कोभिड-१९ को महामारीबाट मृत्युवरण गर्नुहुने सम्पूर्णमा हार्दिक श्रद्धाञ्जली व्यक्त गर्दै सङ्क्रमितहरूको शीघ्र स्वास्थ्य लाभको कामना गर्दछु ।
- ४) "स्वच्छ, सफा, समृद्ध, सुन्दर - महालक्ष्मी नगर" को दीर्घकालीन लक्ष्य तय गरी पहिलो नगर सभाबाट नगरको समग्र विकासको कार्ययोजना स्वीकृत गरी कार्यान्वयनमा ल्याइएको चार वर्ष पूरा भएको छ । यस बीचमा कार्ययोजनाले तय गरेका आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक एवम् भौतिक विकासका पूर्वाधारहरू तयार भएका छन् । आवश्यक कानून, स्रोत साधन, भौतिक पूर्वाधार, दक्ष जनशक्ति लगायतका सीमितताका बाबजुद विगत चार वर्षको अवधिमा नगरपालिकाले उपरोक्त क्षेत्रमा उल्लेख्य प्रगति हासिल गरेको छ ।
- ५) यस अवधिमा भौतिक पूर्वाधारतर्फ नगरपालिका, संघ, प्रदेश र निर्वाचन क्षेत्र विकास कार्यक्रम समेतबाट करिब ४५ कि.मि. सडक ग्राभेल तथा टेवा पर्खाल लगाई स्तरोन्नति, १४ कि.मि. सडक कालोपत्रे, २४ कि.मि. सडकमा ढल तथा ड्रेन निर्माण, १६ कि.मि. सडक ढलान तथा ब्लक छान्ने काम सम्पन्न भएको छ । त्यसै गरी वडा नं ९ र १० मा करिब ४ कि.मि. पैदल मार्ग र साइक्लिङ मार्ग निर्माण सम्पन्न भएको छ । वडा नं ६ र ७ को वडा कार्यालय भवन निर्माण सम्पन्न भैसकेको छ । वडा नं २ र ४ को वडा कार्यालय भवन निर्माणको चरणमा रहेको छ । त्यस्तै वडा नं ३, ५, ८ र ९ को वडा कार्यालय भवन निर्माणको ठेक्का आह्वान भई निर्माण व्यवसायीसँग सम्झौता भइसकेको छ । वडा नं १ मा अत्याधुनिक बहुउद्देश्यीय भवन निर्माण योजनालाई बहुवर्षीय योजनाको रूपमा कार्यान्वयन गर्ने गरी बोलपत्र आह्वान गरिएको छ ।
- ६) सङ्घ तथा प्रदेश सरकारसँगको सहलगानीमा राधाकृष्णमार्ग - सुन्दरमार्ग, कृष्ण मन्दिर - गोदावरी खोला सडक, लुभु गोदावरी खोला-माथिल्लो चौतारा सडकको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको छ । कृष्ण मन्दिर - गोदावरी खोला सडक खण्डको गोदावरी खोलामा पक्की पुल निर्माण भई सञ्चालनमा आइसकेको छ । सिद्धिपुर स्कूलचोकदेखि विष्णुडोल शंखादेवी सडकको स्तरोन्नति गरी कालोपत्रे गर्ने कार्य सुरु भएको छ ।
- ७) हामी निर्वाचित हुनासाथ यस नगरको खानेपानी समस्या समाधानको निम्ति विशेष प्राथमिकताका साथ विभिन्न योजनाहरू अधि बढाएका थियौं । विगत चार वर्षमा वडा नं. १ को खानेपानी ट्याङ्की, सीतापाखा

खानेपानी ट्याङ्की तथा डिप बोरिङ, बोजे खानेपानी आयोजना, भोजेपोखरी खानेपानी ट्याङ्की निर्माण, सशम्भु ठूलाघर खानेपानी आयोजना, वडा नं. १० को लिफ्टिङ प्रविधिसहितको खानेपानी आयोजना, चापाखर्क खानेपानी आयोजना, सिद्धिपुर खानेपानी ट्याङ्की निर्माण, माथिल्लो दोभान खानेपानी ट्याङ्की निर्माण, गैरीगाँउ खानेपानी ट्याङ्की निर्माण, तल्लो दोभान खानेपानी आयोजना, नवदिप खानेपानी आयोजना, इमाडोल खानेपानी आयोजना, धाराचौर खानेपानी आयोजना, लुभु विष्णुडोल खानेपानी डिप बोरिङ, चसिडोल खानेपानी आयोजना, तेह्रबिसे खानेपानी ट्याङ्की निर्माण लगायतका योजना अन्तिम चरणमा पुगेका छन्। काठमाण्डौ उपत्यका खानेपानी बोर्डसँगको समन्वयमा खानेपानीको स्रोत व्यवस्थापन गर्नका लागि नगरपालिकाभित्रका विभिन्न १६ स्थानमा भूमिगत पानीको स्रोत सम्भाव्यता अध्ययन गर्ने कार्य सम्पन्न भएको छ। त्यसैगरी वडा नं. १ देखि ५ सम्म मेलम्ची खानेपानी आयोजनाको पाइप लाइन विस्तार कार्यको सभै तथा डि. पि. आर. तयार भइसकेको छ। अन्य वडाहरूमा समेत मेलम्ची खानेपानी योजनाको सेवा क्षेत्र विस्तारका लागि पहल गरिएको छ।

- ८) नगरको आर्थिक तथा पर्यटकीय पूर्वाधारहरूको विकास गर्ने उद्देश्यका साथ वडा नं १० को लाँकुरी भन्ज्याडमा मनमोहन मेमोरियल पार्कको डि. पि. आर. तयार भई कार्यान्वयनमा लगेको छ। उक्त आयोजनाअन्तर्गत मनमोहन मेमोरियल भ्यू टावर निर्माण कार्य शुरु भई पचास प्रतिशत भौतिक प्रगति हासिल भइसकेको छ। मनमोहन मेमोरियल पार्कको अन्य कम्पोनेन्टहरू निर्माणका लागि संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयसँग सहलगानीको प्रस्ताव गरी पठाइएको छ। त्यसैगरी गणेशमान पार्कका लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरी निर्माण कार्य भइरहेको छ।
- ९) यस अवधिमा नगरपालिकाको सबै क्षेत्रमा सार्वजनिक यातायातको पहुँच पुर्याइएको छ। साभा यातायातसँगको लगानी साभेदारीमा रत्नपार्कदेखि दुङ्गिनसम्म नियमित एवम् सर्वसुलभ सार्वजनिक यातायात सेवा सञ्चालनमा रहेको छ। ग्वार्को-लुभु-दुङ्गिन सम्म चार लेनको बाटो विस्तार गरी स्तरोन्नति गर्ने कार्य सम्पन्न भएको छ। यसबाट ग्वार्को-लामाटार यातायातमा समय र सुविधाका हिसाबले धेरै सहज भएको छ।
- १०) नगरपालिकाले यस अवधिमा विभिन्न क्षेत्रमा देशकै अग्रणी मानक स्थापित गरेको छ, यस्ता केही मानकहरूमा मानव मलमूत्र व्यवस्थापन, शिक्षा क्षेत्रतर्फ छात्राहरूलाई निःशुल्क स्यानिटरी प्याड वितरण, प्रयोगात्मक परीक्षा र परियोजनामा आधारित शिक्षण सिकाइ निर्देशिकाको कार्यान्वयन, स्थानीय पाठ्यक्रम र पाठ्यपुस्तक लागु, प्राविधिक शिक्षाको विस्तार, नगरभित्रका संस्थागत विद्यालयमा अनिवार्य रूपमा १० प्रतिशत छात्रवृत्ति, गरीब, दलित र जेहेन्दार विद्यार्थीहरूलाई प्राविधिक शिक्षा अध्ययनका लागि छात्रवृत्ति, श्रम बैंक कार्यान्वयन, उद्यमशीलता विकास कोष सञ्चालन, सहभागितामूलक योजना सञ्चालन पुस्तिकाको कार्यान्वयन, डिजिटल नागरिक वडापत्र प्रमुख रहेका छन्।
- ११) स्वास्थ्य सेवातर्फ लुभु प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रलाई १५ शैयाको अस्पतालमा स्तरोन्नति गर्न नेपाल सरकारबाट स्वीकृति प्राप्त भएको छ। उक्त केन्द्रबाट विशेषज्ञ सेवासहित गुणस्तरीय स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध गराउन रेडेन्ट वार्मर, इ. सि. जि. लगायत अन्य स्वास्थ्य उपकरणहरू थप गरिएको तथा बर्थिङ सेन्टर प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गरिएको छ। नगरपालिकाभर निःशुल्क औषधीहरू सर्वसुलभ रूपमा वितरणको व्यवस्था मिलाइएको छ। नगर क्षेत्रभित्रका ९४ प्रतिशत बालबालिकामा खोपको पहुँच पुगेको छ। त्यसैगरी

किष्ट मेडिकल कलेजसँग सम्भौता गरी नगरवासीहरूलाई स्वास्थ्य उपचारमा १५ प्रतिशत छुटको व्यवस्था मिलाइएको छ । स्वास्थ्य संस्था नभएका वडा नं २,३,४,५ र ९ मा आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र स्थापना गरी सञ्चालनमा आइसकेको छ ।

- १२) कोभिड-१९ को रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि **"Unite to Fight Against Corona Virus COVID-19"** को मूल थिमसहित विभिन्न प्रवर्धनात्मक एवम् उपचारात्मक कार्यक्रमहरू सघन रूपमा अधि बढाइएको छ । कोरोना विरुद्ध सचेतनात्मक सन्देशहरू सामाजिक सञ्जाल, माइकिड लगायतका विभिन्न माध्यमबाट जनस्तरमा व्यापक रूपमा प्रवाह गरिएको छ । कोभिड-१९ का सङ्क्रमितहरूको खोजी, आरिडिटी, पिसिआर र एन्टिजेन परीक्षण, क्वारेन्टिन तथा आइसोलेसनको व्यवस्था गरिएको छ । महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं ५ स्थित केयर एन्ड क्युर अस्पतालसँग सम्भौता गरी उक्त अस्पताललाई तीस बेड सम्मको कोभिड हाइकेयर आइसोलेसन युनिटको रूपमा सञ्चालन गरिएको छ । त्यसैगरी वडा नं ८ को ज्येष्ठ नागरिक दिवा सेवा केन्द्र लुभुमा १० बेडको आइसोलेसन र वडा नं ६ सानागाउँको अनन्त इङ्लिस बोर्डिङ्ग स्कुलमा आइसोलेसन वार्ड सञ्चालनमा ल्याइएको छ । हरेक वडामा एक/एक जना स्वास्थ्यकर्मीलाई कोभिड व्यवस्थापन संयोजक तोकी जिम्मेवारी दिइएको छ । नगरपालिका अन्तर्गतका चार जना डाक्टरबाट कोभिड-१९ सङ्क्रमितहरूका लागि निःशुल्क चिकित्सकीय परामर्श सेवा र एक जना मनोपरामर्शकर्ताबाट मनोसामाजिक परामर्श प्रदान गर्ने व्यवस्था मिलाइएको छ । उक्त सेवाअन्तर्गत २०७८ जेष्ठ मसान्तसम्ममा १५४६ जनालाई चिकित्सकीय परामर्श र ८७ जनालाई मनोसामाजिक परामर्श प्रदान गरिएको छ । त्यसैगरी उक्त अवधिमा नगरपालिका क्षेत्रभित्रका ९५५ जनाको आरिडिटी, २३४४ जनाको पिसिआर र ८६० जनाको एन्टिजेन समेत गरी जम्मा ४१५९ जनाको कोरोना परीक्षण गरिएको छ भने २९,०४४ जनालाई कोरोना विरुद्ध खोपको पहिलो मात्रा र १८,१८२ जनालाई दोस्रो मात्रा समेत लगाइसकिएको छ । त्यसै गरी नगरपालिकाबाट सञ्चालित दुई वटा एम्बुलेन्सबाट कोभिड-१९ का २१७ जना बिरामीलाई निःशुल्क एम्बुलेन्स सेवा प्रदान गरिएको छ । केयर एन्ड क्युर अस्पतालको हाइकेयर आइसोलेसन युनिटबाट हालसम्म ३२ जनाको उपचार भएको छ ।
- १३) यस नगरपालिकाले शिक्षा क्षेत्रलाई पूर्वाधारको पनि पूर्वाधारको रूपमा लिएको छ । नगरपालिकाले निःशुल्क पाठ्यपुस्तक, दिवा खाजा, स्थानीय पाठ्यक्रम, Practical Manual Guide Book, स्थानीय पाठ्यपुस्तक, निःशुल्क स्यानिटरी प्याड, विद्यालय नर्स, शिक्षकहरूको मासिक रूपमा तलब भत्ता भुक्तानीजस्ता कार्यक्रमहरू कार्यान्वयनमा ल्याएको छ । CTEVT को आञ्जिक शिक्षालयको रूपमा महालक्ष्मी बहुप्राविधिक शिक्षालयको स्थापन भई IT विषयको अध्यापन सुरु गरिएको छ ।
- १४) कृषि तथा पशु विकासतर्फ नगरपालिकाले विभिन्न ठोस कार्यक्रमहरू अगाडि बढाएको छ । जसमा वडा नं १ देखि ५ सम्म कौसी खेती, वडा नं ६ र ७ मा लहरे तरकारी, वडा नं ८ मा च्याउ र पुष्प खेती, वडा नं ९ मा गोलभेंडा र वडा नं १० मा अलैंची र ओखरको कृषि पकेट क्षेत्र, वडा नं ९ लाई गाईपालन र वडा नं १० लाई बाख्रापालनको पकेट क्षेत्र घोषणा गरी तत्सम्बन्धी विभिन्न प्रवर्धनात्मक एवम् सहयोगी कार्यक्रमहरू कार्यान्वयन गरिएका छन् ।
- १५) सामाजिक विकासतर्फ बालबालिका, एकल महिला, अपाङ्गता भएका व्यक्ति, विपन्न, दलित, पिछडिएका वर्ग र क्षेत्र लक्षित आर्थिक, सामाजिक विकासका विभिन्न कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिएका छन् ।

- १६) सुशासन तथा सेवा प्रवाहका क्षेत्रमा डिजिटल नागरिक वडापत्र, फ्रि इन्टरनेट र खानेपानी सुविधा सहितको सेवाग्राही प्रतीक्षा कक्ष, एकीकृत सेवा प्रणाली तथा गुनासो सुनुवाइको व्यवस्था मिलाइएको छ । प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतले नगर प्रमुखसँग, शाखा प्रमुखहरूले प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतसँग उपलब्धि सूचक सहितको कार्यसम्पादन सम्भौता गरिएको छ । सेवाग्राहीको जिज्ञासा समाधानका लागि बारम्बार सोधिने प्रश्नहरू (FAQ) तयार गरी वेभसाइटमा राखिएको छ । त्यसैगरी विभिन्न पदहरूको कार्यविवरण तयार गरी लागु गरिएको छ । उपभोक्ता समिति मार्फत हुने कामहरूलाई सहज रूपमा सञ्चालन गर्न योजना सञ्चालन किताब प्रयोगमा ल्याइएको छ । सूचनाको हकसम्बन्धी कानून बमोजिमका विवरणहरू कार्यालयको वेभसाइटबाट नियमित प्रकाशन गर्ने व्यवस्था मिलाइएको छ । सूचना अधिकारी मार्फत सूचना व्यवस्थापनलाई प्रभावकारी बनाइएको छ ।
- १७) हालसम्म १७ वटा ऐन, २ वटा नियमावली, २४ वटा कार्यविधि, ४ वटा निर्देशिका गरी जम्मा ४७ वटा कानून निर्माण गरी कार्यान्वयनमा ल्याइएका छन् । निर्माण गरिएका सबै कानूनहरू राजपत्रमा प्रकाशित गरिएका छन् ।
- १८) निर्वाचन मार्फत आदरणीय मतदाताहरूले आफ्नो अमूल्य मत मार्फत हामीलाई विजयी गराई दिनुभएको जिम्मेवारी सम्हालेको चार वर्ष व्यतीत भइसकेको छ । हामीलाई नगरपालिकाको नेतृत्व गर्ने अवसर दिनुहुने आदरणीय सम्पूर्ण आमामुबा, दाजुभाई तथा दिदिबहिनीहरूमा हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछु ।
- १९) संविधानबमोजिम अब हाम्रो कार्यकाल करिब एक वर्ष मात्र बाँकी छ । निर्वाचनका बखत मतदाताहरू माझ घोषणापत्र मार्फत गरिएका प्रतिबद्धताहरू वार्षिक योजना, कार्यक्रम र बजेट मार्फत पूरा गर्ने यो हाम्रो अन्तिम अवसर पनि हो तसर्थ नगर र नगरबासीका प्रमुख आवश्यकता, चाहना र हाम्रो प्रतिबद्धतालाई आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम तयार गर्ने क्रममा हृदयङ्गम गरेको छु । नीति तथा कार्यक्रममा कोरोना महामारीको रोकथाम तथा नियन्त्रण र भौतिक पूर्वाधार लगायत आर्थिक, सामाजिक सांस्कृतिक विकासका अधुरा कार्यहरूलाई विशेष ध्यान दिएको छु । त्यसैगरी संविधानले प्रदान गरेको अधिकार सूची, पन्ध्रौं योजना, दिगो विकासका लक्ष्यहरू, नेपाल सरकार र प्रदेश सरकारका नीति तथा कार्यक्रम र बजेट, क्षेत्रगत राष्ट्रिय नीतिहरूलाई मार्गदर्शनको रूपमा लिएको छु । त्यसै गरी प्रदेश सभाका माननीय सदस्यज्यूहरू, विभिन्न राजनितिक दल, नागरिक समाजका प्रतिनिधि, विषय विज्ञहरू लगायत विभिन्न संघ-संस्था एवम् व्यक्तिहरूबाट प्राप्त सुझाव सल्लाह र पृष्ठपोषण समेतलाई यस नीति तथा कार्यक्रम तयार गर्दा आधार लिएको छु ।

अब म आगामी आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ का लागि प्रस्तावित विषय क्षेत्रगत नीति तथा कार्यक्रमहरू प्रस्तुत गर्दछु ।

राजस्व परिचालन

- २०) नेपालको संविधान एवम् सङ्घीय तथा प्रदेश कानूनबमोजिम कर संरचना र कर प्रशासनलाई व्यवस्थित र सुदृढीकरण गरिनेछ ।
- २१) यस नगरपालिकाभित्र नागरिकता प्रमाणपत्र सिफारिस, भूकम्पपीडितलाई दिने सिफारिस, सर्जिमिन मुचुल्का, विपन्न वर्गलाई दिइने सिफारिस, ३५ दिनभित्रका घटना दर्ता, स्वास्थ्य उपचार, छात्रवृत्ति, वडाबाट नगरपालिकामा गरिने सिफारिस, नगरपालिकाबाट अन्य सरकारी निकायमा दिइने सिफारिसमा कुनै शुल्क र दस्तुर नलिइने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

- २२) हालसम्म व्यवसाय दर्ता नगर्ने व्यावसायीहरूले आगामी आर्थिक वर्षको पहिलो ३ महिना (असोज मसान्तसम्म) र त्यसपछिको अर्को ३ महिना (पुष मसान्तसम्म) दर्ता गर्न आएमा व्यवसाय दर्ता एवम् हालसम्मको वार्षिक शुल्कमा क्रमश २५% र १०% छुट दिई व्यवसाय दर्ता गरिनेछ ।
- २३) नगरपालिकाको राजस्व सम्भाव्यता अध्ययन गरी सोका आधारमा राजस्वको दायरा विस्तार गरिनेछ ।
- २४) नियमित एवम् सबैभन्दा धेरै कर तिर्ने करदाताहरूमध्ये गोला प्रथाबाट १० जनालाई सम्मान गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइने छ ।
- २५) उद्योग वाणिज्य क्षेत्रका प्रतिनिधि, जनप्रतिनिधि, कर्मचारी, कर सङ्कलक स्वयंसेवकहरू समेतको सहभागितामा घर बहाल र व्यवसाय कर सङ्कलन अभियान एवम् कर सचेतना कार्यक्रम सञ्चालन गरी नगरभित्रका सम्पूर्ण व्यवसायहरूको अभिलेखीकरण गरिनेछ ।
- २६) राजस्व प्रशासनलाई अभै सक्षम, पारदर्शी, प्रविधिमैत्री र सेवाग्राहीमैत्री बनाइनेछ । आगामी आ.व.मा अनलाइन प्रणाली मार्फत कर भुक्तानीको व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- २७) प्रत्येक वडाबाट उत्कृष्ट ३ जना करदाता छनोट गरी सम्मान गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

पूर्वाधार विकासतर्फ

- २८) वडा नं १ मा अत्याधुनिक बहुउद्देश्यीय भवन निर्माण कार्यलाई द्रूत गतिमा अघि बढाइनेछ । वडा नं २,३,४,५,८,९ र १० का वडा कार्यालय भवनहरू आगामी आर्थिक वर्षभित्र निर्माण सम्पन्न गरिनेछ । नगरपालिकाको प्रशासकीय भवन निर्माण कार्य अघि बढाइनेछ ।
- २९) आगामी आर्थिक वर्ष भित्र नगरका ६ मिटरभन्दा बढी चौडा सडकहरू कालोपत्रे गर्ने कार्य सम्पन्न गरिनेछ ।
- ३०) मर्मत सम्भार कोष मार्फत भौतिक पूर्वाधारहरूको मर्मत सम्भारको व्यवस्था गरिनेछ ।
- ३१) आगामी आ.व.मा सङ्घ तथा प्रदेश सरकारसँगको साभेदारीमा वडा नं ८ मा जेष्ठ नागरिक पार्क र वडा नं ९ मा बाल उद्यान निर्माणको डि. पि. आर. तयार गरी आयोजना कार्यान्वयन प्रक्रिया अघि बढाइनेछ ।
- ३२) नगरपालिकाभित्र निर्माण हुने भवनमा अनिवार्य सिल्ड सेप्टी ट्याङ्क राख्नुपर्ने व्यवस्थालाई कडाइको साथ लागु गरिनेछ ।
- ३३) सडक क्षेत्राधिकारभित्र रहेका विद्युत र टेलिफोनको पोल तथा तारलाई सम्बन्धित निकायसँगको समन्वय र साभेदारमा भूमिगत रूपमा व्यवस्थापन गरिनेछ ।
- ३४) “सार्वजनिक जमिन:साम्ना स्वामित्व र उत्तरदायित्व” भन्ने नारा सहित नगर क्षेत्रभित्रका सार्वजनिक जग्गाहरूको उचित संरक्षण तथा व्यवस्थापन गरिनेछ । नगरपालिकाभित्र रहेका सार्वजनिक जग्गाको पहिचान, सीमाङ्कन, नक्साङ्कन, अभिलेखाङ्कन गर्ने कार्यमा सम्बन्धित वडाको नेतृत्वमा स्थानीयवासीहरूलाई सहभागी गराइनेछ ।
- ३५) ढुङ्गिन - मानेदोभान सडक खण्डमा बाँह्रै महिना यातायात सुचारु गर्न नियमित मर्मत सम्भार गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ३६) ग्वाकोर्-लामाटार-मानेदोभान सडक खण्डको आवश्यक स्थानमा यात्रु विश्राम स्थल निर्माण गरिनेछ ।
- ३७) नगरपालिका भित्रका ग्यास खानीहरूको उपयोगको सम्भाव्यता अध्ययनका लागि सम्बन्धित निकायमा पहल गरिनेछ ।
- ३८) मूल्याङ्कनको वस्तुगत मापदण्ड बनाई नगरभित्रका उत्कृष्ट कार्य गर्ने उपभोक्ता समिति तथा टोल विकास

- संस्थाहरूलाई सम्मान गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ३९) नगरक्षेत्रभित्र हुने जग्गाको प्लटिड गर्ने कार्यलाई व्यवस्थापन एवम् नियमन गरिनेछ ।
- ४०) गोदावरी खोलाको संरक्षण एवम् करिडोर निर्माणको डि. पि. आर. बमोजिम योजना कार्यान्वयनका लागि सम्बन्धित निकायसँग पहल गरिनेछ ।
- ४१) वडा नं १० को मनमोहन मेमोरियल पार्क, वडा नं १ को बहुउद्देशीय भवन, नगर सभा हल निर्माण लगायतका रणनीतिक महत्त्वका योजनाहरूलाई बहुवर्षीय योजनाको रूपमा विशेष प्राथमिकताका साथ अघि बढाइनेछ । ढुङ्गिन-मानेदोभान सुरुङ मार्ग निर्माणको सम्भाव्यता अध्ययन गर्न संघ तथा प्रदेश सरकारसँग पहल गरिने छ ।

रोजगार, उद्योग तथा वाणिज्य

- ४२) “**उद्यमीको साथमा नगर प्रमुख**” भन्ने अभियानका साथ नगरपालिकाले सुरु गरेको नगर प्रमुख युवा उद्यमशीलता विकास कार्यक्रमलाई उपलब्धि समीक्षाका आधारमा विस्तार गरी निरन्तरता दिइनेछ ।
- ४३) नगर क्षेत्रभित्र कुनै पनि नागरिकलाई भोकै पर्न नदिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ । त्यसका लागि कोभिड-१९ तथा अन्य विपद्बाट प्रभावित भई खाद्यान्न अभाव भएका व्यक्तिहरूका लागि सञ्चालित श्रमिकका लागि खाद्यान्न कार्यक्रम प्रभावकारी देखिएकाले यस कार्यक्रमलाई आगामी आ.व.मा समेत निरन्तरता दिइने छ । खाद्यान्नको अभावमा रहेका गर्भवती, जेष्ठ नागरिक, अपाङ्गता भएका व्यक्ति, असहाय बालबालिकाहरूको हकमा सम्बन्धित वडा मार्फत विनाश्रम राहत स्वरूप खाद्यान्न उपलब्ध गराइनेछ ।
- ४४) वातावरण प्रदूषण गर्ने उद्योगहरू स्थापना एवम् सञ्चालनलाई निरुत्साहित गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ४५) महिला, आदिवासी/जनजाति, अपाङ्गता भएका व्यक्ति लगायतका लक्षित वर्गका व्यक्तिहरूले सामूहिक रूपमा सञ्चालन गरेका उद्योगमा व्यवसाय दर्ता दस्तुर एवम् वार्षिक करमा ५० प्रतिशत छुट प्रदान गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइने छ ।
- ४६) उपभोक्ता हित संरक्षणका लागि बजार अनुगमन कार्यलाई प्रभावकारी बनाइनेछ । उद्योग वाणिज्य क्षेत्रका संघ-संस्था र उपभोक्ता हितसँग सम्बन्धित सरोकारवाला संघसंस्थाहरूसँगको समन्वयमा उपभोक्ता सचेतना, अनुगमन र नियमन कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- ४७) नगरक्षेत्रभित्रका उद्योग तथा उद्यमीहरूलाई प्रोत्साहन तथा संरक्षण गरिनेछ ।
- ४८) परम्परागत ढाका, सुकुल, माटोका भाँडाकुँडा, हस्तकलासम्बन्धी घरेलु उद्योगहरूलाई प्रोत्साहन गर्न वार्षिक करमा २५ प्रतिशत छुटको व्यवस्थालाई निरन्तरता दिइने छ ।
- ४९) नगरपालिकाको पहिचान भल्कने परम्परागत हस्तकला, ढाका, सुकुल आदि उत्पादनको बजारीकरणमा सहयोग गर्न कोसेली घर सञ्चालनमा सहयोग गरिने कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ५०) श्रम बैङ्कलाई अद्यावधिक गरी प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयन गरिनेछ ।

सहकारी

- ५१) सहकारीलाई अर्थतन्त्रको महत्त्वपूर्ण खम्बाको रूपमा प्रवर्द्धन, सबलीकरण र विकास गर्न सहयोग गरिनेछ । नगरपालिका र सहकारी संघ संस्थाहरूसँगको लागत साभेदारीमा सहकारी प्रवर्द्धन एवम् सामुदायिक विकास कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।

- ५२) सबै सहकारीहरूलाई कोपोमिसमा आबद्ध गरी सहकारीसम्बन्धी तथ्याङ्कलाई व्यवस्थित गरिनेछ ।
- ५३) समान प्रकृतिका सहकारीहरूलाई एकीकरण गर्न प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- ५४) सहकारी संस्थाहरूको लागत साभेदारीमा सहकारीका सदस्यहरूको क्षमता विकासका लागि सहकारी व्यवस्थापन, सहकारी लेखा, सहकारी सचेतना लगायतका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- ५५) सहकारी संस्थाहरूको प्रभावकारी अनुगमनको व्यवस्था मिलाइनेछ ।

कृषि, सिचाई, वन तथा पशु विकास

- ५६) "गरौं व्यावसायिक खेती: आफ्नै पौरखले हुन्छ है उन्नति" भन्ने जागरणका साथ नगरभित्र व्यावसायिक खेती गर्न प्रोत्साहन गरिनेछ । व्यवसायिक खेती गर्ने कृषक तथा कृषक समूहलाई निश्चित मापदण्डको आधारमा उन्नत नश्लका बिउ, कृषि औजार, प्रविधि, बजारीकरणमा सहयोग र कृषि तथा पशु पकेट क्षेत्र विकास कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- ५७) विदेशबाट फर्किएका युवाहरूलाई सामूहिक रूपमा व्यावसायिक कृषि कर्म गर्न प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- ५८) खेती नगरी बाँभो जग्गा छोड्ने जग्गाधनीहरूको जग्गामा उत्पादन हासकर लगाइनेछ । बाँभो जग्गामा छिमेकी वा भूमिहीन श्रमिकहरूले व्यवसायिक खेती गर्न चाहेमा सम्बन्धित वडाको समन्वयमा जग्गाधनीको समेत सहमति लिई खेती गर्ने व्यवस्था मिलाउने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ५९) कृषि क्षेत्रको व्यावसायीकरण, विविधीकरण तथा बजारीकरणमा जोड दिई यस नगरलाई कृषि पर्यटनको रूपमा विकास गर्न सहयोग गरिनेछ । माध्यमिक तहका विद्यार्थीहरूलाई कृषि कर्ममा प्रयोगात्मक रूपमा संलग्न गराई कृषि क्षेत्रलाई कृषि शिक्षालयको रूपमा विकास गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ६०) प्राकृतिक प्रकोप वा अन्य विशेष कारणबाट कृषिजन्य उत्पादनमा हुने हानी नोकसानीको राहतका लागि स्थापित कृषक राहत कोषमा थप रकम विनियोजन गरिनेछ । कार्यविधिका आधारमा उक्त कोषबाट राहत तथा क्षतिपूर्ति प्रदान गरिने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- ६१) नेपाल विज्ञान प्रविधि तथा प्रज्ञा प्रतिष्ठानको प्राविधिक सहयोगमा विद्यालय, समुदाय तथा सार्वजनिक स्थलमा नमुनाको रूपमा खाद्य हरियाली सहर कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- ६२) कम्पोस्ट र प्राञ्जारिक मलको प्रयोगमा प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- ६३) नगर क्षेत्रभित्र कृषि तथा पशु प्राविधिक सेवालाई सर्वसुलभ बनाइनेछ ।
- ६४) संघ तथा प्रदेश सरकार र अन्य संघ संस्थाहरूसँगको सहलगानीमा तरकारी तथा फलफूल बजार र शीतभण्डार निर्माण गरिनेछ ।
- ६५) सिचाईका लागि राजकुलो तथा अन्य कुलोहरूको मर्मत सम्भार गरिनेछ । पानीको स्रोत अभाव भएको स्थानमा थोपा सिचाई कार्यक्रममा सहयोग गरिनेछ ।
- ६६) तरकारी खेतीमा हानिकारक विषादी प्रयोगलाई नियन्त्रण गरी IPM (Integrated Pest Management) पद्धतिलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- ६७) समूह वा सहकारीमा आबद्ध भई पशुपालन गर्ने कृषकहरूलाई पशु आहार व्यवस्थापनअन्तर्गत हे मेकिड, साइलेज तयारी तथा दुग्ध सङ्कलन कन्टेनर, दुग्ध दुहुने मेसिन, च्याप कटर मेसिन, काउ म्याट लगायतका उन्नत प्रविधिमा अनुदान प्रदान गर्ने कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

- ६८) स्वस्थ र स्वच्छ मासु उत्पादन एवम् वितरणका लागि आवश्यक सहयोग गरिनेछ ।
- ६९) कृषि तथा पशु प्रोफाइल तयार गरी कृषि तथा पशु विकास कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- ७०) भूउपयोग नीति तर्जुमा गरी जमिनको उपयोगलाई व्यवस्थित गरिनेछ ।
- ७१) छाडा चौपायाहरूको व्यवस्थापनको उचित प्रबन्ध गरिनेछ ।
- ७२) सामुदायिक वन संरक्षण, जलाधार संरक्षण, पर्यापर्यटन तथा पर्यावरण विकासका कार्यक्रमहरूलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ७३) सामुदायिक वनसँगको साभेदारीमा वन संरक्षण र उपयोगलाई उत्पादनसँग जोड्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

संस्कृति, पर्यटन तथा सम्पदा संरक्षण

- ७४) नगरको प्राचीन संस्कृति, सम्पदा, जैविक विविधता तथा दृश्यावलोकन जस्ता पर्यटकीय पूर्वाधारको उपयोग र विकास मार्फत पर्यटकलाई आकर्षण गरिनेछ ।
- ७५) परम्परागत कला, संस्कृति भल्किने गरी सम्पदा बस्तीभित्र आवास गृह निर्माण गर्दा नक्सा पास गर्दा लाग्ने दस्तुरमा ७५ प्रतिशत छुट सुविधा दिइने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ७६) नेवारी तथा तामाङ संस्कृति एवम् परम्परा संरक्षण गरी आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटन प्रवर्द्धन गरिनेछ । वडा नं ६ र ८ मा नेवारी सङ्ग्रहालय र वडा नं १० मा तामाङ सङ्ग्रहालय स्थापना गरिने कार्यलाई अघि बढाइनेछ ।
- ७७) वडा नं १ मा रहेको अन्तर्राष्ट्रिय धार्मिक सङ्ग्रहालयको प्रवर्द्धनमा सहयोग गरिने छ ।
- ७८) नगर क्षेत्रभित्रको भाषा साहित्यको उत्थानका लागि नगर साहित्य परिषद् गठन गरी गीत सङ्गीत, नाटक, भाषा, साहित्यको संरक्षण र संवर्द्धन गरिनेछ । नगरभित्रका कला, साहित्य, संस्कृति लगायतका क्षेत्रमा विशिष्ट योगदान पुर्याउने व्यक्ति तथा संस्थाहरूलाई सम्मान तथा पुरस्कृत गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ७९) नगरभित्र रहेका पुरातात्विक एवम् धार्मिक महत्त्वका सम्पदाहरूको संरक्षण र संवर्द्धन गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ । परम्परागत गुठी तथा ट्रस्टहरूको व्यवस्थापन एवम् संरक्षणमा सहयोग गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ८०) नगरका सम्पदा बस्तीभित्र रहेका भित्री सडकहरूलाई मौलिक स्वरूपमा संरक्षण र विकास गरिनेछ ।
- ८१) नगर क्षेत्रभित्र रहेका श्रृङ्ग ऋषि गुफा, महालक्ष्मी मन्दिर, देवीस्थान मन्दिर, अशोक स्तम्भ, सिद्धिपुरको महाङ्काल भैरव लगायतका प्राचीन महत्त्वका धार्मिक स्थलहरूलाई धार्मिक पर्यटन क्षेत्रको रूपमा विकास गरिनेछ ।
- ८२) लुभूलाई औद्योगिक क्षेत्र, लामाटार र लाँकुरी भञ्ज्याङलाई पर्यटन क्षेत्र, सिद्धिपुरलाई सांस्कृतिक नगरीको रूपमा विकास गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ८३) वडा नं ६, ८ र १० मा होमस्टे सञ्चालन गर्न प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- ८४) नगर क्षेत्रभित्रका सबै धर्म संस्कृति, जात्रा, पर्व, पूजा आदिको व्यवस्थापन समिति मार्फत संरक्षण, संवर्द्धन एवम् व्यवस्थापन गरी सांस्कृतिक पर्यटनलाई प्रवर्द्धन गरिनेछ ।
- ८५) नगर क्षेत्रभित्रका वन्यजन्तु, वातावरण, प्राकृतिक सम्पदाको संरक्षण र प्रवर्द्धन गर्दै पदयात्रा, साइक्लिङ र

हाइकिड मार्गहरूको निर्माणलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

- ८६) नगरपालिकाभित्रका मौलिक पहिचान भल्कने कला, संस्कृति र पेशालाई जीवन्त बनाउन अन्तरपुस्ता सीप हस्तान्तरणमा आवश्यक सहयोग गरिनेछ ।

स्वास्थ्य

- ८७) संघ र प्रदेश सरकारसँगको सहयोगमा कोभिड - १९ को सङ्क्रमण रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि Contact Tracing, Antigen / PCR परीक्षण व्यापक रूपमा गरिनेछ ।
- ८८) नगर क्षेत्रभित्रका सबै नागरिकलाई कोभिड-१९ विरुद्धको खोपको सुनिश्चितता गर्न आवश्यक समन्वय र सहकार्य गरिनेछ ।
- ८९) लुभू प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रलाई १५ बेडको अस्पतालमा स्तरोन्नति गर्ने निर्णय कार्यान्वयन गर्न आवश्यक जग्गा लगायतका पूर्वाधारको विकास गरिनेछ । लामाटारमा सुविधा सम्पन्न ५० बेडको सरुवा रोग अस्पताल स्थापनाका लागि थप पहल गरिनेछ ।
- ९०) लुभू प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रको प्रयोगशालाको स्तरोन्नति गरिनेछ साथै नगरभित्रका अन्य स्वास्थ्य संस्थाहरूमा क्रमशः प्रयोगशालाको स्थापना गरिनेछ ।
- ९१) आगामी आर्थिक वर्षभित्रै वडा नं १० मा बर्थिङ सेन्टर स्थापना गरिनेछ ।
- ९२) हरेक वडाहरूमा विशेषज्ञ सेवासहितको स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन गरिनेछ ।
- ९३) कोभिड-१९ को सम्भावित सङ्क्रमण जोखिमका सम्बन्धमा पूर्व सावधानी, रोकथाम तथा उपचारको प्रभावकारी व्यवस्था मिलाइनेछ । कोभिड रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि कोभिड कोषमा आवश्यक रकम जम्मा गरिनेछ ।
- ९४) निःशुल्क उपलब्ध गराइने औषधिहरूको वितरण प्रणालीलाई थप प्रभावकारी बनाइनेछ ।
- ९५) नगर क्षेत्रभित्र कोभिड-१९ का बिरामीहरूका लागि निःशुल्क एम्बुलेन्स सेवा प्रदान गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ९६) राष्ट्रिय बिमा बोर्ड लगायत सरकारी तथा गैर सरकारी संस्थासँग समन्वय गरी नगर क्षेत्रभित्र स्वास्थ्य बिमा कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- ९७) पोषण, व्यायाम योग, ध्यान तथा आयुर्वेदमा आधारित पञ्चकर्म लगायतका प्राकृतिक चिकित्सा पद्धतिलाई अवलम्बन गरी स्वस्थ जीवनशैलीलाई प्रवर्द्धन गरिनेछ ।
- ९८) जनस्वास्थ्यसँग सम्बन्धित महामारीको पूर्वानुमान, रोकथाम तथा नियन्त्रण योजना तयार गरी लागु गरिनेछ ।
- ९९) स्वास्थ्यकर्मीहरूको क्षमता विकास र प्रोत्साहनका लागि आवश्यक तालिम एवम् उत्प्रेरणाका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १००) नगर क्षेत्रभित्रका स्वास्थ्य संस्था मार्फत परिवार नियोजन सेवालाई अभि सुलभ एवम् प्रभावकारी बनाइनेछ ।
- १०१) सामुदायिक महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविकाहरूको मनोबल बढाई सेवामा क्रियाशील गराउन आवश्यक सम्मान तथा प्रोत्साहनका कार्यक्रमहरू ल्याइनेछ ।
- १०२) नसर्ने रोगको रोकथाम तथा उपचारका लागि विशेष कार्यक्रम सञ्चालन गरिने छ ।

शिक्षा, युवा तथा खेलकुद विकास

- १०३) "महालक्ष्मी नगरपालिकालाई आकर्षक शैक्षिक हब" का रूपमा विकास गरिने नीतिलाई निरन्तरता

दिइनेछ ।

- १०४) विद्यार्थी केन्द्रित शिक्षण सिकाइ क्रियाकलाप सञ्चालन गरी गुणस्तरीय शिक्षाको सुनिश्चितता गरिने छ ।
- १०५) मौलिक हकअन्तर्गत संविधानले प्रत्याभुत गरेको शिक्षासम्बन्धी हकको सुनिश्चितताका लागि शैक्षिक पूर्वाधार, शिक्षण सिकाइ, कक्षाकोठा व्यवस्थापन, शिक्षक विद्यार्थी सहयोग लगायतका आवश्यक शैक्षिक कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १०६) “छोरीचेली पढाऔँ” :समुन्नत समाज बनाऔँ” भन्ने अभियानका साथ कार्यविधिका आधारमा नगरपालिकाभित्र स्थायी रूपले बसोबास गर्ने वडा नं १० का सबै र अन्य वडाका आर्थिक रूपले विपन्न नगर भित्रका सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययन गर्ने कक्षा १२ सम्मका छात्राहरूको अध्ययनमा सहयोग पुर्याउन **चेली शिक्षा टेवा खाता** खोली वार्षिक ६,०००/- बैङ्कमार्फत उपलब्ध गराइनेछ ।
- १०७) सामुदायिक एवम् संस्थागत विद्यालयको मूल्याङ्कन कार्यविधिका आधारमा उत्कृष्ट विद्यालय घोषणा गरिने छ ।
- १०८) कोभिड-१९ का कारण अभिभावक गुमाएका नगर क्षेत्रभित्रका स्थायीवासी अठार बर्षमुनिका बालबालिकाहरूको अध्ययनका लागि प्रति विद्यार्थी वार्षिक रु २५,०००/- दुई किस्तामा शैक्षिक सहायता उपलब्ध गराइनेछ ।
- १०९) शैक्षिक सत्र २०७७ देखि लागु स्थानीय पाठ्यक्रमबमोजिम कक्षा १ र ८ को स्थानीय पाठ्यपुस्तक **हामी र हाम्रो महालक्ष्मी** तयार भई लागु भइसकेको छ । आगामी आ.व.मा कक्षा २ देखि ७ सम्मको स्थानीय पाठ्यपुस्तक तयार गरी लागु गरिनेछ ।
- ११०) प्रारम्भिक बाल कक्षादेखि कक्षा ३ सम्म कक्षा शिक्षण (Grade Teaching) प्रणाली लागु गरिनेछ ।
- १११) प्राविधिक शिक्षा तथा व्यवसायिक तालिम परिषद् (CTEVT) बाट सम्बन्धन प्राप्त महालक्ष्मी बहुप्राविधिक शिक्षालयको भवन निर्माणका लागि जग्गा व्यवस्थापन लगायतका कार्यहरूमा सहयोग गरिनेछ ।
- ११२) हरित विद्यालयको अवधारणाबमोजिम शिक्षक, विद्यार्थी तथा अभिभावकहरूको संलग्नतामा “**एक विद्यालय एक बगैँचा कार्यक्रम**” लाई निरन्तरता दिइने छ ।
- ११३) निजी क्षेत्रबाट सञ्चालनमा रहेका शिशु शिक्षा केन्द्रहरूको अभिलेख व्यवस्थित रूपमा अद्यावधिक गरी प्रभावकारी नियमन गरिनेछ ।
- ११४) प्राविधिक र उच्च शिक्षातर्फ प्रोत्साहन गर्न नगर **प्रमुख छात्रवृत्ति कोष**को स्थापना गरिनेछ । आवश्यक कार्यविधि र मापदण्ड तयार गरी उक्त कोषबाट उच्च शिक्षा अध्ययन गर्न चाहने स्थायीवासी आर्थिक अवस्था कमजोर भएका विद्यार्थीहरूलाई निर्व्याजी शैक्षिक कर्जा तथा छात्रवृत्ति प्रदान गरिनेछ ।
- ११५) **मेयरसँग विद्यार्थी कार्यक्रम**लाई निरन्तरता दिइनेछ । उक्त कार्यक्रमअन्तर्गत मेयर र विद्यार्थीबीचको अन्तर्क्रिया, नमुना नगर सभा सञ्चालन एवम् विशेष छात्रवृत्ति कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- ११६) सबै सामुदायिक विद्यालयमा **विद्यालय नर्स घुम्ती सेवा** कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ११७) सबै विद्यालयलाई बालमैत्री र अपाङ्गमैत्री बनाउने गरी न्यूनतम भौतिक सुविधाको सुनिश्चितता गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ साथै विद्यालय कलरकोड अनुसार रङ्गरोगन गर्ने नीति कार्यान्वयन गरिनेछ ।
- ११८) सामुदायिक विद्यालयमा इन्टरनेट र प्रविधिको माध्यमबाट विद्यालय व्यवस्थापन र शिक्षण सिकाइ गर्ने कार्यलाई प्रोत्साहन गरिनेछ । नगर क्षेत्रभित्रका कम्तीमा ४ वटा विद्यालयलाई पूर्ण डिजिटल विद्यालयको

रुपमा सञ्चालन गर्न सुरुवात गरिनेछ ।

- ११९) सामुदायिक सिकाइ केन्द्र मार्फत निरन्तर शिक्षा, आय आर्जन कार्यक्रम र समुदाय परिचालनका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १२०) राष्ट्रिय युवा परिषद्को सहयोग र सहकार्यमा युवा स्वयंसेवा कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- १२१) नगरस्तरीय युवा सूचना केन्द्रको स्थापना गरिनेछ । नगर तथा वडा स्तरीय युवा सञ्जाल मार्फत युवा लक्षित कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १२२) नगर क्षेत्रभित्र विभिन्न विधाका खेलको विकासका लागि **मेयरकप खेलकुद प्रतियोगिता** सञ्चालन गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १२३) नगर तथा वडास्तरीय खेलकुद विकास समिति गठन गरी खेलकुद विकासका दीर्घकालीन योजना निर्माण र कार्यान्वयन गरिनेछ । खेलाडीहरूलाई राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताहरूमा सहभागी हुन प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- १२४) नगरपालिकाको खेलकुद विकासका लागि रङ्गशाला निर्माणका लागि आवश्यक पहल गरिनेछ ।
- १२५) युवा प्रतिभाहरूको पहिचान, विकास, सम्मान र प्रदर्शनको अवसर प्रदान गरिनेछ ।

वातावरण, सरसफाइ, फोहोरमैला तथा विपद् व्यवस्थापन

- १२६) “**सफा नगर अभियानमा: युवा सक्रियता हरेक बिहानमा**” भन्ने अभियानसहित प्रत्येक टोलटोलका युवाहरूलाई फोहोरको वैज्ञानिक व्यवस्थापनमा सहभागी हुन प्रोत्साहन गरिनेछ । यस कार्यमा सक्रियतापूर्वक सहभागी हुने समूह तथा टोललाई फोहोर सेग्रिगेसन कन्टेनर सहितका सफाइ सामग्रीहरू उपलब्ध गराइनेछ । सरसफाइ अभियानका उत्कृष्ट व्यक्ति, समूह, संघ-संस्थालाई सम्मान तथा पुरस्कृत गरिनेछ ।
- १२७) हरेक घरमा हरियाली र पोषणका लागि कम्तीमा एक जोडी फलफूलको बिरुवा रोप्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १२८) मानव मलमूत्र व्यवस्थापनका लागि काठमाण्डौ उपत्यका खानेपानी बोर्डसँगको साभेदारी, Bill and Melinda Gates Foundation र इन्फोको प्राविधिक सहयोगमा आवश्यक पूर्वाधारहरू निर्माण गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १२९) नदी एवम् सार्वजनिक स्थलमा जथाभावी फोहोर फाल्ने कार्यलाई **सामाजिक अपराध**को रूपमा लिइनेछ । यस्ता कार्यलाई कानूनको दायरामा ल्याइने छ ।
- १३०) गोदावरी, हनुमन्ते र कर्मनासा खोलामा दायौँबायाँ करिडोर र व्यवस्थित पार्क निर्माण गर्ने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ । धार्मिक महत्त्वका गोदावरी र कर्मनासा सभ्यताको संरक्षण र संवर्द्धन गरिनेछ ।
- १३१) नगरक्षेत्र भित्रका मुख्य-मुख्य स्थानहरूमा सार्वजनिक शौचालय निर्माण गरिने नीतिलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १३२) नदी किनार, नदी उकास तथा सडक किनार र नाङ्गा पाखाहरूमा वृक्षारोपण गरी हरियाली प्रवर्द्धन गर्ने कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १३३) विपद् पूर्व तयारी तथा प्रतिकार्य योजना निर्माण गर्ने कार्यलाई यसै वर्ष पूरा गरिनेछ। संघ, प्रदेश तथा अन्य संघ-संस्थाहरूसँगको सहयोग, समन्वय र सहकार्यमा विपद् व्यवस्थापनलाई प्रभावकारी बनाइनेछ । विपद् व्यवस्थापन कोषमा थप रकम विनियोजन गरिनेछ ।
- १३४) नगरपालिकाभित्रका सडकहरूमा जथाभावी रूपमा पार्किङ गर्ने, निर्माण सामग्री थुपार्ने, फोहोर फाल्ने,

- जथाभावी सडक र सार्वजनिक स्थल खन्ने र भत्काउने कार्यलाई नियमन गरिनेछ साथै प्रत्येक वडा कार्यालयको समन्वयमा सार्वजनिक स्थलहरूको नियमित सरसफाइ एवम् संरक्षण गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- १३५) “एक टोल एक पार्क” अभियानअन्तर्गत आगामी आ.व.मा प्रत्येक वडामा कम्तीमा एक पार्कको निर्माण गर्ने नीति लिइनेछ ।
- १३६) नगरभित्र प्लास्टिकको भोलाको प्रयोगलाई निरुत्साहित गरी पुनः प्रयोग गर्न मिल्ने कागज वा कपडाको भोला प्रयोगलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- १३७) नगरभित्रका विपद् जोखिम क्षेत्र एवम् बस्तीहरूको पहिचान र नक्साङ्कन गरी उक्त क्षेत्रको सुरक्षा तथा स्थानान्तरण योजना बनाइनेछ ।

खानेपानी व्यवस्थापन

- १३८) “हाम्रो प्रतिबद्धता: स्वच्छ र शुद्ध खानेपानीमा प्राथमिकता” को अभियान सहित सन्चालित विभिन्न कार्यक्रमहरूलाई आगामी आ.व.मा पूर्णता दिई खानेपानीको सहज आपूर्तिको व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- १३९) मेलम्ची खानेपानी योजनाको पाइप लाइन विस्तार गर्न डि. पि. आर. सम्पन्न भएका वडा नं १ देखि ५ सम्म पाइपलाइन विस्तारका लागि टेन्डर आह्वान र वडा नं ६ देखि १० सम्म डि. पि. आर. गर्नका लागि समन्वय गरिनेछ ।
- १४०) नयाँ निर्माण हुने प्रत्येक घरले वर्षाको पानी जमिनमा सङ्कलन गर्न अनिवार्य रूपमा रिचार्ज पिट निर्माण गर्नुपर्ने व्यवस्थालाई कडाइका साथ लागु गरिनेछ ।
- १४१) काठमाडौं उपत्यका खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डसँगको साभेदारीमा नगर भित्रका ढुङ्गेधारा, पोखरी, कुवा, पँधेरा इनार लगायत सम्पदा एवम् पानीका स्रोतहरूको संरक्षण र संवर्द्धन गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १४२) ठूला स्रोत भएका चापाखर्क खानेपानी आयोजना लगायतका खानेपानी आयोजनाका मुहानहरूको संरक्षण तथा स्तरोन्नति गरिनेछ ।
- १४३) नगर क्षेत्रभित्र रहेका खानेपानी उपभोक्ता समितिहरूको निश्चित नीति, कानून, कार्यविधि, मापदण्ड बनाई नियमन र प्रवर्द्धनका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १४४) नगर क्षेत्रभित्रको जलाधार र पानीको मुहान संरक्षण गरी Ground Water Recharge का लागि पोखरीहरू निर्माण गरिने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १४५) नगरको खानेपानी समस्याको दिगो समाधानका लागि नजिकका स्थानीय तह, काठमाडौं उपत्यका खानेपानी व्यवस्थापन बोर्ड, काठमाण्डौ उपत्यका खानेपानी लिमिटेड, खानेपानी तथा ढल व्यवस्थापन विभाग र अन्य सरोकारवाला निकायहरूसँगको समन्वय र साभेदारीमा थप सम्भावित खानेपानी आयोजनाको पहिचान र कार्यान्वयनका लागि पहल गरिनेछ ।

सामाजिक सुरक्षा, समावेशीकरण र पञ्जीकरण

- १४६) “महिला तथा बालबालिकासँग उपप्रमुख कार्यक्रम” अन्तर्गत एकल तथा विपन्न महिलाहरूका लागि सीपमूलक तालिम, बिउ पुँजी प्रदान, प्रविधि हस्तान्तरण र बजारीकरण समेतमा सहयोग गरिने कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १४७) सञ्चयी र प्रादेशिक मापदण्ड अनुरूप सामाजिक सुरक्षा भत्ता तथा स्वास्थ्य बिमा लगायतका सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रमको प्रभावकारी कार्यान्वयनमा सहयोग गरिनेछ ।

- १४८) “बा आमाको सेवास्वास्थ्य उपचारमा टेवा” भन्ने नाराका साथ ७० वर्ष नाघेका जेष्ठ नागरिकहरूका लागि प्रत्येक महिना घर दैलोमै गई रक्तचाप, मधुमेह, अक्सिजनको मात्रा जस्ता सामान्य स्वास्थ्य परीक्षण गरी आवश्यक औषधि वितरण गरिने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- १४९) अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूका लागि शिक्षा, स्वास्थ्य र रोजगारीमा सहयोग गरिनेछ साथै निश्चित मापदण्डका आधारमा सहायक सेवा, सामग्री तथा प्रविधि उपलब्ध गराइनेछ ।
- १५०) नगरक्षेत्रभित्र निर्माण हुने भौतिक पूर्वाधार र प्रदान गरिने सेवालार्ई अपाङ्गमैत्री बनाइनेछ ।
- १५१) एकल, विपन्न तथा पिछडिएका महिलाहरूको आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक सशक्तीकरण तथा क्षमता विकास कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १५२) आदिवासी जनजाति, अपाङ्ग, दलित तथा पिछडिएका वर्गका लागि आय आर्जन तथा क्षमता विकास मार्फत सशक्तीकरण गर्न आवश्यक कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १५३) संघ, प्रदेश र सामाजिक संघसंस्थासँग समन्वय र सहकार्य गरी बौद्धिक अपाङ्गता, अटिज्म भएका, पूर्ण र अतिअशक्त बेसहारा लगायतका बालबालिकाको बाल बचाउ, बाल संरक्षण, बाल विकास र बाल सहभागिता समेतमा सहयोग पुग्ने कार्यक्रमहरू ल्याइनेछ ।
- १५४) बेसहारा तथा सडक बालबालिकाहरूको व्यवस्थापन गर्ने कार्यक्रममा सहयोग गरिनेछ । बालबालिकामाथि हुने सबै प्रकारका हिंसा नियन्त्रणका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १५५) “घटना दर्ता ३५ दिन वारिमनन गरौं आफ्नो जिम्मेवारी” भन्ने नाराका साथ ३५ दिनभित्र हरेक व्यक्तिगत घटना दर्ता गर्न सचेतनात्मक कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १५६) नगरपालिका भित्रका सामाजिक सुरक्षा भत्ता प्राप्त गर्ने लाभग्राहीहरूलाई आगामी आर्थिक वर्षदेखि प्रत्येक चौमासिकमा कोभिड तथा अन्य स्वास्थ्य उपचार सहयोग कार्यक्रमअन्तर्गत प्रति व्यक्ति रु. १००० प्रदान गरिनेछ ।
- १५७) सामाजिक सुरक्षा भत्ता बैङ्कमार्फत लाभग्राहीको घरदैलो नजिकबाटै प्राप्त गर्ने आवश्यक व्यवस्था मिलाइनेछ । सामाजिक सुरक्षा भत्ता बैंकमा जम्मा भएको जानकारी मोबाइल एस. एम. एस. मार्फत दिने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- १५८) नगरपालिकामा रहेका व्यक्तिगत घटना दर्ता अभिलेखलाई डिजिटाइज गरिनेछ ।

सुशासन तथा संस्थागत क्षमता विकास

- १५९) “सेवा प्रवाहमा एकपाइला सरौं, विनम्रता र तत्परता सहित सेवा गरौं” भन्ने नाराका साथ सेवाग्राही मैत्री सेवा प्रवाहको व्यवस्था मिलाइनेछ । यसका लागि कर्मचारीहरूको पेशागत क्षमता तथा व्यावसायिक नैतिकता अभिवृद्धि हुने कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- १६०) सङ्घीय तथा प्रदेश सरकारले तयार गरेका सेवा प्रवाह मानक समेतका आधारमा गुणस्तरीय सेवाप्रवाहका लागि आवश्यक स्थानीय सेवाको व्यवस्थापनसम्बन्धी मापदण्ड (SOP) तर्जुमा गरी कार्यान्वयन गरिनेछ । नगरपालिकाबाट प्रवाह हुने सेवालार्ई one door service को अवधारणा बमोजिम स्वचालित एवम् सहज रूपमा सेवा प्रदान गर्ने व्यवस्थालार्ई अझ प्रभावकारी बनाइनेछ ।
- १६१) नगरपालिका सम्बद्ध सबै राज्य र गैर राज्य पक्षहरूको नैतिक व्यवहार समेटिएको नगरस्तरीय सदाचार नीति तयार गरिनेछ ।

- १६२) नगरपालिकाका हरेक क्रियाकलापहरूलाई क्रमशः डिजिटल प्रणालीयुक्त बनाउँदै लगिनेछ । नगरपालिकाको कार्यालयसहित वडा कार्यालय, विद्यालयहरू, स्वास्थ्य संस्थाहरू, कृषि तथा पशु सेवा केन्द्रहरू आदिमा विद्युतीय हाजिरी, लगबुक राख्ने र आन्तरिक नियन्त्रण र सञ्चार प्रणालीलाई विद्युतीय माध्यमबाट व्यवस्थित गरिनेछ ।
- १६३) विकास निर्माण तथा सेवा प्रवाहमा सार्वजनिक जवाफदेहिता कायम गरिनेछ । नगरबाट गरिने विकास निर्माण र सार्वजनिक सेवा प्रवाहका सम्बन्धमा सार्वजनिक सुनुवाइ, सार्वजनिक परीक्षण, सामाजिक परीक्षण र त्सेम्रो पक्ष मूल्याङ्कन जस्ता सार्वजनिक जवाफदेहिताका औजारहरूको अवलम्बन गरिनेछ ।
- १६४) नगरक्षेत्रभित्र सञ्चालित योजना तथा कार्यक्रम र सेवाप्रवाहको सूचकहरू तयार गरी अनुगमन तथा मूल्याङ्कन प्रणालीलाई प्रभावकारी बनाइनेछ । आधुनिक सूचना प्रविधिको माध्यमबाट गुनासो सम्बोधन गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- १६५) नगरभित्र कुनै पनि प्रकारका अनियमितता वा भ्रष्टाचार विरुद्ध शून्य सहनशीलताको नीति अवलम्बन गरिनेछ ।
- १६६) न्यायिक समिति र सम्बद्ध कर्मचारीहरूको क्षमता अभिवृद्धि गरिनेछ । आर्थिक रूपले विपन्न तथा पिछडिएका व्यक्तिहरूको न्यायमा सहज पहुँच पुर्याउन कानूनी परामर्श तथा सहयोग गरिनेछ ।
- १६७) नगरक्षेत्रभित्र सञ्चालित राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय गैरसरकारी संस्थाहरूको वार्षिक कार्यक्रमलाई नगपालिकाको योजना तथा बजेटमा समावेश गरी नगरपालिकाको प्राथमिकताको क्षेत्रमा परिचालन गरिनेछ ।
- १६८) नगरपालिकाको सूचना प्रवाह प्रणालीलाई थप व्यवस्थित बनाइनेछ । नगरपालिकाका सूचनाहरूको प्रवाहमा फेसबुक, इमो, भाइबर, ट्वाट्स एप, म्यासेन्जर, ट्विटर जस्ता सामाजिक सञ्जालको अधिकतम प्रयोग गरिनेछ ।
- १६९) विगतदेखि नै अस्थायी, करारमा कार्यरत कर्मचारीहरूको सेवा नवीकरण गरिनेछ ।
- १७०) उत्कृष्ट कार्यसम्पादन गर्ने नगर तथा वडाका कर्मचारीहरूलाई पुरस्कृत तथा सम्मान गरिनेछ ।
- १७१) बेरुजु फर्छ्यौटमा उच्च प्राथमिकता दिँदै शून्य बेरुजु कायम गरिनेछ ।
- १७२) आगामी आर्थिक वर्षभित्र नगरपालिकाको नगर पार्श्व चित्र, आवधिक योजना, मध्यमकालीन खर्च संरचना तयार गरिनेछ ।
- १७३) अन्त्यमा यस नीति तथा कार्यक्रम तर्जुमा कार्यमा प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष रूपमा राय, सल्लाह सुझाव प्रदान गर्नुहुने प्रदेश सभाका माननीय सदस्यज्यूहरू, राजनीतिक दलका प्रमुख एवम् प्रतिनिधिहरू, नागरिक समाजका अगुवाहरू, विषय विज्ञहरू, विभिन्न संघसंस्थाका प्रतिनिधिहरू, सञ्चारकर्मीसहित आम नगरवासीहरूमा हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त गर्दछु साथै नीति तथा कार्यक्रमको तयारीमा खट्नुहुने जनप्रतिनिधि एवम् कर्मचारी मित्रहरूमा धन्यवाद व्यक्त गर्दछु ।

धन्यवाद !

रामेश्वर श्रेष्ठ
नगर प्रमुख

महालक्ष्मी नगरपालिकाको
दसौं नगर सभामा २०७८ आषाढ ८ गते
नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापाज्यूले प्रस्तुत गर्नुभएको



आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को

बजेट वक्तव्य



महालक्ष्मी नगरपालिका

ललितपुर

बागमती प्रदेश, नेपाल

अध्यक्ष महोदय,

१. विश्व कोभिड-१९ को विषम महामारीबाट आक्रान्त छ। इतिहासमा विरलै भोग्नुपर्ने यस्तो महामारीको चुनौतीबीच यस नगरपालिकाको दसौं नगर सभामा आर्थिक वर्ष ०७८/०७९ को बजेट प्रस्तुत गर्न उभिएको छ।
२. सर्वप्रथम यस अवसरमा नेपाली जनता र नेपाल राष्ट्रको हितका लागि विभिन्न कालखण्डमा भएका जनआन्दोलनका क्रममा जीवन आहुति दिनुहुने सम्पूर्ण ज्ञात अज्ञात अमर सहिदहरूप्रति भावपूर्ण श्रद्धान्जली अर्पण गर्दछु साथै उक्त आन्दोलनमा घाइते हुनुहुने सम्पूर्णमा शीघ्र स्वास्थ्य लाभको कामना गर्दछु।
३. आदरणीय मतदाताले निर्वाचन मार्फत दिनुभएको कार्य जिम्मेवारी सम्हालेको चार वर्ष पूरा भएको छ। **स्वच्छ, सफा, समृद्ध, सुन्दर - महालक्ष्मी नगर** को दीर्घकालीन लक्ष्य सहित यस अवधिमा चार वटा वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम नगर सभाबाट स्वीकृत भई कार्यान्वयन भएको छ।
४. विगत चार वर्षमा नगरको भौतिक पूर्वाधार लगायत आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक क्षेत्रमा महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल भएका छन्। जसमध्ये सडक तथा ढल निकास, खानेपानी, शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि तथा पशु विकास, सामाजिक समावेशीकरण लगायतका क्षेत्रमा ठोस प्रगति हासिल भएको छ।
५. २०७६ चैत्र महिनादेखि विश्वव्यापी रुपमा फैलिएको कोभिड-१९ को महामारीले हामी सबैलाई नराम्रोसँग प्रभावित गरेको छ। यस महामारीबाट नेपालमा हजारौंको ज्यान गएको छ, लाखौं सङ्क्रमित भएका छन्। जनजीवन नराम्रोसँग बिथोलिएको छ। हाम्रा भौतिक पूर्वाधार विकास लगायत आर्थिक सामाजिक क्षेत्रका स्वीकृत कार्यक्रम कार्यान्वयनमा समेत यस महामारीले अवरोध पुर्याएको छ।
६. हामी निर्वाचित भएपछि आ व ०७४/०७५ मा रु ४०,२५,२८,००० (चालीस करोड पच्चीस लाख अठ्ठाइस हजार), आ व ०७५/७६ मा रु ७४,५१,३५,८०० (चौहत्तर करोड एकाउन लाख पैतीस हजार आठ सय), आ व ०७६/७७ मा रु १,०३,६८,७७,००० (एक अर्ब तीन करोड अठसठ्ठी लाख सतहत्तर हजार), आ व ०७७/७८ मा १,८४,८६,८६,००० (एक अर्ब चौरासी करोड छयासी लाख छयासी हजार)को बजेट तथा कार्यक्रम यस सभाबाट स्वीकृत भई कार्यान्वयनमा आएको छ।
७. चालु आ.व. ०७७/७८ मा सङ्घीय समानीकरण अनुदान तर्फ रु. १७, ७४, ००, ००० (सत्र करोड चौहत्तर लाख), ससर्त अनुदान तर्फ रु. १८, १३, ४४, ७५० (अठार करोड तेह्र लाख चौवालीस हजार सात सय पचास), समपुरक अनुदान तर्फ रु. १, ७६, ७७, ६६० (एक करोड त्रिहत्तर लाख सतहत्तर हजार छ सय साठी), राजस्व बाँडफाँटतर्फ रु २३, ३०, ५०, ९८६.३१ (तेइस करोड तीस लाख पचास हजार नौ सय छयासी रुपैया एकतीस पैसा) गरी जम्मा रु ६०, ९१, ७३, ३९६.३१ (साठी करोड एकानब्बे लाख त्रिहत्तर हजार तीन सय छयानब्बे रुपैया एकतीस पैसा) निकास प्राप्त भएको छ। त्यसै गरी प्रदेश समानीकरण अनुदान रु. ८०, ६१, ७५० (असी लाख एकसठ्ठी हजार सात सय पचास), ससर्त अनुदान रु. ४६, ८५, ५०० (छयालीस लाख पचासी हजार पाँच सय), समपुरक अनुदान रु. ७४, ३५, ५०० (चौहत्तर लाख पैतीस हजार पाँच सय) र राजस्व बाँडफाँट बापत रु. २, २२, ८९, ८३९.८९ (दुई करोड बाइस लाख उनानब्बे हजार आठ सय उनान्चालीस रुपैया उनानब्बे पैसा) गरी जम्मा रु. ४, २४, ७३, ५८९.८९ (चार करोड चौबीस लाख बहत्तर हजार पाँच सय उनानब्बे रुपैया उनानब्बे पैसा) निकास प्राप्त भएको छ। आन्तरिक स्रोत तर्फ २० करोड अनुमान गरिएकोमा रु. १०, ०६, २८, ५०९ (दश करोड छ लाख अठ्ठाइस हजार पाँच सय नौ रुपैया) सङ्कलन भएको छ।

अध्यक्ष महोदय,

अब म आगामी आर्थिक वर्ष ०७८/७९ को बजेटका उद्देश्य तथा प्राथमिकता प्रस्तुत गर्दछु ।

बजेटका उद्देश्यहरू निम्नानुसार रहेका छन् :

- क) कोभिड-१९ को महामारीबाट नगरबासीको जीवन रक्षा गर्ने ।
- ख) नगरको भौतिक, आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक विकास कार्यलाई तीव्रता दिने ।
- ग) सामाजिक समावेशीकरण, सामाजिक सुरक्षा, सामाजिक संरक्षण प्रदान गर्ने ।

बजेटका उद्देश्य हासिल गर्न देहायबमोजिम प्राथमिकता निर्धारण गरेको छु :

- क) कोभिड-१९ को रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचारका लागि परीक्षणको दायरा विस्तार, उपचारको व्यवस्था, स्वास्थ्य उपकरण तथा सामग्रीको आपूर्ति र खोपको सुनिश्चितताका लागि सङ्घ, प्रदेश र सम्बद्ध निकायसँग समन्वय र साभेदारी ।
- ख) कोभिड-१९ बाट प्रभावितहरूका लागि रोजगारी, राहत र सहायता ।
- ग) कृषि तथा पशु विकास क्षेत्रको व्यावसायीकरण, विविधीकरण, वैज्ञानिकीकरण ।
- घ) लक्षित वर्गको क्षमता विकास, रोजगारी र आयआर्जन अभिवृद्धि ।
- ङ) सुशासन तथा सेवा प्रवाहको प्रभावकारीता ।

अध्यक्ष महोदय,

अब म आगामी आर्थिक वर्षको बजेटका कार्यक्रम र विनियोजन प्रस्तुत गर्दछु ।

८. कोभिड-१९ का कारण अभिभावक गुमाएका १८ वर्ष मुनिका बालबालिकाहरूलाई शैक्षिक सहायता लगायत कोभिड-१९ रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि रू २ करोड विनियोजन गरेको छु ।
९. वडास्तरीय योजना कार्यान्वयनका लागि रू २५ करोड विनियोजन गरेको छु ।
१०. उपभोक्ता समिति वा कानूनबमोजिम स्थापित संघसंस्थाको कम्तीमा ३० प्रतिशत लागत साभेदारी रहने कार्यक्रमका लागि रू ५ करोड विनियोजन गरेको छु ।
११. स्वीकृत आयोजना बैङ्कमा समावेश भएका आयोजना र आ.व.०७७/७८ मा सम्भौता भई निषेधाज्ञाका कारण सम्पन्न हुन नसकेका कार्यक्रम र आयोजनामध्ये आगामी आ.व. को असोज मसान्तभित्र कार्य सम्पन्न हुने योजनाको भुक्तानीका लागि रू १० करोड विनियोजन गरेको छु ।
१२. वडा नं १ को बहुउद्देश्यीय भवन निर्माण योजना र मनमोहन मेमोरियल पार्क निर्माण योजनालाई बहुवर्षीय योजना स्वीकृत गरी आगामी आ.व. का लागि रू २० करोड विनियोजन गरेको छु ।
१३. महालक्ष्मी नगरपालिकाको प्रशासकीय भवन र नगर सभा हल निर्माणको लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
१४. नगर क्षेत्रभित्रका भौतिक पूर्वाधारको मर्मत सम्भारका लागि मर्मत सम्भार कोषमा थप रू ५० लाख विनियोजन गरेको छु ।
१५. गणेशमान पार्क निर्माण योजनाका लागि रू ४० लाख विनियोजन गरेको छु ।
१६. ग्वार्को-लामाटार-मानेदोभान सडक खण्डको आवश्यक स्थानमा यात्रु प्रतीक्षालय निर्माणका लागि रू ५० लाख विनियोजन गरेको छु । सामुदायिक भवन निर्माण वडा नं ३ का लागि रू ५० लाख विनियोजन गरेको छु ।
१७. वडा नं ८ मा जेष्ठ नागरिक पार्क, वडा नं ९ मा बाल उद्यान र बस पार्क, नगरपालिका कार्यालय भवन, नगर सभा हल, हिंसा पीडितहरूका लागि सेफ हाउस निर्माण लगायतका आयोजनाहरूको विस्तृत परियोजना प्रतिवेदन तयारीका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।

१८. सडक क्षेत्राधिकारभित्र रहेका विद्युत तथा टेलिफोनका पोल तथा तारको सम्बन्धित निकायसँगको लागत साभेदारीमा व्यवस्थापन गर्न रु ५० लाख विनियोजन गरेको छु ।
१९. नगर प्रमुख युवा उद्यमशीलता कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिन आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
२०. कोभिड-१९ वा अन्य विपद्को कारण रोजगारीको अभावमा रहेका श्रमिकहरूका लागि खाद्यान्नको अभावमा भौकै रहन नदिन श्रमिकका लागि खाद्यान्न कार्यक्रमका लागि रु १० लाख विनियोजन गरेको छु ।
२१. सहकारी संस्थाको क्षमता विकास तथा नगरपालिका र सहकारी संस्था बीचको साभेदारीमा गरिने सामुदायिक विकासका कार्यक्रमका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
२२. व्यवसायिक कृषि प्रवर्द्धन, कृषि सामग्री तथा प्रविधि अनुदान, पकेट क्षेत्र विकास कार्यक्रम लगायत कृषि क्षेत्रको व्यावसायीकरण, विविधीकरण, वैज्ञानिकीकरण र बजारीकरण समेत कृषि विकास कार्यक्रम तर्फ रु ७३ लाख विनियोजन गरेको छु ।
२३. पशु विकास कार्यक्रमतर्फ रु ३२ लाख ५५ हजार विनियोजन गरेको छु ।
२४. धार्मिक पर्यटन प्रवर्द्धन गर्न अन्तर्राष्ट्रिय धार्मिक सङ्ग्रहालयका लागि रु ५० लाख, नेवारी सङ्ग्रहालयका लागि रु ५० लाख र तामाङ सङ्ग्रहालय निर्माणका लागि रु २० लाख विनियोजन गरेको छु ।
२५. व्यवस्थापन समिति मार्फत नगर क्षेत्रका सबै धर्म, संस्कृति, जात्रा, पर्व, पूजा आदिको संरक्षण, संवर्द्धन र व्यवस्थापनका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
२६. बा आमा स्वास्थ्य सेवा कार्यक्रमका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
२७. वडा नं १० मा बर्थिङ सेन्टर स्थापनाका लागि रु १५ लाख विनियोजन गरेको छु ।
२८. नगर क्षेत्रभित्रको आधारभूत स्वास्थ्य सेवा व्यवस्थापनअन्तर्गत विभिन्न कार्यक्रमको सञ्चालनका लागि रु २ करोड २३ लाख ५० हजार विनियोजन गरको छु ।
२९. सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययन गर्ने विपन्न छात्राहरूको शैक्षिक सहायता कार्यक्रमका लागि रु १८ लाख विनियोजन गरेको छु ।
३०. मेयरसँग विद्यार्थी कार्यक्रमलाई परिमार्जनसहित कार्यान्वयन गर्न आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
३१. आधारभूत र माध्यमिक शिक्षातर्फको कार्यक्रमका लागि जम्मा रु २ करोड विनियोजन गरेको छु ।
३२. मेयर कप, राष्ट्रपति रनिङ शिल्ड प्रतियोगिता सञ्चालन एवम् युवा परिचालन लगायतका कार्यक्रमका लागि रु ५० लाख विनियोजन गरेको छु ।
३३. सार्वजनिक शौचालय निर्माणका लागि रु ५० लाख विनियोजन गरेको छु । वातावरण संरक्षण, फोहोरमैला व्यवस्थापन, वृक्षारोपण, हरियाली पार्क निर्माण, विपद् जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापनका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
३४. सार्वजनिक जग्गा संरक्षण कार्यक्रमका लागि रु ३० लाख विनियोजन गरेको छु ।
३५. भूमिगत तथा सतह खानेपानी योजना निर्माण, मर्मत सम्भार एवम् खानेपानीको गुणस्तर अभिवृद्धिका लागि प्राथमिकताका साथ पर्याप्त रकमको व्यवस्था गरेको छु ।
३६. महिला तथा बालबालिकासँग उपप्रमुख कार्यक्रमलाई थप परिमार्जनसहित सीप, रोजगारी, आय आर्जन अभिवृद्धि, शैक्षिक सहायता कार्यक्रम सञ्चालन गर्न आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
३७. एकल महिला, अपाङ्गता भएका व्यक्ति, आदिवासी/जनजाति, दलित तथा पिछडिएका वर्ग लगायतका लक्षित वर्गको आयआर्जन तथा क्षमता विकास लगायतका सामाजिक समावेशीकरणका विभिन्न कार्यक्रमका लागि रु ५४ लाख ५० हजार विनियोजन गरेको छु ।

३८. सामाजिक सुरक्षा भत्ता प्राप्त गर्ने लाभग्राहीहरूलाई कोभिड तथा अन्य स्वास्थ्य उपचार सहयोग कार्यक्रमका लागि रू १ करोड २० लाख विनियोजन गरेको छु ।
३९. सार्वजनिक सेवा प्रवाहमा सुधार, सुशासन प्रवर्द्धन, कर्मचारीको क्षमता अभिवृद्धि, कार्यालयको भौतिक पूर्वाधार विकास लगायतका कार्यक्रमका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
४०. सूचना प्रविधितर्फका कार्यक्रमका लागि रू ४५ लाख विनियोजन गरेको छु ।
४१. कर सचेतना, कर सङ्कलन, कर स्वयंसेवक परिचालन, करदाता सम्मान लगायत कार्यक्रमका लागि रू १८ लाख विनियोजन गरेको छु ।
४२. न्यायिक निरूपण र सामुदायिक मेलमिलाप कार्यक्रमका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
४३. यस बजेटमा समावेश विषय क्षेत्रगत कार्यक्रम, वडास्तरीय कार्यक्रम, लागत साभेदारी योजना, नगरस्तरीय योजनाहरू लगायतका सम्पूर्ण विनियोजनको विस्तृत अनुमान अनुसूचीहरूमा प्रस्तुत गरेको छु ।

अध्यक्ष महोदय,

- अब म कार्यक्रम कार्यान्वयनका लागि बजेट विनियोजन र स्रोत व्यवस्थापनको अनुमान प्रस्तुत गर्दछु ।
- आगामी आर्थिक वर्षका नीति तथा कार्यक्रमहरू कार्यान्वयन गर्न १ अर्ब ९४ करोड १ हजार १ सय सोह्र रुपैया २४ पैसा मात्र विनियोजन गरेको छु । कुल विनियोजनमध्ये चालु तर्फ २८.७१ प्रतिशत र पुँजीगत तर्फ ७१.२९ प्रतिशत रहेको छ ।
४४. आगामी आर्थिक वर्षका लागि अनुमान गरिएको खर्च व्यहोर्ने स्रोत मध्ये सञ्जीय समानीकरण अनुदानबाट रू १८ करोड ८४ लाख, सञ्जीय ससर्त अनुदान चालुबाट रू २१ करोड ५३ लाख २४ हजार सञ्जीय ससर्त अनुदान पुँजीगतबाट रू १ करोड ११ लाख र राजस्व बाँडफाँटबाट रू ८ करोड ५२ हजार मात्र, प्रदेश समानीकरण अनुदानबाट रू १ करोड ६५ लाख २४ हजार, प्रदेश ससर्त अनुदानबाट १ करोड ७४ लाख ७८ हजार राजश्व बाँडफाँटबाट रू २७ करोड ५२ लाख ८६ हजार १ सय १६ रुपैया २४ पैसा र आन्तरिक स्रोतबाट रू १ अर्ब ६ करोड ५१ लाख ९० हजार मात्र व्यहोरिने छ ।
४५. मैले प्रस्तुत गरेको आगामी आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को बजेट कार्यान्वयनबाट कोरोना रोकथाम तथा नियन्त्रणमा सहयोग पुग्ने, नगरपालिकाले लिएको भौतिक पूर्वाधार विकासका लक्ष्य पूरा हुने, नगरको आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक, पर्यटकीय लगायतका क्षेत्रमा लक्षित प्रगति हासिल हुने अपेक्षा गरेको छु ।
४६. बजेट तर्जुमा गर्दा मार्गदर्शन गर्नुहुने आदरणीय नगर प्रमुखप्रति हार्दिक आभार प्रकट गर्दछु । बजेट तर्जुमाका क्रममा उपयोगी सुझाव प्रदान गर्नुहुने सम्पूर्ण वडा अध्यक्षहरू, कार्यपालिका सदस्यहरू, नगर सभाका सदस्यहरू, राजनीतिक दलका प्रतिनिधिहरू, सार्वजनिक, निजी र सहकारी क्षेत्रका प्रतिनिधिहरू, करदाताहरू र नगर विकासमा सहयोग गर्ने साभेदारी क्षेत्रका प्रतिनिधिहरू, करदाताहरू र नगर विकासमा सहयोग गर्ने साभेदार संस्थाहरू एवम् कर्मचारी वर्गमा हार्दिक धन्यवाद दिन चाहन्छु । बजेट कार्यान्वयनमा सबैको रचनात्मक सहयोग रहने अपेक्षा समेत गर्दछु ।

अन्तमा कोभिड -१९ को विश्वव्यापी महामारीको जोखिमबाट सुरक्षित रहँदै नगर विकास अभियानमा सहभागी हुन सम्पूर्ण आदरणीय नगरवासी दाजुभाइ, दिदी-बहिनीहरूमा हार्दिक आह्वान गर्दछु ।

धन्यवाद ।

निर्मला थापा
उपप्रमुख



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल
आय तथा व्ययको प्रक्षेपण
अनुसूची - १



आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

शीर्षक	आ.व. २०७६/७७ को यथार्थ	आ.व. २०७७/७८ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०७८/७९ को अनुमान
आय	७८,०१,४५	१,८७,७१,४६	१,९४,००,०१
राजस्व	३८,२०,३२	५१,८२,६१	५७,५३,३८
आन्तरिक श्रोत	९,६६,२१	२०,००,००	२२,००,००
१११३१ सम्पत्ती, बहाल तथा पट्टा वापतको आयमा लाग्ने कर	८०,९९	२,५०	०
११३१३ एकीकृत सम्पत्ती कर		१,१५,३०	१,५६,८०
११३१४ भूमिकरमालपोत	६५,३७	१,००,००	१,००,००
११३२१ घरवहाल कर	२,७१,६०	५,००,००	५,००,००
११३२२ वहाल विटौरी कर	५	५०	५०
११४७९ अन्य मनोरञ्जन कर	३६	१,००	१,००
११६११ व्यवसायले भुक्तानी गर्ने		०	१,००
११६३१ कृषितथा पशुजन्य वस्तुको व्यावसायिक कारोवारमा लाग्ने कर	०	०	१,००
११६३२ अखेटोपहारमा लाग्ने कर		१,००	१,००
११६९१ अन्य कर	५,४४	२५,००	१०,००
१४१२४ सेवामुलक निकायबाट प्राप्त लाभांश		२०	२०
१४१५१ सरकारी सम्पत्तीको वहालबाट प्राप्त आय	९१	५०	०
१४२१२ सरकारी सम्पत्तीको बिक्रीबाट प्राप्त रकम		०	५०
१४२१९ अन्य सेवा शुल्क तथा बिक्री		०	२०,००
१४२२१ न्यायिक दस्तूर	२४	१,००	१,००
१४२२३ शिक्षा क्षेत्रको आमदानी	७,४१	१०,००	२०,००
१४२२४ परीक्षा शुल्क	३०	१,००	१,००

१४२२९ अन्य प्रशासनिक सेवा शुल्क		३,००	३,००
१४२४१ पार्किङ्ग शुल्क		१,००	१,००
१४२४२ नक्सापास दस्तुर	२,४२,९७	६,५०,००	७,९५,००
१४२४३ सिफारिश दस्तुर	१,९३,२७	२,५०,००	२,७५,००
१४२४४ व्यक्तिगत घटना दर्ता दस्तुर	२८	५०	५०
१४२४५ नाता प्रमाणित दस्तुर	१,०६	१,५०	१,५०
१४२४९ अन्य दस्तुर	८,३३	३३,००	२५,००
१४२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर	८६,१५	३,००,००	३,३०,००
१४२६५ अन्य क्षेत्रको आय	१०	३,००	०
१४३१२ प्रशासनिक दण्ड, जरिवाना र जफत		०	५,००
राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम	२८,५४,१०	३१,८२,६१	३५,५३,३८
११३१५ घरजग्गा रजिष्ट्रेशन दस्तुर	२३,२६,२२	२०,००,००	२५,००,००
११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर	४,१३,१३	७,९२,९३	३,९९,२६
११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्तस्शुल्क	१,०९,७०	१,५०,००	३,९९,२६
११४५६ बाँडफाँटबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर	३,७५	२,३८,६८	२,५२,८६
१४१५३ बाँडफाँड भई प्राप्त वन रोयल्टी	१,३०	१,००	२,००
अन्य आय	१,२८	०	३०,००
१४५२९ अन्य राजस्व	१,२८	०	३०,००
अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	३९,८१,१२	५१,८८,८५	५१,९४,७३
संघीय सरकार	३६,९८,३९	४६,२६,९२	४५,५७,००
१३३११ समानिकरण अनुदान	१८,११,००	१७,७४,००	१८,८४,००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१८,५१,३९	२५,२९,९२	२१,५३,००
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत		०	१,११,००
१३३१४ विशेष अनुदान चालु		१,००,००	०
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	३६,००	२,२३,००	०
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		०	४,०९,००
प्रदेश सरकार	२,८२,७३	५,६१,९३	६,३७,७३
१३३११ समानिकरण अनुदान	१,०८,७६	१,०७,४९	१,६५,२४
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१,१७,०३	१,५५,४२	१,७४,७८
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	५६,९४	२,९९,०२	२,९७,७१

वित्तीय व्यवस्था (प्राप्ति)			
व्यय	५३,१२,६१	१,८७,७१,४६	१,९४,००,०१
चालु	३०,७०,१८	५१,९५,६७	५५,७१,४६
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	१९,९९,७८	१९,९४,३६	१९,१८,४५
२११२१ पोशाक	११,३०	२२,२०	१८,३०
२११२२ खाद्यान्न	०	५,००	२०,००
२११२३ औषधीउपचार खर्च	०	५,००	५,००
२११३१ स्थानीय भत्ता	०	०	२,००
२११३२ महंगी भत्ता	१९,७०	२५,००	२५,००
२११३३ फिल्ड भत्ता	०	५०	५०
२११३४ कर्मचारीको बैठक भत्ता	१४,००	१५,००	२०,००
२११३५ कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	११,८३	९२,४२	१०,००
२११३९ अन्य भत्ता	४,८३	२८,६७	४०,५६
२११४१ पदाधिकारी बैठक भत्ता	४१,११	४५,००	४५,००
२११४२ पदाधिकारीअन्य सुविधा	५,००	१,२०,००	१,२०,००
२११४९ पदाधिकारी अन्य भत्ता	६	५,००	१०,००
२१२११ कर्मचारीको सामाजिक सुरक्षा कोष खर्च	०	१०,००	१०,००
२१२१२ कर्मचारीको योगदानमा आधारित निवृत्तभरण तथा उपदान कोष खर्च	०	५,००	१०,००
२१२१३ कर्मचारीको योगदानमा आधारित बीमा कोष खर्च	०	१,००	२,००
२१२१४ कर्मचारी कल्याण कोष	०	२५,००	३०,००
२१२१९ अन्य सामाजिक सुरक्षा खर्च	०	१,००	१,००
२२१११ पानी तथा बिजुली	७,९८	१०,००	१५,००
२२११२ संचार महसुल	३,४९	१२,५५	१४,६६
२२११३ सार्वजनिक उपयोगिताको सेवा खर्च	०	१,५०	१,००
२२२११ इन्धन (पदाधिकारी)	६,३९	३२,००	३५,००
२२२१२ इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	१८,२१	२२,००	२५,००
२२२१३ सवारी साधन मर्मत खर्च	९,९८	१७,००	१७,००
२२२१४ बिमा तथा नवीकरण खर्च	९४	१३,००	१३,००
२२२२१ मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	३,३७	१०,००	१०,९६

२२२३१ निर्मित सार्वजनिक सम्पत्तिको मर्मत सम्भार खर्च	४,९१	७,००	८,००
२२२९१ अन्य सम्पत्तिहरूको संचालन तथा सम्भार खर्च	०	१५,००	३,००
२२३११ मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	६६,०५	१,०२,२४	१,०१,८०
२२३१२ पशुपंक्षीहरूको आहार	०	०	३,००
२२३१३ पुस्तक तथा सामग्री खर्च	२६,२८	४१,८८	१०,००
२२३१४ इन्धन - अन्य प्रयोजन	२	१,००	५,००
२२३१५ पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	८४,८७	१,०१,८०	१,३२,६५
२२३१९ अन्य कार्यालय संचालन खर्च	६,४०	७,००	१८,०६
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	६०,००	१,२०,९१	१,९३,३८
२२४१२ सूचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर संचालन खर्च	१२,१६	३१,५०	१,१८,५०
२२४१३ करार सेवा शुल्क	३५,००	५०,००	१,८२,००
२२४१४ सरसफाईसेवा शुल्क	१,०७	३२,०१	२०,९६
२२४१९ अन्य सेवा शुल्क	४०,१०	७८,९७	१४,५०
२२५११ कर्मचारी तालिम खर्च	२२	६,००	८,५०
२२५१२ सीप विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	२३,५०	१,९३,२०	१,४०,२४
२२५२१ उत्पादन सामग्री र सेवा खर्च	०	३,००	०
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	१,०१,१६	५,०८,२५	८,६४,४७
२२५२९ विविध कार्यक्रम खर्च	४७,२९	६९,१६	९२,२५
२२६११ अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	११,१३	१५,५५	१४,९१
२२६१२ भ्रमण खर्च	६,१६	२१,००	४९,०६
२२६१३ विशिष्ट व्यक्ति तथा प्रतिनिधि मण्डलको भ्रमण खर्च	०	२,००	२,००
२२६१९ अन्य भ्रमण खर्च	०	०	५,००
२२७११ विविध खर्च	७६,१७	७५,६४	७७,०६
२२७२१ सभा सञ्चालन खर्च	३,५३	१०,००	१०,००
२५१११ गैर वित्तीय संस्थानहरूलाई चालु सहायता	२,८०	५,००	५,००

२५११२ गैर वित्तीय संस्थानहरूलाई पूँजीगत सहायता	०	५,००	५,००
२५१२१ वित्तीय संस्थानहरूलाई चालु सहायता	०	३,००	३,००
२५१२२ वित्तीयसंस्थानहरूलाई पूँजीगत सहायता	०	३,००	३,००
२५३११ शैक्षिक संस्थाहरूलाई सहायता	०	१,४८,०५	२,७०,२९
२५३१२ स्वास्थ्य संस्थाहरूलाई सहायता	०	२,२४,०९	२७,००
२५३१४ धार्मिक तथा सांस्कृतिक संस्था सहायता	९,७५	६१,०५	६१,५०
२५३१५ अन्य सस्था सहायता	१३,३६	३०,००	१२,००
२६४११ सरकारी निकाय, समिति, प्रतिष्ठान एवं बोर्डहरूलाई निस्शर्त चालु अनुदान	०	२०,००	०
२६४१३ अन्य संस्थालाई सशर्त चालु अनुदान	०	५,००	०
२७१११ सामाजिक सुरक्षा	६५,००	७५,००	१,२०,००
२७११२ अन्य सामाजिक सुरक्षा	०	६,००	५,००
२७२११ छात्रवृत्ति	७,९५	२०,९२	२०,९०
२७२१२ उद्धार, राहत तथा पुनर्संस्थापना खर्च	१,११,१९	४,१०,००	३,०५,००
२७२१३ औषधीखरिद खर्च	३९,२८	५९,२५	६९,००
२७२१९ अन्य सामाजिक सहायता	७,६०	५,००	३५,००
२७३११ निवृत्तिभरण तथा अशक्त वृत्ति	०	५,००	५,००
२७३१२ उपदान	०	१०,००	१०,००
२७३१३ सेवा निवृत्तको संचित विदा	०	१०,००	१०,००
२७३१४ सेवा निवृत्तको औषधी उपचार	०	१०,००	१०,००
२७३१५ मृत कर्मचारीको सुविधा तथा सहायता	०	५,००	५,००
२८१४२ घरभाडा	४७,२१	५५,००	६०,००
२८१४३ सवारी साधन तथा मेशिनर औजार भाडा	०	५,००	५,००
२८१४९ अन्य भाडा	१,४७	१,००	९,००
२८२११ राजस्व फिर्ता	०	३,००	०
२८२१२ न्यायिक फिर्ता	०	०	५,००
२८२१९ अन्य फिर्ता	०	०	२,००
२८९११ भैपरी आउने चालु खर्च	४३	०	१५,००
पूँजीगत	२२,४२,४२	१,३५,७५,७९	१,३८,२८,५५
३१११३ निर्मित भवनको संरचनात्मक सुधार खर्च	०	०	५२,००
३१११४ जग्गा विकास कार्य	०	२,००	०

३११२१ सवारी साधन	०	७०,००	७०,००
३११२२ मेशिनरी तथा औजार	२३,४०	१,२८,९२	७०,००
३११२३ फर्निचर तथा फिक्चर्स	२३,१२	६०,३०	७४,००
३११३१ पशुधन तथा बागवानी विकास खर्च	४०,२२	१,३६,६०	१,०६,९५
३११३४ कम्प्युटर सफ्टवेयर निर्माण तथा खरीद खर्च	०	१५,००	२०,००
३११३५ पूँजीगत परामर्श खर्च	४,८५	०	३,००
३११४१ सुरक्षा प्रणाली तथा उपकरण प्राप्त खर्च	०	०	२,००
३११५१ सडक तथा पूल निर्माण	१२,००,६४	५३,९२,५०	६२,५७,९६
३११५३ विद्युत संरचना निर्माण	०	८,००	५०,५०
३११५४ तटबन्ध तथा बाँधनिर्माण	२,००	५,००	०
३११५५ सिंचाई संरचना निर्माण	१०,६९	११,५०	४०,००
३११५६ खानेपानी संरचना निर्माण	५८,१७	३,५९,००	४,०८,००
३११५८ सरसफाई संरचना निर्माण	७४,५१	१,८९,५०	९७,४०
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	५,७७,९३	६४,१७,२९	६०,५७,७४
३११६१ निर्मित भवनको संरचनात्मक सुधार खर्च	६६,३४	२,०९,७७	३,१९,००
३११७१ पूँजीगत सुधार खर्च सार्वजनिक निर्माण	१,२७,२८	१,८५,४०	०
३११७२ पूँजीगत अनुसन्धान तथा परामर्श	३३,२१	१,८५,००	२,००,००
३१४११ जग्गाप्राप्त खर्च	०	२,००,००	०
बजेट बचत ()/न्यून	२४,८८,८३	(८४,००,००)	(८४,५१,९०)
गत वर्षको नगद मौज्जात	५७,६१,६२	८४,००,००	८४,५१,९०



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल

राजस्व तथा अनुदान प्राप्तिको अनुमान अनुसूची - २

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

शीर्षक	आ.व. २०७६/७७ को यथार्थ	आ.व. २०७७/७८ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०७८/७९ को अनुमान
आय	१,३५,६३,०८	१,८७,७१,४६	१,९४,००,०१
राजस्व	९५,८१,९५	१,३५,८२,६१	१,४२,०५,२८
आन्तरिक श्रोत	६७,२७,८४	१,०४,००,००	१,०६,५१,९०
१११३१ सम्पत्ती, बहाल तथा पट्टा वापतको आयमा लाग्ने कर	८०,९९	२,५०	०
११३१३ एकीकृत सम्पत्ती कर		१,१५,३०	१,५६,८०
११३१४ भुमिकरमालपोत	६५,३७	१,००,००	१,००,००
११३२१ घरवहाल कर	२,७१,६०	५,००,००	५,००,००
११३२२ बहाल विटौरी कर	५	५०	५०
११४७९ अन्य मनोरञ्जन कर	३६	१,००	१,००
११६११ व्यवसायले भुक्तानी गर्ने		०	१,००
११६३१ कृषितथा पशुजन्य वस्तुको व्यावसायिक कारोवारमा लाग्ने कर	०	०	१,००
११६३२ अखेटोपहारमा लाग्ने कर		१,००	१,००
११६९१ अन्य कर	५,४४	२५,००	१०,००
१४१२४ सेवामुलक निकायबाट प्राप्त लाभांश		२०	२०
१४१५१ सरकारी सम्पत्तीको बहालबाट प्राप्त आय	९१	५०	०
१४२१२ सरकारी सम्पत्तीको बिक्रीबाट प्राप्त रकम		०	५०
१४२१९ अन्य सेवा शुल्क तथा बिक्री		०	२०,००
१४२२१ न्यायिक दस्तूर	२४	१,००	१,००
१४२२३ शिक्षा क्षेत्रको आम्दानी	७,४१	१०,००	२०,००
१४२२४ परीक्षा शुल्क	३०	१,००	१,००
१४२२९ अन्य प्रशासनिक सेवा शुल्क		३,००	३,००

१४२४१ पार्किङ्ग शुल्क		१,००	१,००
१४२४२ नक्सापास दस्तुर	२,४२,९७	६,५०,००	७,१५,००
१४२४३ सिफारिश दस्तुर	१,९३,२७	२,५०,००	२,७५,००
१४२४४ व्यक्तिगत घटना दर्ता दस्तुर	२८	५०	५०
१४२४५ नाता प्रमाणित दस्तुर	१,०६	१,५०	१,५०
१४२४९ अन्य दस्तुर	८,३३	३३,००	२५,००
१४२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर	८६,१५	३,००,००	३,३०,००
१४२६५ अन्य क्षेत्रको आय	१०	३,००	०
१४३१२ प्रशासनिक दण्ड, जरिवाना र जफत		०	५,००
३२१२१ नगद	५७,६१,६२	२६,००,००	०
३२१२२ बैंक मौज्जात		५८,००,००	८४,५१,९०
राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम	२८,५४,१०	३१,८२,६१	३५,५३,३८
११३१५ घरजग्गा रजिष्ट्रेशन दस्तुर	२३,२६,२२	२०,००,००	२५,००,००
११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर	४,१३,१३	७,९२,९३	३,९९,२६
११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्तःस्थुल्क	१,०९,७०	१,५०,००	३,९९,२६
११४५६ बाँडफाँडबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर	३,७५	२,३८,६८	२,५२,८६
१४१५३ बाँडफाँड भई प्राप्त वन रोयल्टी	१,३०	१,००	२,००
अन्य आय	१,२८	०	३०,००
१४५२९ अन्य राजस्व	१,२८	०	३०,००
अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	३९,८१,१२	५१,८८,८५	५१,९४,७३
संघीय सरकार	३६,९८,३९	४६,२६,९२	४५,५७,००
१३३११ समानिकरण अनुदान	१८,११,००	१७,७४,००	१८,८४,००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१८,५१,३९	२५,२९,९२	२१,५३,००
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत		०	१,११,००
१३३१४ विशेष अनुदान चालु		१,००,००	०
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	३६,००	२,२३,००	०
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		०	४,०९,००
प्रदेश सरकार	२,८२,७३	५,६१,९३	६,३७,७३
१३३११ समानिकरण अनुदान	१,०८,७६	१,०७,४९	१,६५,२४
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१,१७,०३	१,५५,४२	१,७४,७८
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	५६,९४	२,९९,०२	२,९७,७१
बैदेशिक			
जनसहभागिता			



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०१ महालक्ष्मी नगरपालिका				
सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	विनियोजित रकम
१	पारिश्रमिक कर्मचारी	२११११	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	४,००,००
२	पोशाक	२११२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१५,००
३	खाद्यान्न	२११२२	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००
४	औषधीउपचार खर्च	२११२३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००
५	स्थानीय भत्ता	२११३१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	२,००
६	महंगी भत्ता	२११३२	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२५,००
७	फिल्ड भत्ता	२११३३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५०
८	कर्मचारीको बैठक भत्ता	२११३४	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००
९	कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	२११३५	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०,००
१०	अन्य भत्ता	२११३९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००
११	पदाधिकारी बैठक भत्ता	२११४१	आन्तरिक स्रोत - नगद	४५,००
१२	पदाधिकारीअन्य सुबिधा	२११४२	आन्तरिक स्रोत - नगद	१,२०,००
१३	पदाधिकारी अन्य भत्ता	२११४९	आन्तरिक स्रोत - नगद	१०,००
१४	कर्मचारीको सामाजिक सुरक्षा कोष खर्च	२१२११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०,००
१५	कर्मचारीको योगदानमा आधारित निवृत्तभरण तथा उपदान कोष खर्च	२१२१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०,००
१६	कर्मचारीको योगदानमा आधारित बीमा कोष खर्च	२१२१३	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२,००
१७	कर्मचारी कल्याण कोष	२१२१४	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	३०,००

१८	अन्य सामाजिक सुरक्षा खर्च	२१२१९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१,००
१९	पानी तथा बिजुली	२२१११	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
२०	संचार महसुल	२२११२	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००
२१	सार्वजनिक उपयोगिताको सेवा खर्च	२२११३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१,००
२२	इन्धन (पदाधिकारी)	२२२११	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	३५,००
२३	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	२२२१२	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२५,००
२४	सवारी साधन मर्मत खर्च	२२२१३	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१७,००
२५	बिमा तथा नवीकरण खर्च	२२२१४	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१३,००
२६	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	२२२२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०,००
२७	निर्मित सार्वजनिक सम्पत्तिको मर्मत सम्भार खर्च	२२२३१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	८,००
२८	अन्य सम्पत्तिहरूको संचालन तथा सम्भार खर्च	२२२९१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३,००
२९	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	२२३११	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,००,००
३०	पशुपंक्षीहरूको आहार	२२३१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३,००
३१	पुस्तक तथा सामग्री खर्च	२२३१३	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००
३२	इन्धन - अन्य प्रयोजन	२२३१४	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	५,००
३३	पत्रपत्रिका, छापाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	२२३१५	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१,२५,००
३४	अन्य कार्यालय संचालन खर्च	२२३१९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३,००
३५	सेवा र परामर्श खर्च	२२४११	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१,१०,००
३६	सूचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर संचालन खर्च	२२४१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५०,००
३७	करार सेवा शुल्क	२२४१३	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१,१०,००
३८	नगर प्रहरी करार सेवा शुल्क	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	६०,००
३९	सरसफाईसेवा शुल्क	२२४१४	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	८,००
४०	अन्य सेवा शुल्क	२२४१९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	५,००

४१	कर्मचारी तालिम खर्च	२२५११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००
४२	सीप विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	२२५१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१७,०२
४३	कर्मचारी क्षमता बिकास तथा कार्यक्रम खर्च	२२५२२	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	४५,००
४४	गैर सरकारी संस्थाहरु संग साभेदारी कार्यक्रम	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२,००
४५	विक्षारोपण कार्यक्रम	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	२५,००
४६	सामाजिक परिक्षण सार्वजनिक सुनुवाई	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००
४७	विविध कार्यक्रम खर्च	२२५२९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००
४८	अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	२२६११	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	७,२१
४९	कर्मचारी तथा पदाधिकारी अवलोकन भ्रमण	२२६१२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००
५०	भ्रमण खर्च	२२६१२	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	३०,००
५१	विशिष्ट व्यक्ति तथा प्रतिनिधि मण्डलको भ्रमण खर्च	२२६१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	२,००
५२	अन्य भ्रमण खर्च	२२६१९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००
५३	विविध खर्च	२२७११	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	५०,००
५४	सभा सञ्चालन खर्च	२२७२१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००
५५	गैर वित्तीय संस्थानहरूलाई चालु सहायता	२५१११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००
५६	गैर वित्तीय संस्थानहरूलाई पूँजीगत सहायता	२५११२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००
५७	वित्तीय संस्थानहरूलाई चालु सहायता	२५१२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३,००
५८	वित्तीयसंस्थानहरूलाई पूँजीगत सहायता	२५१२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३,००
५९	गत आ.वको चालु तर्फको दायित्व भुक्तानी	२५३१२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१५,००
६०	धार्मिक तथा सांस्कृतिक संस्था सहायता	२५३१४	आन्तरिक श्रोत - नगद	३५,००
६१	अन्य सस्था सहायता	२५३१५	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००

६२	सामाजिक सुरक्षा	२७१११	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,२०,००
६३	अन्य सामाजिक सुरक्षा	२७११२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००
६४	छात्रवृत्ति	२७२११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०,००
६५	उद्धार, राहत तथा पुनर्स्थापना खर्च	२७२१२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१,००,००
६६	कोभिड-१९ रोकथाम तथा नियन्त्रण खर्च	२७२१२	आन्तरिक श्रोत - नगद	२,००,००
६७	अन्य सहायता	२७२१९	आन्तरिक श्रोत - नगद	३५,००
६८	निवृत्तिभरण तथा अशक्त वृत्ति	२७३११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५,००
६९	उपदान	२७३१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०,००
७०	सेवा निवृत्तको संचित विदा	२७३१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०,००
७१	सेवा निवृत्तको औषधी उपचार	२७३१४	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००
७२	मृत कर्मचारीको सुविधा तथा सहायता	२७३१५	आन्तरिक श्रोत - नगद	५,००
७३	घरभाडा	२८१४२	आन्तरिक श्रोत - नगद	६०,००
७४	सवारी साधन तथा मेशिनर औजार भाडा	२८१४३	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	५,००
७५	अन्य भाडा	२८१४९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	९,००
७६	न्यायिक फिर्ता	२८२१२	आन्तरिक श्रोत - नगद	५,००
७७	अन्य फिर्ता	२८२१९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२,००
७८	भैपरी आउने चालु खर्च	२८९११	आन्तरिक श्रोत - नगद	१५,००
७९	सवारी साधन	३११२१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	७०,००
८०	मेशिनरी तथा औजार	३११२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	५०,००
८१	हेभी सवारी संचालन खर्च	३११२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	२०,००
८२	फर्निचर तथा फिक्चर्स	३११२३	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	६०,००
८३	कम्प्युटर सफ्टवेयर निर्माण तथा खरीद खर्च	३११३४	आन्तरिक श्रोत - नगद	२०,००
८४	ओचु हेईट चारघरे टोल सडक ढलान योजना वडा नं ०४	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२,००

८५	केरुटोल पूर्विसडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	५,००
८६	कृष्ण मन्दिर देखि टीकाथली गोदावरी खोला सडक कालोपत्रे (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	७,५०,००
८७	कोड्कु बाटो देवी इन्द्रेश्वर महादेवहुँदै बोभो पोखरी आउने बाटो जोड्ने चोक सम्मको बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०३	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००
८८	खोलाडील-भिमेश्वर सडक स्तरोन्नति	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
८९	गंगाटार सडक स्तरोन्नती वडा नं ०९	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	७,००
९०	गणेशमान पार्क स्तरोन्नती र सगैको पोखरी मर्मत सम्भार	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	४०,००
९१	गोदावरी खोलादेखी चाङ्गाथली क्लब संग सडक कालोपत्रे	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	४०,००
९२	गोरखा रेष्टुरेन्ट हुँदै भट्टा चोक सडक स्तरोन्नती वडा नं ०१	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	३०,००
९३	धुम्ती सडक कालोपत्रे वडा नं ०५	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००
९४	चाङ्गाथली प्लानिङ्ग सडक स्तरोन्नती वडा नं ०७ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	३५,००
९५	चिल्ड्रेन गार्डेन स्कुलबाट बोभोपोखरी मार्ग स्तरोन्नती कालफपत्रे वडा नं ०३ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	८६,००
९६	जटेश्वर नेपाल थोक जोड्ने बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०९	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२०,००
९७	टाउनपानिङ्गबाट धनसार जोड्ने सडक स्तरोन्नती	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२०,००
९८	टिकाथली वडा कार्यालय हुँदै मोतीचोक सडक निर्माण (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,१५,००
९९	ढुङ्गिन विरुवा सडक स्तरोन्नती	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२५,००
१००	थापागाँउ जटेश्वर गाँउ जानेबाटो ढलान	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००
१०१	देव बहादुर थापाको घर देखि सन्तोष थापाको घर हुँदै दूलो बाटो जोड्ने बाटो ढलान	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००
१०२	देवीस्थान सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	५,००
१०३	न्यन्तिचा मार्ग स्तरोन्नती	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००

१०४	न्याउरो दोबाटो नारायण आधारभुत विद्यालय हुदै पन्चकन्या सडक स्तरोन्नती (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	४७,००
१०५	नारायण पाँचपोखरीडाँडा सडक स्तरोन्नती तथा पीच वडा नं १० (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	९०,००
१०६	पन्चकन्या मार्ग सडक स्तरोन्नती (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	२६,००
१०७	पन्चदेव मार्ग सडक कालोपत्रे (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	२२,००
१०८	प्राणनाथ टोल सडक कालोपत्रे योजना वडा नं ०४	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	३२,००
१०९	पशुपती कुवरको घरदेखि गुप्तेश्वर मन्दिर सडक कालो पत्रे (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	२२,००
११०	पिपलबोटबाट भगवान स्थान जाने बाटो कालोपत्रे	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	५०,००
१११	बुद्धपार्टि पालेस देखी पवन प्रकृति स्कुल सम्मको सडक स्तरोन्नती जडा नं ०५	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१,००,००
११२	बाक्ला गाँउ भिमसेन मन्दिर हुँदै भगवती मन्दिर जाने बाटो स्तरोन्नती	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
११३	बोभेपोखरी सडक निर्माण (क्रमागत)	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	२,३५,००
११४	भगवान स्थान मार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०२	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२०,००
११५	भण्डारी गाँउ जाने बाटो स्तरोन्नती तथा कालोपत्रे वडा नं ०५	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	३५,००
११६	भिमसेनमार्ग पन्चदेव मार्ग सडक निर्माण (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	५०,००
११७	भीमसेन मार्गबाट सोफा कारखाना -गोदनवरी खोला-बुद्ध बिहार हुदै चाँगाथली मूल सडक जोड्ने सडक निर्माण (प्रदेश समपुरक)	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१,५०,००
११८	मनमोहन पार्कमा जाने बाटो स्तरोन्नती (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	९९,००
११९	महालक्ष्मी मा.वि मा एसिएन बल्क छापने	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१२,००
१२०	महालक्ष्मी क्याम्पस देखि पौडेल गाँउ जोड्ने सडक(प्रदेश समपुरक)	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१,५०,००
१२१	युनाइटेड स्कुलचोक देखि हात्तीवन जाने सडक स्तरोन्नती वडा नं ०१ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,०५,००
१२२	युनाइटेड कोलोनिबाट चाँगाथलीसम्म सडक जाने बाटो कालोपत्रे (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,१५,००

१२३	राजेश महर्जनको घरदेखि विशाल थापाको घरहुँदै राम ब. बोगटी महेशराजको घर हुँदै निस्कने बाटो ढलान वडा नं ०३	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२०,००
१२४	लुभु खोला ढुङ्गेकोट नेपालचौर सडक स्तरोन्नती	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००
१२५	लुभु बजार भित्र ढुङ्गा छान्ने कार्य	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२०,००
१२६	लुभु वखुखोला तुम्फोल हुँदै माथिल्लो चौतारासम्मको बाटो पीच गर्ने र लुभु चसिडोलबाट शसम्भु चौर जोड्ने बाटो पिच गर्ने वडा नं ०८ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,१०,००
१२७	लुभु-विष्णुडोल सडक स्तरोन्नती	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००
१२८	वचु साँगुबाट वडा नं १ र ४ को सिमानासम्म ढल तथा ढलान निर्माण (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	९१,००
१२९	विष्णुडोल खानेपानी टङ्की हुँदै सिमथली जाने बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०८ (विष्णुडोल)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	२०,००
१३०	विष्णुडोल चोकदेखि लुभु खोला पुलसम्म कालोपत्रे (क्रमागत)	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	३६,००
१३१	विष्णुडोल पसल चोकबाट विष्टोल हुँदै डी.एम फिक्ट्र जाने बटो स्तरोन्नती	३११५१	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
१३२	श्री गणेश नवदिप मार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०२	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२०,००
१३३	शहिद बयलकोटी मार्ग कालोपत्रे वडा नं ०९ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	७४,००
१३४	सुन्दर मार्ग राधाकृष्ण मार्ग सडक निर्माण (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	३,००,००
१३५	समावेशी मार्ग तथा सिद्धेश्वर मार्ग कालोपत्रे वडा नं ०५ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	९८,००
१३६	सुर्यनगर टोल सडक स्तरोन्नती योजना वडा नं ०४	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२०,००
१३७	सुर्यविनायक नपा ०२ बाट महालक्ष्मी न.पा जोड्ने पुल (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	२,००,००
१३८	सितापाखा गोपीकृष्ण चोक सुर्योदय स्कुल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	३०,००
१३९	सितापाखा धाराचोक-वचु अमृतचोक सुर्यदय स्कुल हुँदै गोपीकृष्ण चोक सितापाखासम्म पीच कार्य स्तरोन्नती (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,१५,००

१४०	सितापाखा बद्रि बहादुर मार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०४	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००
१४१	सिद्धिपुर गोदामचौर सडक स्तरोन्नती वडा नं ०६ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	९९,००
१४२	हरि प्रसाद चोक देखी होपभ्याली सम्म मंगल मर्मत संभार	३११५१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००
१४३	हरि प्रसादमार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०२ (क्रमागत)	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,६८,००
१४४	इमाडोल खानेपानी योजना	३११५६	आन्तरिक श्रोत - नगद	४०,००
१४५	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
१४६	चिसडोल माथिल्लो दोभान खानेपानी	३११५६	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१५,००
१४७	ढ्याके खानेपानी आयोजना	३११५६	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
१४८	सिद्धिपुर खानेपानी टंकी निर्माण वडा नं ०६ (क्रमागत)	३११५६	आन्तरिक श्रोत - नगद	६८,००
१४९	आदर्श टोलको ढल स्तरोन्नती	३११५८	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
१५०	मानव मलमुत्र व्यवस्थापन	३११५८	आन्तरिक श्रोत - नगद	२५,००
१५१	अन्तर निकाय साभेदारी कार्यक्रम	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	५०,००
१५२	अन्य सार्वजनिक निर्माण	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१,७३,००
१५३	आँखाको अपरेसन गर्ने स्थानको मर्मत वडा नं ०८	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००
१५४	आयोजना बैकका योजना सन्चालन /गत वर्षको सम्भैता भएका योजनाहरूको दायित्व भुक्तानी	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००,००
१५५	कमलपोखरी मर्मत तथा सुधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२०,००
१५६	गम्भिर समुन्द्र मा.वि इमाडोललाई प्लाष्टर योजना वडा नं ०२	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	७,००
१५७	ग्वाको लामाटार मुल सडकमा सि.सि क्यामरा र सडक बत्ती जडान (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	६०,००
१५८	चिसडोल सामुदायिक भवन	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००
१५९	जेष्ठ नागरिक विश्राम स्थल निर्माण	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१५,००
१६०	टिकेश्वर मन्दिर व्यवस्थापन	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	३,००
१६१	टिकाथली बक्सिङ क्लब निर्माण वडा नं ०५	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२५,००
१६२	ढुङ्गेसांमु श्री राधा कृष्ण मन्दिर पुन निर्माण सार्वजनिक जग्गा संरक्षण वडा नं ०८	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००

१६३	तेह्रविसे फुटवल ग्राउड स्तरोन्नती	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००
१६४	तामाङ्ग संग्राहलय	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२०,००
१६५	नेवार संग्राहालय	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	५०,००
१६६	पार्क निर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२५,००
१६७	पोल तथा तार व्यवस्थापन-साभेदारी कार्यक्रम	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	५०,००
१६८	पौडेलगाँउ सामुदायिक भवन निर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२५,००
१६९	बहुउदेशिय भवन वडा नं ०१ (क्रमागत)	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००,००
१७०	बिष्णुडोल ब्याडमिन्टन कोर्ट व्यवस्थापन	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१०,००
१७१	बोभेनी मन्दिर र पाटी निर्माण तथा ढुङ्गा छाप्ने कार्य	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
१७२	भैपरी आउने पूँजीगत	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१५,००
१७३	भैरव मन्दिर स्थान परिसर स्तरोन्नती तथा विश्राम स्थल निर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००
१७४	मनमोहन टावर तथा पार्क निर्माण (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	५८,००
१७५	मनमोहन मेमोरियल पार्क निर्माण योजना / बहुदेशीय भवन निर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००,००
१७६	मनमोहन स्मृति भवन	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१२,००
१७७	मनोहरा नयाँ पुल जोड्ने बाटो विस्तार तथा ढलान पैनाचल महादेव पछाडी वडा नं ०३	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१५,००
१७८	मर्मत संभार कोष	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	५१,००
१७९	महालक्ष्मी पोलिटेक्निक ईन्स्टच्युटको कक्षा संचालनको लागि ट्रस निर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२६,००
१८०	माने चैत्य निर्माण	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००
१८१	मोतेश्वर महादेव मन्दिर मर्मत संभार तथा कृयापुत्री भवन निर्माण	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२५,००
१८२	यात्रु प्रतिकालय स्थल (ढुङ्गिन-लुभु-इमाडोल)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२०,००
१८३	राधाकृष्ण मन्दिर निर्माण ढुङ्गेकोट	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	७,००
१८४	लुभु रेडक्रस भवन	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२५,००
१८५	लुभु विहार स्तरोन्ती	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००
१८६	वडा कार्यालय भवन निर्माण ०२ (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	९८,००

१८७	वडा कार्यालय भवन निर्माण ०४ (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	७५,००
१८८	वडा कार्यालय भवन निर्माण वडा नं १०	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२,००,००
१८९	वडा कार्यालय भवन निर्माण वडा नं ०३ (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	२,१०,००
१९०	वडा कार्यालय भवन निर्माण वडा नं ०८ (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,४०,००
१९१	वडा कार्यालय भवन निर्माण वडा नं ०९ (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१,७३,००
१९२	वडा नं ०१ शिवटोल गेट निर्माण	३११५९	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००
१९३	वडा नं ०८ को वडा कार्यालयमा टूष्ट राख्ने	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१५,००
१९४	सत्संग भवनसंगैको अधुरो भवन निर्माण तथा स्तरोन्नती (आवश्यक सामग्री खरिद समेत) विष्णुडोल ०८	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०,००
१९५	सामुदायिक भवन निर्माण इमाडोल-०१	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	२५,००
१९६	सार्वजनिक जग्गा संरक्षण	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	३०,००
१९७	सार्वजनिक शौचालय (दुङ्गिन-लुभु-इमाडोल)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	५०,००
१९८	सिद्धिपुर प्रवेश द्वार (क्रमागत)	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	३०,००
१९९	सिद्धिपुर पोखरी मर्मत तथा संभार-न्हु पुखु	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१५,००
२००	सिद्धिमंगल मा.वि मर्मत संभार	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१५,००
२०१	सिस्नेरी खेल मैदान	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	८,००
२०२	अन्तराष्ट्रिय धार्मिक संग्राहलय	३११६१	आन्तरिक श्रोत - नगद	५०,००
२०३	निर्मित भवनको संरचनात्मक सुधार खर्च	३११६१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	५०,००
२०४	सामुदायिक भवन निर्माण वडा नं ०३	३११६१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	५०,००
२०५	पूँजीगत अनुसन्धान तथा परामर्श	३११७२	आन्तरिक श्रोत - नगद	९०,००
२०६	महालक्ष्मी नगरपालिकाको नगर प्रोफाईल आवधिक योजना मध्यमकालिन खर्च संरचना	३११७२	आन्तरिक श्रोत - नगद	७५,००
कुल जम्मा				१,२२,१६,७३



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर

कार्यलय कोड: ८०३३४४०२३००

अन्य कार्यक्रम / परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन



आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१११ महालक्ष्मी नगरपालिका वडा साभेदारी कार्यक्रम		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अक्षरा मार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०१	५,००
२	अफल पुलमार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०४	३,००
३	आदर्शनगर सडक स्तरोन्नती वडा नं ०५	१०,००
४	उज्यालो बस्ति ढलान ७० मि वडा नं ०३	५,००
५	ए टोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०१	५,००
६	एकता ग्राम सडक स्तरोन्नती वडा नं ०७	५,००
७	कंचन गिरिको घरदेखि चौलागाईको घर सम्म १०० मि बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०३	६,००
८	कपुरबोट दिपमार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०४	८,००
९	गैरिगाँउ कल्भर्ट तथा ढलान वडा नं ०९	८,००
१०	छयो मरु ध कृषि कुलो बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०८	१०,००
११	जल्वा सडक स्तरोन्नती वडा नं ०१	६,००
१२	भिकुचा सडक स्तरोन्नती वडा नं ०५	१०,००
१३	ढ्याके सडक उकालो ढलान वडा नं ०९	५,००
१४	दुईकुलाको मुहानबाट सिलवाल गाँउ जाने सडक स्तरोन्नती वडा नं ०७	५,००
१५	दिपक नेपालको घरदेखि प्रविनको घर सम्म ५० मि.बाटो ढलान वडा नं ०३	४,००
१६	नयाँ चसिडोल सडक ड्रेन स्तरोन्नती वडा नं ०८	८,००
१७	न्याउराको दोबाटोबाट एकता ग्राम जाने सडक स्तरोन्नती वडा नं ०७	१०,००
१८	पैनाचल करसडोर ट्रेस पुल जोड्ने उत्तर तर्फको बाटोको दाया बाया पर्खाल निर्माण वडा नं ०३	१२,५०
१९	पुरानो बस्ती स्तरोन्नती वडा नं ०१	८,००
२०	पाठकटोल महालक्ष्मी क्याम्पस सडक स्तरोन्नती वडा नं ०९	७,००
२१	पारिजात मार्ग सडक स्तरोन्नती वडा नं ०१	५,००
२२	पोथा गुठी भवन फिनिसिङ्ग वडा नं ०६	५,००
२३	बुढाथोकीको घरदेखि चौलागाईको घर सम्म बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०३	१,५०
२४	बुद्धकोलोनी मार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०५	१०,००

२५	विजयटोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०५	१०,००
२६	मनकामना मन्दिर पश्चिम गोरेटो स्तरोन्नती वडा नं ०४	१,००
२७	मितेरी मार्ग दक्षिण सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	१,००
२८	रत्न महर्जनको घरको पसलबाट सुविर नेपालीकको घर सम्म १०० मि ढलान वडा नं ०३	६,००
२९	राममणीको घरबाट लाफा चोक जाने सडक स्तरोन्नती वडा नं ०७	५,००
३०	लुभु भिरखोला सडक वडा नं ०८	८,००
३१	ललितेश्वर डटी टोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	८,००
३२	वचु खत्री मार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०४	३,००
३३	वचु जितपुरेमार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०४	२,००
३४	वचु नारायण चोक सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	२,००
३५	वचु विमिरोडोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	४,००
३६	वचु सूर्योदयचोक पुर्वी सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	४,००
३७	वडा भरीको सडक ग्राभेल वडा नं ०७	५,००
३८	शुभश्री टोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०४	४,००
३९	शितल छाँया टोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०७	५,००
४०	सुगम सडक स्तरोन्नती वडा नं ०१	१३,००
४१	सुन्दर मार्ग वडा नं ०१	८,००
४२	सुनौलो बस्ति बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०३	९,००
४३	समावेशी टोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०७	५,००
४४	सर्वश्रेष्ठ भोलेमार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०४	४,००
४५	सामुदायिक गौडोबाटो स्तरोन्नती वडा नं ०४	४,००
४६	सितापाखा विनोदमार्ग स्तरोन्नती वडा नं ०४	२,००
४७	सिद्धार्थटोल सडक स्तरोन्नती वडा नं ०५	१०,००
४८	सिमेन्ट खोला कल्भर्ट तथा बाटो विस्तार वडा नं ०९	१०,००
४९	हरि ब.मगरको घरबाट सविना श्रेष्ठको घरहुदै इन्दु श्रेष्ठको घर र राजेन्द्र सापकोटाको घर सम्म सडक स्तरोन्नती वडा नं ०३	६,००
५०	हाम्रो पाठशालाबाट गुप्ता बहादुरको घर जाने बाटो स्तरोन्नती वडा नं ०७	५,००
५१	हारति मार्ग स्तरोन्नती (रमेश के.सिको हार्डवेयर पसलबाट पश्चिम तर्फ जाने बाटो) वडा नं ०७	५,००
५२	भुजुङ्गे शिर्खाडोल राजकुलो मर्मत वडा नं ०९	५,००
५३	मुलाधारो-जंगली खोला कल्भर्ट निर्माण वडा नं ०९	५,००

५४	गनओपी खानेपानी सरसफाई स्तरोन्नती वडा नं ०२	५०,००
५५	चसिडोल खानेपानी वडा नं ०८	८,००
५६	धाराचौर खानेपानी योजना वडा नं ०९	१०,००
५७	लुभु खानेपानी व्यवस्थापन वडा नं ०८	८,००
५८	विष्णुडोल खानेपानी व्यवस्थापन वडा नं ०८	८,००
५९	नारारणडाँडा पर्यटन पूर्वाधार विकास वडा नं १०	१५,००
६०	भंगेरीडोल पर्यटन पूर्वाधार विकास वडा नं १०	५,००
६१	मानेदोभान पूर्वाधार विकास वडा नं १०	१०,००
६२	हलिचौर पुर्वाधार विकास वडा नं १०	५,००
६३	कालिदेवी मा.विको भवन मर्मत संभार वडा नं १०	५,००
६४	तःगुठी भवन पुन निर्माण वडा नं ०६	४०,००
६५	नेमकुल सनागुठी भवन फिनिसिङ्ग वडा नं ०६	५,००
६६	बासुकी मा.वि मर्मत संभार वडा नं १०	१०,००
	कुल जम्मा	५,००,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



कार्यालयको कोड : ८०३३४४०२३००

अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२३०१ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.१		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	परम्परागतसिप संरक्षणको लागि(दलित समुहलाई) मेसिन तथा सामग्री हस्तान्तरण र तालिम	४,००
२	सिपमुलक तालिम	१,००
३	जेष्ठनागरिक दिवा सेवा केन्द्र संचालन	४,००
४	व्याडमिन्टन प्रतियोगिता	२,००
५	स्वस्थय शिविर	५०
६	बौद्धिक अपाङ्गता अनुदान	१,००
७	१ र २ सिमाना सडकको दक्षिणतर्फको भित्रि सडकमा ब्लक छान्ने कार्य (क)	१,२५
८	१ र २ सिमाना सडकको दक्षिणतर्फको भित्रि सडकमा ब्लक छान्ने कार्य (ख)	१,२५
९	अक्षरा सडक स्तरोन्नती	२,५०
१०	अफल पाण्डेको घरदेखि सडक स्तरोन्नती	७,००
११	ए टोल सडक ब्लक छान्ने	३,००
१२	के.सी टोल सडक ब्लक छान्ने	५,००
१३	क्यापटेन मेडिकल प्वाइन्टभित्र सडक स्तरोन्नती	९,००
१४	गणेश स्थान अक्षतामार्ग ब्लक छान्ने	४,००
१५	गणेशमार्ग भित्र ब्लक छान्ने -पुरानो	३,००
१६	ग्रिनतारा हर्डवयर देखि पूर्व संगम डेरी तर्फको सडक स्तरोन्नती	३०,००
१७	चिना फुलवारी सडक स्तरोन्नती	७,००
१८	ट्रन्सफरमर सडक स्तरोन्नती	८,००
१९	थापाबस्ती सडक स्तरोन्नती	६,००
२०	प्रगतीमार्ग स्तरोन्नती	६,००
२१	प्रशंसा मार्ग स्तरोन्नती	५,००
२२	परियार टोल भित्रि सडक स्तरोन्नती	५,००

२३	पारिवारि टोल सडक स्तरोन्नती	७,००
२४	पिपलबोट मूल सडक स्तरोन्नती	८,००
२५	बि कोलोनि ब्लक छापे कार्य	३,००
२६	भित्री सडक स्तरोन्नती	५,००
२७	मिलन मार्ग स्तरोन्नती	५,००
२८	लक्ष्मीफर्निचर दक्षिण र उत्तर तर्फ ब्लक छापे	३,५०
२९	वडा नं १ र २ को सिमाना सडक स्तरोन्नती	३०,००
३०	वडा नं १ र ४ को सिमाना सडक स्तरोन्नती	१०,००
३१	शंखविरचोक दक्षिणतर्फको सडक स्तरोन्नती-क	४,५०
३२	शंखविरचोक दक्षिणतर्फको सडक स्तरोन्नती-ख	१,५०
३३	श्री कृष्णमार्ग मर्मत संभार	४,००
३४	शिवटोल सडक ब्लक छापे	६,००
३५	शिवटोल सडक स्तरोन्नती	५,००
३६	सक्षमटोल सडक स्तरोन्नती	४,००
३७	स्वीमिङ्ग पुल भित्री सडक स्तरोन्नती	८,००
३८	सि.सि.टि.भी साभेदारीमा जडान कार्य	३०,००
	कुल जम्मा	२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



कार्यालयको कोड : ८०३३४४०२३००

अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२३०२ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.२		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अपाङ्ग सम्मान	१,००
२	ओम शान्ति चोक देखि भित्र बाटो सडक स्तरोन्नती	५,००
३	ओम शान्ति भवन स्तरोन्नती	५,००
४	कौशि खेती तालिम	१,००
५	खानेपानी मेशिन खरिद	५,००
६	गम्भिर सम्द्र सेतु मा.वि डेस्क बेन्च खरिद	५,००
७	जेष्ठ नागरिक भवन स्तरोन्नती	२,००
८	जेष्ठ नागरिक सम्मान	२,००
९	डा.मुनिराजको घरको ओरालो बाटो सडक स्तरोन्नती	१०,००
१०	नागमन्दिर पूर्वनिर्माण थप	२,००
११	पतन्जली मार्ग सडक स्तरोन्नती	१५,००
१२	पदम सिंह मार्ग सडक बत्ती जडान	५,००
१३	पदम सिंह मार्ग सडक स्तरोन्नती	२०,००
१४	ब्याडमिन्टन कोर्ट निर्माण	१०,००
१५	भगवान स्थान मार्ग सडक बत्ती जडान	५,००
१६	भगवान स्थान मार्ग सडक स्तरोन्नती	४०,००
१७	भगवानस्थान मार्ग सि.सि क्यामरा जडान	५,००
१८	भजन मण्डली गणेशस्थान	१,००
१९	महिला सम्मान	२,००
२०	यासी टोल ढल स्तरोन्नती	५,००
२१	वडा कार्यालय हाताभित्र सि.सि क्यामरा जडान	५,००
२२	वडा नं ०२ परिचय तथा छाँयाकन	२५
२३	वडा नं ०२ भरि ब्लक स्तरोन्नती	११,२५

२४	वडा नं १ र २ को सिमानाको सडक स्तरोन्नती	३०,००
२५	वातावरणीय सरसफाई तालिम	५०
२६	श्री गणेश नवदिप मार्ग सडक बत्ती जडान	५,००
२७	श्री गणेश नवदिप मार्ग सडक स्तरोन्नती (श्याम घर देखि वडा नं १ र २ को सिमानासम्म)	२०,००
२८	श्री गणेश नवदिप मार्ग सि.सि क्यामरा जडान	५,००
२९	सुबेदी मार्ग सडक बत्ती जडान	५,००
३०	सयपत्री मार्ग सडक स्तरोन्नती	६,००
३१	स्यानटरि प्याड तालिम	१,००
३२	सुवेदी मार्ग सि.सि क्यामरा जडान	५,००
३३	हरि प्रसाद मार्ग सि.सि क्यामरा जडान	५,००
३४	हरिप्रसाद मार्ग सडक बत्ती जडान	५,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३४४०२२०३ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.३		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अमनटोलमा लिला नगरकोटिको घरदेखि प्रिय थापाको फर्निचर सम्म स्तरोन्नती	२०,००
२	अमनटोलमा लिलानगरकोटिको घरदेखि नबिन्द्र नापितको घर सम्म २५० मिटर बाटोमा ब्लक छाप्ने	६,००
३	उज्यालो बस्ती अनुमानित १०० मिटर सडक स्तरोन्नती	१,५०
४	कृष्ण खत्रीको घरदेखि नरेन्द्र महर्जनको घर सम्म २०० मिटर ढलान गर्ने	१९,००
५	कोडाखु चोक देखि ईन्द्रश्वर महादेव मन्दिर हुदै बालकुमारी बालकोट सडक जोड्ने करिव ३०० मिटर सडक स्तरोन्नती	१५,००
६	घर नम्बरिङ्ग बाटाघाटा र चोक नामाकरण सहितको कार्य	५,००
७	धुब्र उप्रेतिको घरबाट पौडेलको घर सम्म १२५ मिटर ब्लक छाप्ने	२,००
८	नवत्रिमुखी युवाक्लबमा ब्याडमिन्टन ईन्डोर बनाउन टहरा निर्माण	६,००
९	नवराज शाहीको घरदेखि दर्गा बा खड्काको घर सम्म ७५ मिटर ब्लक छाप्ने	३,००
१०	पुन्यमार्ग कपिल पौडेलको घरदेखि राजेन्द्र पौडेलको घर सम्म करिव १२५ मि ढलान गर्ने	६,००
११	प्रदिप निरौलाको घरदेखि रामचन्द्र सिंहकव घर सम्म करिव ७५ मिटर ब्लक राख्ने	३,००
१२	बाक्लागाँउको सार्वजनिक इनारमा शिवलिङ्ग स्थापना	१,००
१३	बाक्लागाँमा जक्सनको भागमा ब्लक राख्ने कार्य	२,५०
१४	बासाभाङ्गदेखि प्रियङ्का शाहको घर सम्म १५० मिटर ब्लक छाप्ने	२,५०
१५	बिशाल थापाको घर देखि बिध्या सदन स्कुल गणेश मार्गमा करिव ४० मिटर रिटेनिङ्ग बालसहित स्तरउन्नती	५,००
१६	बोभेपानी खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समितिलाई फिल्टर प्लान्ट निर्माण	५०,००
१७	बोभेपोखरीमा जेष्ठ नागरिक दिवसेवा केन्द्र संचालन बिपद ब्यवस्थापन भवन निर्माण	७,००
१८	मुकुन्द घिमिरेको घरबाट रमेश घिमिरेको घर सम्म ब्लक	२,००
१९	मेसिनले स्वटर बुन्ने तालिम	२,५०

२०	महिला रोजगारिका लागि सिप बिकास तालिम	२,००
२१	मिलिजुली मार्गमा थप सडक स्तरोन्नती	३,००
२२	मोटर ड्राईभाइङ्ग तालिम	२,००
२३	रवि थापाको घरदेखि राजेन्द्र नगरकोटीको घर सम्म २५० मिटर सडक स्तरोन्नती	५,००
२४	राजेश खड्काको घरदेखि महेश बस्नेतको घर सम्म सडक स्तरोन्नती	१०,००
२५	लुने महर्जनको टहरा देखि श्यामसुन्दर श्रेष्ठको घर सम्म ५० मिटर ढलान गर्ने	५,००
२६	वडाभरीका सडकमा बत्ति जडान	६,५०
२७	शंखबिरचोक मो.स. वर्कसपबाट भित्र राम प्रसाद दाहालको घरहुदै सुरेन्द्र के.सीको घर बाट पुष्प प्र. पौडेलको घर सम्म जानेबाटोमा ब्लक छान्ने	१,५०
२८	श्याम थापाको घर देखि सूर्य प्रसाद गौतको घर सम्म करिव ६० मिटर बाटोमा ब्लक छान्ने	२,५०
२९	श्याम महर्जनको घरबाट राम भक्त बिष्टको घरहुदै गणेश बिष्टको घर सम्म २५० मिटर सडक स्तरोन्नती	२०,००
३०	श्री कृष्ण मार्गमा ढलान गर्ने करिव ३०० मिटर	७,००
३१	श्रीकृष्ण सुवेदीको घरदेखि मदन श्रेष्ठको घर सम्म ब्लक छान्ने ५५ मिटर	२,५०
३२	शुशिल खड्काको घरदेखि बिमल बोगटीको घर सम्म सडक स्तरउन्नती	१,००
३३	सृजना मार्गमा करिव ४०० मिटर स्तरउन्नती सहित ढलान गर्ने कार्यका लागि	११,००
३४	सेनिटरि प्याडबनाउने तालिम र किशोरी शिक्षा	१,००
३५	सुनौलो बस्ति अनुमानित २०० मिटर सडक स्तरोन्नती	३,००
३६	स्वर्णिम स्कुल जानेबाटोमा ब्लक छान्ने कार्य	२,००
३७	सामाज्य पान्डे भरत बोहराको घर हुदै जाने बाटो ढलान	५,००
३८	हरि ब. कार्किको घरदेखि श्याम खड्काको घर सम्म बाटो स्तरोन्नती	१,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२२०४ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.४		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	ओचुदोबाटो शिवमन्दिर सत्तल निर्माण	९,००
२	१ नं धारापूर्व थापामार्ग ढल निर्माण	५,००
३	अफलहाईट सडक स्तरोन्नती	३,००
४	उमामहेश्वर हरियाली मार्ग स्तरोन्नती	४,००
५	एकताटोल सडक स्तरोन्नती	५,००
६	ओचु अमृतचोक-सुर्योदयास्कुल सडक स्तरोन्नती	५,००
७	ओचु प्रगतीटोल सडक स्तरोन्नती	४,००
८	ओचु फुलबारी मार्ग स्तरोन्नती	४,००
९	ओचु विमारी डोल ह्याइट ढल निर्माण	५,००
१०	ओचु विमिरोडोल सडक ढलान	५,००
११	ओचु सुर्योदयटोल मिलनमार्ग स्तरोन्नती	५,००
१२	ओचु सर्वेश्वर पूर्व ढल निर्माण	२,००
१३	कपुरबोट परम्परागत सत्तल निर्माण	७,००
१४	कमलपोखरी सामुदायिक भवन तल्ला थप	५,००
१५	जानुकामार्ग स्तरोन्नती	७,००
१६	डट्टीहाईट सडक स्तरोन्नती	८,००
१७	डोलको पधेरी-मितेरीमार्ग-स्तरोन्नती	५,००
१८	देवीस्थान तीनबाटो स्तरोन्नती	१४,००
१९	प्रवेशद्वार निर्माण	३,००
२०	बोजेपोखरी दक्षीण तर्फ सडक स्तरोन्नती	७,००
२१	बौद्धिक सम्मान कार्यक्रम	५,००
२२	भजन मण्डलीलाई सामाग्री वितरण	३,००
२३	भण्डारिमार्ग स्तरोन्नती	५,००

२४	भण्डारीमार्ग-राजकुलो-ठुलोचौर ढल	१०,००
२५	भुषालचोक-सामुदायिक भवन सडक स्तरोन्नती	३,००
२६	महेन्द्र आदर्श स्कुल भवन मर्मत	४,००
२७	महेन्द्र आदर्शस्कुल पूर्व सडक स्तरोन्नती	३,००
२८	महिला तथा अपाङ्गता शसक्तीकरण कार्यक्रम	५,००
२९	युवा बालबालिका तथा खेलकुद कार्यक्रम	५,००
३०	राधीका चोक पूर्वपश्चीम सडक स्तरोन्नती	५,००
३१	वचु राजकुलो पश्चिम सन्तराम बस्ती ढल निर्माण	२,००
३२	वडास्तरिय विपद ब्यवस्थापन	३,००
३३	विनायकबस्ती सडक स्तरोन्नती	४,००
३४	विविध लेखन कार्यक्रम	३,००
३५	शंखीबर चोक सडक स्तरोन्नती	५,००
३६	शिखरटोल-वडाकार्यालय सडक स्तरोन्नती	१२,००
३७	सडक बत्ती - (वडाभरी)	५,००
३८	सडक स्तरोन्नती	४,००
३९	समृद्धिटोल क्षेत्र स्तरोन्नती	२,००
४०	समावेशीटोल सडक स्तरोन्नती	६,००
४१	सरसफाई कार्यक्रम-(वडाभरी)	३,००
४२	स्वस्तीकटोल सडक स्तरोन्नती	५,००
४३	सितापाखा ओखरबोट सडक स्तरोन्नती	३,००
४४	सितापाखा उत्तरगंगाटोल सडक स्तरोन्नती	५,००
४५	सितापाखा झ्याँसपाखा सडक स्तरोन्नती	८,००
४६	सितापाखा दहालमार्ग सडक स्तरोन्नती	८,००
४७	सितापाखा बद्रिबहादुर मार्ग स्तरोन्नती	४,००
४८	सितापाखा-उत्तरगंगा खानेपानी	५,००
४९	सितापाखापूर्व राउत चौबाटो स्तरोन्नती	३,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२२०५ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.५		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अन्नतोल ढल तथा बाटो	५,००
२	के.टी.सी भिकुचा मार्ग ग्राभेल	५,००
३	क्रिष्टलको माला बनाउने एडभान्स तालिम	१,५०
४	क्रिष्टियन चंगाई मण्डली फर्निचर तथा अन्य सामान खरिद	१,००
५	कला संस्कृति संरक्षण (बासुरी तालिम)	२,००
६	कानुनी सारभरता तालिम	७५
७	गणेश मार्ग पश्चिम तर्फको ओरालो ढलान	३,००
८	गणेश मार्गबाट समावेशी मार्ग जोड्ने सडक स्तरोन्नती	८,००
९	गणेशमार्ग सहायक सडक बाल तथा ढलान	२,००
१०	गोदावरी खोला नमुना मार्ग ढलान	१०,००
११	गोलभट्टा बुद्धपाटी प्यालेस पुर्वको गोरेटो बाटो हुदै ठट्टीकोट मार्गबाट भण्डारी गाँउ सम्म बाटो निर्माण	१५,००
१२	घट्टेकुलो रिटेनिङ्ग बाल तथा ग्राभेल	१०,००
१३	घटना दर्ता तथा सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम	१,००
१४	घुम्ती सडक बत्ती	१,५०
१५	घुम्ती सडक बाट उत्रर तर्फ जाने बाटो ढल स्तरोन्नती	८,००
१६	जनचेतना मुलक कार्यक्रम	७५
१७	जेष्ठ नागरिक भ्रमण	५०
१८	जागरण मार्गबाट पूर्व तर्फको बाल तथा ब्लक	३,००
१९	टिकेश्वर महादेव मन्दिर बाट दक्षिण तर्फको सडक स्तरोन्नती	१८,००
२०	निर्मालबस्ती सडक स्तरोन्नती र साईरन	२,००
२१	प्रगतीटोल रिटेनिङ्गबाल तथा ब्लक	१०,००
२२	पुरानो खरीबोट घट्टेकुलो सडक ग्राभेल (बिनोद)	३,५०
२३	पुरानो पधेरो मार्ग ग्रावेल	४,००

२४	बडमुली फाट मार्ग चोडा	१,००
२५	ब्यूटिसियन तालिम	१,५०
२६	भिमसेन मार्ग लिङ्क रोड स्तरोन्नती	८,००
२७	भिमसेनमार्ग पश्चिम सहायक सडक स्तरोन्नती तथा ढल	८,००
२८	मन्देश्वरी तालिम	१,५०
२९	महेन्द्र ग्राम मा.वि लागि ट्रष्ट निर्माण	५,५०
३०	महेन्द्रग्राम मा.वी फर्निचर खरिद	३,००
३१	महिलाहरूको लागि स्वास्थ्य शिविर	१,२५
३२	मिलीजुली मार्ग विस्तार	९,००
३३	मोतेश्वर सहायक मार्ग ब्लक तथा ढल	३,००
३४	मोतेश्वर सहायक मार्ग विस्तार	२,००
३५	राधाकृष्ण ख.पा मार्ग स्तरोन्नती	५,००
३६	राधाकृष्ण चोक समावेशी मार्ग ब्लक	३,००
३७	लागत सहभागिता कार्यक्रम वडा नं ०५	२०,००
३८	वडा नं ०५को अन्य बाटो स्तरोन्नती	३,००
३९	वडा नं ५ को तथ्याङ्क संकलन तथा डकुमेन्ट्री	१,२५
४०	शिव के.सीको घरबाट पश्चिम तर्फको सडक ग्राभेल तथा ढल	१०,००
४१	शिव मार्ग वडा नं ०३ गणेश मार्ग पूर्व तर्फबाटो स्तरोन्नती	४,५०
४२	समता टोल ब्लक	७,००
४३	समृद्धी मार्ग ग्राभेल	७,००
४४	समावेशी मार्ग भित्रि बाटो ग्राभेल	४,००
४५	स्वस्थय चौकी फर्निचर खरिद	३,००
४६	साविक वडा नं ०३ घुम्ती मार्ग बाट पूर्व तर्फ जाने सडक विस्तार	४,००
४७	सिद्धेश्वर गणेश मन्दिर स्तरोन्नती	५,००
४८	सिद्धेश्वर ढलान ग्राभेल	१,००
४९	सिद्धेश्वर मार्ग ढल स्तरोन्नती	३,००
५०	सिप विकास तालिम	२,००
५१	सोफा कारखानाबाट सडक ढल निर्माण दक्षिण तर्फको बाटो	८,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२२०६ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.६		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अवलोकन भ्रमण खर्च	२,००
२	आदिनाथ मन्दिर निर्माण स्थल बाल निर्माण	३,००
३	ईगमुगल गछे चिवहाल चुक्चा ईट्टा ढुङ्गा छान्ने	८,००
४	एम्भुलेन्स मर्मत तथा स्वास्थ्य सुधार	१,००
५	कम्पोष्ट बिन बितरण	२,००
६	कृषि सिचाई	१,००
७	खेलकुद विकास	१,००
८	गचा सडक सुधार	४,००
९	चाडपर्व तथा कला संस्कृति सम्पदा बाजा गाजा संरक्षण ब्यवस्थापन	५,००
१०	चिहान डाँडा बाटो सुधार	५,००
११	छ दोबाटो भाजख्वा जाने बाटो सुधार	५,००
१२	छ दोबाटो भानोदय स्कुल चिहान बाटो सुधार	५,००
१३	छाउनी खुसिल ढोका निर्माण	१०,००
१४	जेष्ठ नागरिक उत्सव सम्मान	५,००
१५	डोरफुसबाट शितल हाईट योर जाने बाटो ग्राभेलिङ	५,००
१६	तथननी पार्टी निर्माण	६,००
१७	दे.क्षे निर्माण	५,००
१८	दुन्छे न्हुपोखरी ढुङ्गा ईट्टा छान्ने	१४,००
१९	दरुघाट सडक सुधार	५,००
२०	देवननी ढुङ्गा ईट्टा छान्ने कार्य	१०,००
२१	देवननी बालकुमारी मन्दिर परिसर ईट्टा ढुङ्गा छान्ने कार्य	१०,००
२२	फोङ्गा पोखरी परिसर सुधार	५,००
२३	भानोदय शैक्षिक सुधार	२,००
२४	भानोदय स्कुल देखि मुलसडक बाटो सुधार	५,००

२५	भानोदया पूर्वाधार	५,००
२६	भिमसेन टोल पार्टी निर्माण	९,००
२७	मर्मत सुधार कार्यक्रम	८,०४
२८	यंगलमा महामानव बुद्धको मुर्ति स्थापना	५,००
२९	याङ्गला पार्टी निर्माण	१२,००
३०	राजकुलो सरसफाई	१,००
३१	रोजगार मुलक सिप बिकास तालिम	७,००
३२	वडा कार्यालय भवन निर्माण	५,००
३३	वरपाचो सडक ग्राभेलिङ्ग	२,००
३४	शौचालय सरसफाई	९६
३५	स्कूल चोक प्रवेशद्वार निर्माण	१७,००
३६	स्कूलचोक देखि छाउनी सडक	११,५०
३७	सती टोल बाटो ईट्टा ढुङ्गा छान्ने कार्य	१५,००
३८	सरसफाई कार्यक्रम	१,००
३९	सामुदायिक भवन निर्माण	२,००
४०	सामुदायिक स्वस्थय सेवा केन्द्र	७,००
४१	सिद्धसपुर खानेपानी	५,००
४२	सिद्धि मंगल मा.वि पूर्वाधार	५,००
४३	सिद्धिमंगल मा.वि ढल सुधार	५,००
४४	सिद्धिमंगल मा.वि शैक्षिक सुधार	२,५०
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२२०७ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.७		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अप्सरा मैनालीको घर जाने बाटो स्तरोन्नती	३,००
२	अमृत घर जाने बाटो स्तरोन्नती	५,००
३	अमात्य टोल सडक स्तरोन्नती	७,००
४	आत्माज्ञान मार्ग स्तरोन्नती	४,००
५	उदार, राहत तथा पुनर्स्थापना खर्च	२,००
६	उदयविनायक मूल सडकबाट काले रानाभाटको घर जाने बाटो स्तरोन्नती	३,००
७	एकता ग्राम सडक स्तरोन्नती	५,००
८	एम्बुलेन्स संचालन तथा सेवा परामर्श बापतको खर्च	२,००
९	कला संस्कृती तथा मठ मन्दिर संरक्षण (धार्मिक तथा नयाँ सामग्री खरिद)	३,००
१०	कार्कोगाँ जाने बाटो स्तरोन्नती	५,००
११	खनालको घर अगाडिकव स्तरोन्नती	३,००
१२	खेलकुद संचालन तथा कार्यक्रम खर्च	५,००
१३	गोपाल चोक मुनीको सडक स्तरोन्नती	५,००
१४	चाङ्गथली क्लब भौतिक पूर्वाधार निर्माण	५,००
१५	जेष्ठ नागरिक दिवा सेवा तथा सम्मान कार्यक्रम खर्च	६,००
१६	दुईकुलाको मुहानबाट सिल्वाल गाँउ जाने सडक स्तरोन्नती	९,००
१७	न्यू पाथिभरा टोल सडक स्तरोन्नती (यूनाइटेड कोलोनि नजिक)	३,००
१८	नयाँ वडा कार्यलयबाट गोरेटो बाटो विस्तार	४,००
१९	न्याउराको दोबाटो एकता ग्राम जाने सडक स्तरोन्ती	१०,००
२०	नाग मन्दिर पूर्वाधार निर्माण	२,००
२१	नारायण आधारभूत विद्यालय पोशाक तथा स्टेस्नरी व्यवस्थापन	३,००
२२	पन्चकन्या मार्ग भित्रि सडकहरु स्तरोन्नती	२९,००
२३	प्रगती मार्ग सि.सि क्यामरा र सडक बत्ती जडान	२,००
२४	पिङ्गला मार्ग सडक स्तरोन्नती	५,००

२५	बुद्ध विहार संरचनात्मक सुधार खर्च	५,००
२६	बैधनाथ टोल सडक स्तरोन्नती	३,००
२७	बस्नेत टोल भित्रि बाटो स्तरोन्नती	३,००
२८	बस्नेत देवाली घर जाने बाटो स्तरोन्नती	४,००
२९	महिला सिप विकास जनचेतना तथा गोष्ठी खर्च	५,००
३०	रमेश के.सी को हार्डवेयर पसलबाट पश्चिम तर्फ जाने बाटो स्तरोन्नती	५,००
३१	राजकुलोको भित्री बाटोहरू स्तरोन्नती	८,००
३२	राधाकृष्ण मन्दिर संरचनात्मक सुधार खर्च	२,००
३३	राममणीको घरबाट लाफा चोक जाने सडक स्तरोन्नती	१०,००
३४	वडाभिन्नका सडक ग्राबेल	६,००
३५	वेद लावती सरको घर जाने बाटो स्तरोन्नती	६,००
३६	श्रेष्ठ टोल सडक स्तरोन्नती	५,००
३७	शित्तल छाँया टोल सडक स्तरोन्नती (नयाँ पुल नजिक)	५,००
३८	सचितानन्द भवन पूर्वाधार निर्माण	२,००
३९	सुमन बस्नेतको पसल अगाडिको बाटो स्तरोन्नती	२,००
४०	समावेशी टोल सडक स्तरोन्नती	७,००
४१	सरसफाई व्यवस्थापन तथा सेवा शुल्क	५,००
४२	सामाजिक जनचेतना मूलक तालिम तथा विवध कार्यक्रम संचालन खर्च (स्काउट)	३,००
४३	सिद्धेश्वर मार्ग सडक स्तरोन्नती (पारुहङ्ग दाईको घरबाट)	५,००
४४	सोडारी सरको घर जाने बाटो स्तरोन्नती	३,००
४५	हरि उ प्रेतीको घर जाने बाटो स्तरोन्नती	५,००
४६	हेल्थपोष्ट अगाडी महर्जन टोल जाने सडक स्तरोन्नती	५,००
४७	हेल्थपोष्ट सामाग्री खरिद तथा कार्यक्रम खर्च	१,००
४८	हाम्रो पाठशालाबाट गुप्ता बहादुरकज घर जाने बाटो स्तरोन्नती	१०,००
४९	हिमालय टोल सडक स्तरोन्नती	५,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२२०८ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.८		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अन्डोल देखि धारा पार्टी सम्म सडक स्तरोन्नती	५,००
२	कृषि विउविजन कार्यक्रम संचालन	२,००
३	कोभिड १९ रोकाथाम सम्बन्धी कार्यक्रम खर्च	३,००
४	खासि पार्टि मर्मत चैवँ गच्छे टोल	५,००
५	गणेश मन्दिर विष्णुडोल पाटी निर्माण	५,००
६	गत बर्षको अधुरो रहेको ग्राभेल तथा सिंचाई कुलो निर्माणको लागि तुलसी श्रेष्ठको घर देखी दुङ्गे खोला सम्म चाकामकल	५,००
७	गिता मन्दिर हल व्यवस्थापन	२,००
८	चाकमगल देखि सन्डोल बाटो स्तरोन्नती	५,००
९	चाकामकल टोल भित्र पर्ने गोरेटो बाटोहरूको स्तरोन्नती	२,००
१०	चिवाहाल पाटी निर्माण	१०,००
११	छत्रपाल भैरव मन्दिर मर्मत तथा रंगरोगन	१,५०
१२	ज्यामिरेकोटको कुवा मर्मत	१,००
१३	टाउन प्लानिङ्ग सडोल जाने गोरेटो बाटो स्तरोन्नती	५,००
१४	टाउनप्लानिङ्गबाट समाकुने सडोल हुदै खुलाहिटी सम्मको बाटो स्तरोन्नती	५,००
१५	दुङ्गेकोट राधाकृष्ण मन्दिर निर्माण	४,००
१६	ढाका बुनाई सिलाई कार्यक्रम	३,००
१७	तलेजु मन्दिरमा रंग रोगन	१,५०
१८	तल्लो दोभान खानेपानी व्यवस्थापन	७,००
१९	दैनिक सरसफाई फोहोरमैला व्यवस्थापन तथा तालिम	५,००
२०	दलित वर्ग उत्थान कार्यक्रम	३,००
२१	देविस्थान क्षेत्र सुधारको पाटीको मर्मत	१,००
२२	देवीस्थान घचा टोल विकासमा सडक बत्ती विस्तार तथा मर्मत तथा सोही क्षेत्रमा सरसफाई तथा अन्य कार्य संचालन	२,००

२३	देवीस्थान थलिफाटका कच्ची सडकहरूमा ग्राबेल गर्ने	५,००
२४	देवीस्थान सत्तल पार्टी निर्माण	५,००
२५	देवीस्थान स्थित श्री महालक्ष्मी भैरवको धर्मिक तथा ऐतिहासिक क्षेत्रको चिल्ड्रेन पार्क कम्पाउन्ड वालको रेलिङ्ग जडान गर्ने	३,००
२६	नेवा : देय दबुको नेपाल भाषा प्रशिक्षण	५०
२७	नेवा संस्कृति संरक्षणका लागि कार्तिक महिना शुक्ल पक्ष प्रतिपदाका दिन नेपाल संवत न्हु दै कार्यक्रम संचालन	५०
२८	नासस्नाम संगति खल र नासल	३०
२९	नासल ईनार गछेको ईनार र दुनि तुँ पुननिर्माण	२,५०
३०	नासल धिमेछे निर्माण तथा मर्मत	३,००
३१	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र मर्मत सुधार	३,००
३२	पिंगन मन्दिर सुधार तथा रंगरोगन गर्ने	२,००
३३	पौडेल गाँउमा बाटोघाटो मर्मत खानेपानी पोखरी र कुवा मर्मत	५,००
३४	फ्रीडम रूपको भवन मर्मत सुधार निर्माण	२,००
३५	फुलबारी टोलको कुलोबाटोबाट फुलबारी टोल हुदै ललित घुम्ती जोड्ने ठाडो बाटो ढलान तथा सिँडि	२,००
३६	बाकुननी चपाछेँ भवन निर्माण	८,००
३७	बिष्णुडोल गोरेटो सडक ढलान	१,००
३८	बिष्णुडोल भजन मण्डल बाद्यवादन खरिद	५०
३९	बौद्ध अपाङ्गता दिवा केन्द्र संचालन	५०
४०	भिमसेन देवता भगवती लाछी व्यवस्थापन	३,००
४१	महालक्ष्मी क्याम्पस व्यवस्थापन	२,००
४२	महालक्ष्मी मा.वि व्यवस्थापन	२,००
४३	महिला सिप विकास तालिम	१०,००
४४	माग गाउने कार्यक्रम	३०
४५	माँतवटोलमा सडक तथा ड्रेन मर्मत	५,००
४६	माथिल्लो दोभान खानेपानी	७,००
४७	यती आवास सडक बत्ति तथा तार व्यवस्थापन र सडको साईट ड्रेन	४,००
४८	युवा खेलकुद कार्यक्रम	५,००
४९	रक्तदान शिविर दुई पटक	५०
५०	रामेको पसलबाट मूलपानी जाने बाटो ग्राभेल	५,००
५१	लुभु बजार भित्रका बाटोमा ईटा ब्लक ड्रेन तथा ढुङ्गा छप्ने	२०,००

५२	लुभु साधारण मा.वि व्यवस्थापन	२,००
५३	लाखे दो व्याडमिन्टन कोट निर्माण	५,००
५४	व्यवसायिक सचेतना प्रशिक्षण	३,००
५५	विश्वमित्र गणेश मन्दिर ज्यामिरेकोट निर्माण	८,००
५६	विश्वमित्र गणेश मा.वि व्यवस्थापन	२,००
५७	विष्णुडोल खानेपानी व्यवस्थापन	७,००
५८	शंखादेवी खानेपानी व्यवस्थापन	५,००
५९	शंखादेवी चारघरे नयाँ सडक ढलान	५,००
६०	शंखादेवी सिमथली सबडोल सडकको उकालो ढलान	१०,००
६१	शहिद दिवश कार्यक्रम संचालन खर्च	१,००
६२	स्वस्थय शिविर कार्यक्रम संचालन खर्च	१,००
६३	स्वास्थ्य शिविर कार्यक्रम (आँखा)	१,००
६४	स्वास्थ्य शिविर संचालन र जेष्ठ नागरिक दिवा सेवा केन्द्र संचालन	१,५०
६५	सामाजिक विकास कार्यक्रम	३,५०
६६	सार्वजनिक शौचालय व्यवस्थापन	१,४०
६७	सिमथली ढूङ्गेकोट जोड्ने तल्लो बाटो ग्राबेल	३,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२२०९ महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.९		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	९ नं वडा वडाको विकास निर्माणको श्रव्यदृष्य तथा पुस्तिका निर्माण	३,००
२	एम्बुलेन्स संचालन	२,००
३	काफ्ले देविस्थान सडक कल्भर्ट निर्माण तथा देविस्थान पोखरी संरक्षण	८,००
४	कालीदेवी मन्दिर परिसर संरक्षण	६,००
५	खत्रीगाँउ पखेरो धाराचौर सडक स्तरोन्नती तथा ढलान	८,००
६	गंगाटार ओजे सडक स्तरोन्नती	५,००
७	गंगाटार सडक ढलान	४,००
८	गुठिचौर कुडार डोल्छी सिंचारी कुलो निर्माण	४,००
९	चेतना चोक कुटी ससम्भु चौर सडक ढलान	३,००
१०	जेष्ठ नागरिक विश्राम स्थल भवन निर्माण धिमिरेथोक	३,००
११	टार सिंचाई कुलो निर्माण	२,००
१२	डाँडाथोक नेवारटोल सडक स्तरोन्नती	५,००
१३	डोल्छी पैरापारि उकालो सिडि निर्माण तथा ढलान	३,००
१४	दुङ्गेकोट नेपालचौर सडक स्तरोन्नती	५,००
१५	दुङ्गिन देविस्थान गणेशमान पार्क देउराली सडक बत्ती	२,००
१६	दुङ्गिन खानेपानी मुहान संरक्षण	२,००
१७	त्रिपुराबस्ती संरक्षण तथा सडक स्तरोन्नती	५,००
१८	तेह्रबिसे खानेपानी योजना	५,००
१९	तिल्पुखोला ज्ञानीटोल ज्यागटा सडक स्तरोन्नती	५,००
२०	दुवाल टोल पातले खेतसडक स्तरोन्नती	५,००
२१	देविस्थान पार्टि निर्माण धिमिरेथोक	४,००
२२	दारिमपाट नयाँ बस्ती सडक ढलान	५,००
२३	दोनाल गणेश मन्दिर पुन निर्माण तथा सडक स्तरोन्नती	५,००
२४	दोभान खोला पार्टि निर्माण	३,००

२५	नेपाल रेडक्रस सोसाईटीको कार्यक्रम संचालन	२,००
२६	पदाली धारा संरक्षण	२,००
२७	पुरानो चेतना स्कुलबाट गहते जाने बाटोमा पुल निर्माण	३,००
२८	पाठक टोल सडक उकालो ढलान	५,००
२९	पार्टिको चौर उकालो ढलान	१०,००
३०	पारिघर तथा गैहगाँउ खानेपानी योजना (३ लाख पचास हजारर३ लाख पचास हजार)	७,००
३१	फुल्चोकी भैरव मन्दिर पार्टी निर्माण	३,००
३२	फुल्चोकी मन्दिर सिंचाई कुलो निर्माण	३,००
३३	फिरफिरे युवा क्लब (वन र बातावरण सम्बन्धी कार्यक्रम)	२,००
३४	बुलालटोलबाट मुल सडक स्तरोन्नती	३,००
३५	भुजुङ्गे बिरुवा सिस्नेधार खानेपानी मुहान संरक्षण	४,००
३६	भुजुङ्गे शिवपार्वती चोक हुदै बस्नेत गाँउ सडक स्तरोन्नती	४,००
३७	मगरगाँउ सडक स्तरोन्नती	४,००
३८	महालक्ष्मी क्याम्पस पूर्वाधार निर्माण	२,००
३९	रामटार खानेपानी टङ्की मर्मत	१,००
४०	लक्ष्मीचा गहते सिंचाई कुलो निर्माण	३,००
४१	लामटार युवा क्लबको अधुरो हल निर्माण	४,००
४२	लामाटारा युवा क्लब (बालबालिका लक्षित कार्यक्रम)	२,००
४३	वडा भित्रको सडक स्तरोन्नती	३,००
४४	वडा स्तरिय सम्मान कार्यक्रम (जेष्ठ नागरिक एकल महिला तथा समाज सेवी)	१०,००
४५	वनधारा क्षेत्र संरक्षण	३,००
४६	विघालय स्काउट तालिम तथा कार्यक्रम	१,००
४७	विश्वमित्र गणेश मा.विको कक्षा कोठा थप	५,००
४८	श्रृगेरी मा.विमा टूष्ट निर्माण	२,००
४९	श्रृगेरी स्कुल उकालो ढलान	५,००
५०	श्री गणेश सामुदायिक भवन निर्माण आरुबोट	५,००
५१	संकट मुक्तेश्वर सडक उकालो ढलान	८,००
५२	सडक चिनारी होलडीङ्ग बोर्ड	२,००
५३	सडक बत्ती विस्तार तथा महसुल	४,००
५४	सबुज मुलधारो सडक स्तरोन्नती	८,००

५५	सशम्भु नयाँ बस्तीमा पानि निकासको लागि हिम पाईप	५,००
५६	सशम्भु युवा क्लब(युवा लक्षित कार्यक्रम)	२,००
५७	संसारी देवी मन्दिर मर्मत तथा दुङ्गेधारा संरक्षण	५,००
५८	सिर्जना टोल पानी टङ्की संरक्षण	२,००
५९	सिस्नेरी एकिकृत खानेपानी योजना	५,००
६०	सिस्नेरी खेल मैदान निर्माण	५,००
६१	सिस्नेरी मा.विको ई.सि.डि कक्षा व्वस्थापन	२,००
६२	हाँडिचौर बिरुवा सडक सिढि निर्माण	२,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२२१० महालक्ष्मी नगरपालिकावडा नं.१०		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	एम्बुलेन्स संचालन तथा व्यवस्थापन खर्च	२,००
२	कर्मचारी जनप्रतिनिधी क्षमता अभिवृद्धि कार्यक्रम	२,००
३	काजिटोल नारायणडाँडा सडक निर्माण	१५,००
४	काजीटोल खानेपानी मर्मत संभार	२,००
५	कालिदेवी मा.वि शैक्षिक गुणस्तर सुधार	३,००
६	कोकडेनडाँडा लामाडाँडा पर्यटन पूर्वाधार विकास निर्माण	२५,००
७	कोतेडाँडा भिमसेनडाँडा सडक ढलान	१५,००
८	खानेपानी पाईप खरिद	५,००
९	ग्रामिण पशु स्वस्थय कार्यकर्ता तालिम	५०
१०	घट्टेचौरमा कल्भर्ट निर्माण	१०,००
११	फेदिखोला पूर्वाधार विकास निर्माण	१५,००
१२	फेदिखोला स्वस्थय चौकी सडक स्तरोन्नती	१५,००
१३	बद्रिको घर अगाडिको बाटो निर्माण तथा मर्मत संभार	८,५०
१४	बासुकी धाम संरक्षण	१०,००
१५	बासुकी मा.वि शैक्षिक गुणस्तर सुधार	३,००
१६	भंगेरीडोल कोतेडाँडा गोरेटो बाटो निर्माण	५,००
१७	भंगेरीडोल श्रीर्थली सडक ट्रयाक निर्माण	५,००
१८	महिला बिकासको लागि सिप बिकास तालिम संचालन	७,००
१९	मानेदोभान खेल मैदान निर्माण	१०,००
२०	मानेदोभान योजनडाँडा गोरेटो बाटो स्तरोन्नती	७,००
२१	लाकुरी भन्जयाड सामुदायिक भवनको आवश्यक सामान खरिद	१०,००
२२	लाकुरीभन्जयाड कालिदेवी सडक ट्रयाक निर्माण	५,००
२३	लाकुरीभन्ज्याँङ्ग स्तुपा निर्माण	१०,००
२४	लामा भवन अधुरो काम निर्माण	१५,००

२५	वडा भरिाको पुर्वाधार विकास निर्माण तथा मर्मत	१५,००
२६	स्थानिय पर्यटन प्रबर्धन कार्यक्रमको लागि वृत्तचित्र निर्माण तथा प्रशारण कार्यक्रम महालक्ष्मी १०	१५,००
२७	संस्कृतिक ल्होछार कार्यक्रम व्यवस्थापन	२,००
२८	साउटोल खानेपानी मर्मत संभार तथा निर्माण	५,००
२९	सिंगरटोल बिष्टटोल खानेपानी मर्मत संभार	५,००
३०	सिलाई बुनाई तालिम	३,००
कुल जम्मा		२,५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन शाखागत कार्यक्रमहरू

आ.व. २०७८/०७९

वार्षिक बजेट

रु. हजारमा

८०३३४४०३३०१ महालक्ष्मी नगरपालिका - शिक्षा शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	Action Research case study नि मा.वि . मा.वि शिक्षकहरूका लागि तालिम संचालन	२,७०
२	अन्तरपालिका शैक्षिक संचालन निर्माण तथा परिचालन	२,००
३	कक्षा २ देखि ७ सम्मको स्थानिय बिषयको पाठ्यपुस्तक लेखन तयारी खर्च	८,००
४	कोलाबेरेटिभ स्कूल्स नेटवर्कसंगको साहेदारीमा भानोदय आ.वि	४,००
५	गुणात्मक शिक्षाको लागि शिक्षक व्यवस्थापन	१३,००
६	गणित विज्ञान र सामाजिक विषयको शैक्षिक सामग्री कार्यशाला-आधारभूत र मा.वि	२,७०
७	छात्रा शैक्षिक सहायता कार्यक्रम	१८,००
८	डिजिटल विद्यालय कार्यक्रम	८,००
९	दिवा खाजा संचालन लागि व्यवस्थापन सामग्री अनुदान	४,५०
१०	नगर शिक्षा योजना निर्माण	५,००
११	नगर शिक्षा समिति परिक्षा समिति तगाएतका समितिहरू तथा अन्य बैठहरूकोसंचालन खर्च	४,५०
१२	नगरस्तरिय अतिरिक्त क्रियाकलाप	५,००
१३	नगरस्तरिय आधारभूत तहको परीक्षा व्यवस्थापन संचालन तथा प्रमाणिकरण	११,००
१४	नगरस्तरिय शैक्षिक तथ्याङ्क व्यवस्थापन	१,००
१५	पदमबहादुर बुढाथोकी प्रतिभा कोषको अक्षयकोषका लागि सहयोग अनुदान	३,००
१६	बाल विकास शिक्षक तथा प्राथमिक तहका शिक्षकहरूका लागि grade teaching तथा खेल विधिमा आधारित कार्यशाला १५ दिने	९,६०
१७	मेयरसंग विधार्थी कार्यक्रम संचालन	७,५०
१८	महालक्ष्मी नगर गीत	१,००
१९	वस्तुगत प्रश्नहरूको सङ्ग्रह निर्माण	१,५०
२०	विद्यालय मर्मत तथा रङ्ग रोगन	१०,००
२१	विद्यालयमा प्रारम्भिक बालविकासका नमूना कक्षाहरू विकासका लागि साभेदारी कार्यक्रम थप	८,००

२२	विद्यालयमा प्रारम्भिक बालविकासका नमूना कक्षाहरू विकासका लागि साभेदारी कार्यक्रमको निरन्तरता (सिद्धिमंगल लुभु र गम्भिर समुद्र सेतु)	६,००
२३	विद्यालयस्तरिय परिक्षाहरू संचालन तथा सबै संस्थागत गुठी र सामुदायिक विद्यालयहरूका लागि कक्षा १० को डमी परिक्षा संचालन	३,००
२४	विद्यालयहरूको नियमित अनुगमन निरीक्षण र पृष्ठपोषण सूचना संचार प्रिन्टर फ्लेक्स प्रिन्ट रेकर्ड फाइलहरू तथा विविध भैपरि आउने खर्च	५,००
२५	विज्ञ संस्थासंगको साभेदारी हेन्ड राइटिङ्ग तालिम संचालन	२,५०
२६	शैक्षिक क्यालेन्डर तयारी र प्रकाशन	२,००
२७	शैक्षिकी प्रदर्शनी	३,००
२८	शिक्षा दिवस मनाउने कार्यक्रम	२,००
२९	शिक्षामा सूचना प्रविधि तथा शिक्षणको बैकल्पिक विधि सम्बन्धी तालिम संचालन	१,८०
३०	स्काउट सहयोग कार्यक्रम (शिक्षक प्रशिक्षण तथा तयारी)	४,५०
३१	स्थिति प्रतिवेदन तयारी	२,००
३२	सेनेटरी प्याड व्यवस्थापन लागि भैण्डर मेसिन खरिद	४,५०
३३	सबै संस्थागत गुठी र सामुदायिक विद्यालयहरूका लागि परियोजनामा आधारित शिक्षण सिकाईको कार्यान्वयन तथा स्थानिय पाठ्यपुस्तक (कक्षा २ र ७) को अभिमूर्खिकरण	३,००
३४	सबै सामुदायिक विद्यालयका पूर्व प्राथमिक तहका बालबालिकाहरूका लागि शैक्षिक सामग्री सहयोग	४,९०
३५	सबै सामुदायिक संस्थागत र गुठी विद्यालयहरूका लागि प्रअहरूका लागि नेतृत्व विकास कार्यक्रम	३,००
३६	सबै सामुदायिक संस्थागत र गुठीद्वारा संचालित विद्यालयहरूका IEMIS हेत्र कर्मचारीको क्षमता अभिवृद्धि तालिम तथा अध्यावधिक	१,८०
३७	समग्र नगरपालिकाको शैक्षिक अवस्था भल्कने तथा नगरपालिकाको शैक्षिक सेवा प्रवाह प्रक्रिया तथा निर्देशिकाहरू समेटिएको विभिन्न विज्ञहरूका ज्ञानवर्धक लेखहरू समेत समावेश गरि एको शैक्षिक स्मारिका प्रकाशन गर्ने	१,००
३८	स्वीच्छक अवकास लिने शिक्षकहरूका लागि सुविधा	९,००
३९	सामुदायिक विद्यालयका प्रअ र लेखा हेर्ने कर्मचारी शिक्षकलाई लेखा व्यवस्थापन तालिम सामग्री निर्माण सहित	१,५०
४०	सामुदायिक सिकाई केन्द्रका पदाधिकारीहरूका लागि क्षमता अभिवृद्धि तालिम	१,५०
४१	हरेक महिनाको अन्तिम आइतबार शिक्षणमा विश्वमा आएका नयाँ इनोभेसन सकारात्मक सोच तथा मागमा आधारित तालिमहरू संचालन	३,००
४२	हरित विद्यालय निर्माण अनुदान कार्यक्रम	५,००
कुल जम्मा		२,००,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२११० महालक्ष्मी नगरपालिका-युवा तथा खेलकुद शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	नगरस्तरिय राष्ट्रपति रनिङ्ग शिल्ड प्रतियोगिता सन्चालन	५,००
२	मेयरकप खेलकुद तथा अन्य विविध खेलकुद प्रतियोगिता सन्चालन	२५,००
३	युवा क्लव गठन तथा प्रशिक्षक प्रशिक्षण	२,००
४	युवा प्रतिभा पहिचान तथा सम्मान	२,००
५	युवा सन्जाल निर्माण	२,००
६	युवाहरूको नेतृत्व क्षमता विकास सकारात्मक सोचको विकास तथा युवालाई दुब्यसन विरुद्ध चेतना अभिवृद्धि कार्यक्रम	२,००
७	राष्ट्रिय अन्तराष्ट्रिय खेलकुदहरूमा उत्कृष्टता प्रदर्शन गर्ने नगरभित्रका युवालाई पुरस्कार	२,००
८	विभिन्न खेलकुदमा युवाहरूको सहभागिता	५,००
९	श्रीकृष्ण प्रणामी मूल मन्दिर प्र.स युवा परिषदद्वारा आयोजित राष्ट्रव्यापी फुटसल प्रतियोगिता	४,००
१०	सामाजिक कार्यहरूमा युवा परिचालन	१,००
कुल जम्मा		५०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२३०२ महालक्ष्मी नगरपालिका - स्वास्थ्य शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	Birthing center स्थापना	१५,००
२	HIMS तथा अन्य TOOLS तथा फेक्स ब्यानर छपाई	५,००
३	अन्य भत्ता	५,००
४	उत्कृष्ट स्वास्थ्यकर्मी . म.स्वा.स्व.से घोषणा कार्यक्रम	५०
५	औषधी खरिद खर्च	५०,००
६	करार सेवा	१२,००
७	क्षयरोग तथा कुष्ठ रोग र अन्य रोग नियन्त्रण कार्यक्रम संचालन माईक्रोस्कोपी क्याम्प संचालन	२,००
८	कोभिड-१९ नियन्त्रणका लागि आवश्यक स्वास्थ्य सामग्री खरिद	१५,००
९	कोभिड-१९ रोकथाम नियन्त्रण कार्यक्रम	२०,००
१०	खोप तथा अन्य दुवानी	३,००
११	जनस्वास्थ्य विपद व्यवस्थापन योजना तयारि	१,००
१२	पूर्णखोप सुनिश्चितता नियन्त्रण कार्यक्रम	१०,००
१३	प्राकृतिक तिकित्सा तथा स्वास्थ्य जफवनशैली प्रवद्धन कार्यक्रम	३,००
१४	परिवार नियोजन कोष काउन्सिलिङ्ग कार्यक्रम	३,००
१५	बा आमा स्वास्थ्यसेवा टेवा कार्यक्रम	५,००
१६	बिभिन्न कार्यक्रमहरूको Data quality self assessment कार्यक्रम	३,००
१७	बिभिन्न राष्ट्रिय स्वस्थ्य दिवस मनाउने	३,००
१८	भ्याक्सिनेटरलाई भत्ता	१०,००
१९	म.स्व.स्व.सेलाई चाडपर्व खर्च	५,००
२०	म.स्वा.स्व.को मासिक बैठक अर्थ बार्षिक बार्षिक र सर्ने तथा नसर्ने रोग सम्बन्धी अभिमुखिकरण	७,००
२१	म.सवा.स्व.से लाई बाकस वितरण	३,००
२२	म.स्वा.स्व.से स्वास्थ्यकर्मी अवलोकन भ्रमण	५,००

२३	मासिक बैठक संचालन अर्थ बार्षिक तथा बर्षिक कार्यक्रम	५,००
२४	विघार्थीका लागि सरुवा संक्रमण रोग सम्बन्धी अभिमुखिकरण	२,००
२५	सबै वडामा बिशेषज्ञ सहितको स्वास्थ्य शिविर	१०,००
२६	स्वास्थ्य संस्था व्यवस्थापन खर्च	१५,००
२७	स्वास्थ्य सेवाको लागि रिपोरटिङ्ग ईन्टरनेट सेवा अभिमुखिकरण	३,००
२८	स्वास्थ्य संस्था अनुगमन	३,००
२९	स्वास्थ्यकर्मिहरुका लागि तालिमहरु (DHIS, ELMIS, TB BASIC, INFECTION PREVENTION, WASTE MANAGEMENT, तथा अन्य आवश्यक तालिमहरु)	५,००
कुल जम्मा		२,२८,५०



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२३०३ महालक्ष्मी नगरपालिका - कृषि विकास शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा फलफुलको लागि नेट वितरण	१,५०
२	आक्समिक बाली संरक्षण सेवा विषादीको प्रयोग अन्वेषण समेत	३,००
३	कृषि उत्पादनको हानी नोक्सानी र क्षती पर्तीका लागि कृषक राहत कोष स्थापना	२,००
४	कार्यक्रम अनुगमन खर्च ईन्धन समेत	२,५०
५	कार्यक्रम साम्रागी ढुवानी	१,००
६	कौशी खेतीका लागि तालिम संचालन सेट जडान तथा औजार उपकरण वितरण ५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा	५,००
७	खाद्य हरियाली शहर कार्यक्रमबाट कृषि जन्य बिभिन्न कार्यक्रम संचालनको लागि एकमुष्ठ	१४,००
८	खाधान्न बाली धान गहु मकै र आलुको वीउ ५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा	५,००
९	च्याउ खेतीका लागि पराल बफाउने मेशिन ७५ प्रतिशत मूल्य अनुदानमा वितरण	४,००
१०	च्याउ खेतीका लागि प्लाष्टिक सिट तथा च्याउको विउ ५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा वितरण	४,००
११	तरकारी खेती विषय ब्यवहारिक तालिम संचालन	२,००
१२	तरकारी बजारिकरणका लागि संकलन केन्द्र स्टल निर्माण ठेलागाढा र डिजिटल तराजु ५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा	५,००
१३	पुष्प खेती तरकारी फलफुल सबै खेतीमा आवश्यक वीउउ विजन प्रविधी हस्तान्तरण ५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा मिनिटलर प्लाष्टिक सिट मल्चिङ्ग प्लाष्टिक तथा अन्य औजार उपकरण वितरण	६,००
१४	बैदेशिक रोजगारबाट फर्केका युवा लक्षित कार्यक्रम संचालन	५,००
१५	बिभिन्न जातका हिउदे तथा बर्षे फलफुल विरुवा ५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा वितरण तथा बृक्षारोपण अलैची समेत	३,००
१६	सबै प्रकारका उन्नत तरकारीका वीउ विजन ५० प्रतिशत मूल्य अनुदानमा वितरण	५,००
१७	साना सिंचाई विषेश कार्यक्रम संचालन	५,००
	कुल जम्मा	७३,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०२ महालक्ष्मी नगरपालिका-पशु सेवा शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	काउ म्याट वितरण	३,२०
२	खोप कार्यक्रम (खोरेत)	५०
३	खोप कार्यक्रम (पिपपआर)	२०
४	खोप कार्यक्रम सन्चालन	२,५०
५	खोरेतो (गाई भैसी बाख्रा वंगुर)	५०
६	गाई पालन तालिम ३ दिने	८५
७	च्याफकटर वितरण	२,००
८	ठुला साना पशुहरु	१,५०
९	ठुलो पशु (गाई भैसी)	७०
१०	डाले घाँसकफ बेर्ना वितरण (टाँकी निमारो कोइरालो बडहर)	५०
११	दुग्द उत्पादन ठूला फार्म डेरीका लागि मिल्क क्यान	४०
१२	दुध दुहुने मेसिन वितरण	४,००
१३	प्रजनन सेवाको लागि लजेस्टिक सर्पोट सामान खरिद (सिथ ग्लोव बर्डिजो कास्ट्रेटर खरिद)	१,००
१४	परजिवि नियन्त्रण (नाम्ले,जुका आदि)	१,०५
१५	परजिवी नियन्त्रण(वडा नं ७,८,९)	१,००
१६	प्रयोगशालाको लागि औषधीहरु तथा औजार सामानहरु खरिद	५०
१७	पशु प्रजनन विकृति उपचारको लागि औषधी खरिद	६०
१८	पशु बिमा तालिम १ दिने	४५
१९	पशुहरुको उपचारार्थ औषधीहरु खरिद	१,५०
२०	पि .पि.आर (बाख्रा भेडा)	२०
२१	बर्ष घाँसको विउ वितरण (नेपियर घाँसको विउ खरिद दुवानी र वितरण)	१,००
२२	बाख्रा पालन सम्बन्धी तालिम वार्ड नं १० मा ३ दिने	८५
२३	बाख्रापालन तालिम ३ दिने	८५

२४	बाख्राहरुको लागि खोर निर्माण	१,५०
२५	बार्षिक प्रतिवेदन लेखन	३०
२६	भ्यागुते र चरचरे (गाई भैसि बाख्रा वंगुर)	१५
२७	रेबिज खोप (कुकुर)	५०
२८	संक्रामक रोग फैलिण्मा आक्समिक औषधी खरिद	१,००
२९	संचालित कार्यक्रम अनुगामन कार्यक्रम	८०
३०	स्वाइन् फिवर (बंगुर बदेल्)	१५
३१	साना पशु (बाख्रा वंगुर कुखुरा)	३०
३२	हिउदे घाँसको विउ वितरण (जै घाँसको विउ खरिद दुवानी र वितरण)	२,००
कुल जम्मा		३२,५५



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०७ महालक्ष्मी नगरपालिका-सामाजिक विकास शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	अपङ्गता सहायता सामग्री वितरण	२,००
२	आर्थिक रुपले विपन्न दलित जनजाति अपाङ्गता भएका व्यक्तीहरूको लागि सिप विकास र प्रविधि हस्तान्तरण कार्यक्रम	४,००
३	किशोरिहरूका लागि शिक्षा तथा आत्मरक्षा तालिम	५,००
४	जेष्ठ नागरिक अन्तरपुस्ता सिप हस्तान्तरण कार्यक्रम	२,००
५	जेष्ठ नागरिकदिवा सेवा सन्चालन वडा नं १ श्री कृष्ण प्रणामी मन्दिर र वडा नं ०८ श्री कृष्णसत्संग जेष्ठ नागरिक मन्च लुभु	२,५०
६	बाल संरक्षण कोष स्थापना	१,००
७	बालमैत्री नगरपालिकाकफ लागि तयारी कार्यक्रम (बाल समुहरबालअधिकार समिति गठन र अभिमुखिकरण र क्षमता विकास)	५,००
८	बिभिन्न दिवसहरू मनाउने	२,००
९	बौद्धिक अपाङ्गता पन स्थापना समाज ईमाडोल २	१,५०
१०	मुदिता सेवा गृह सन्चालन सहयोग अनुदान	५०
११	महिल तथा बालबालिका संग उप-मेयर कार्यक्रम सन्चालन (बेरोजगार एकल अपाङ्ग महिलाहरूको लागि सिपमुलक तालिम बिउ पूँजि वितरण र प्रविधि हस्तान्तरण)	१५,००
१२	महिला हिंसा विरुद्ध १६ दिने अभियान सन्चालन	४,००
१३	योजना तथा निति निर्माण बाल सहभागिताको लागि बाल भेला कार्यक्रम	१,००
१४	लैङ्गीक हिंसा निवारण कोषमा थप	५,००
१५	लौञ्जिक हिंसा निवारणको लागि सचेतना मुलक कार्यक्रम	३,५०
१६	सृजनसिल गतिशिलता नेपाल सहयोग अनुदान	५०
	कुल जम्मा	५४,५०



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०५ महालक्ष्मी नगरपालिका-सूचना प्रविधि शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	LED साइनबोर्ड with digital notice बोर्ड (वडा नं १ देखी ५)	५,००
२	LED साइनबोर्ड with digital notice बोर्ड (वडा नं ६ देखी १०)	५,००
३	डिजिटल वडापत्र निर्माण (मल्टि टच इन्टरफेस सहितको)	३,५०
४	नयाँ एप्स तथा सफ्टवेयर खरिद	१५,००
५	प्रयोगमा रहेका सफ्टवेयर संचालन तथा स्तरोन्नती	१०,००
६	सूचना तथा संचार खर्च (सन्चारकर्मी समन्वय,सूचना सार्वजनिकीरण)	५,००
७	सूचना प्रविधि सम्बन्धी क्षमता विकास तालिम	१,५०
	कुल जम्मा	४५,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०६ महालक्ष्मी नगरपालिका-न्यायिक समिति		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	कानुनी परामर्श सेवा कोष (अति विपन्न जेष्ठ नागरिक अपाङ्गता बालबालिका सीमान्तकृत नागरिकहरूका लागि नि शुल्क कानुनी परामर्श सेवा)	३,००
२	कानुनी वडा स्तरीय सारक्षरता तथा अभिमुखिकरण तालिम	४,००
३	जिल्ला अदालतमा न्ययधिस श्रेस्तेदार कानुन व्यवसायीहरू तथा ललितपुर जिल्ला भित्र रहेका पालिकाहरूका लागि न्यायिक समितिसंग अन्तक्रिया कार्यक्रम	४,००
४	मेलमिलाप अनुसार ३ मिटिङ्ग १० वटा वडा स्तरमा	५,००
५	मेलमिलाप सम्बन्धी तालिम तथा अधिमुखिकरण तालिम ०२ पटक	६,००
६	विधालयमा कानुनी सारक्षरता तथा सकारात्मक सोच सम्बन्धि अभिमुखिकरण कार्यक्रम	७,००
कुल जम्मा		२९,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०९ महालक्ष्मी नगरपालिका-पंजीकरण शाखा		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	व्यक्तिगत घटना दर्ता तथा सामाजिक सुरक्षासम्बन्धी अभिमूर्खिकरण	५,००
कुल जम्मा		५,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०३ महालक्ष्मी नगरपालिका-योजना		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	वडाका जनप्रतिनिधि उपभोक्ता समितिहरुलाई अनुशिक्षण	५,००
	कुल जम्मा	५,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०८ महालक्ष्मी नगरपालिका-राजश्व		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	उत्कृष्ट करदाताको पहिचान गरि प्रत्येक वडाबाट एक जनाका दरले करदाता सम्मान कार्यक्रम	२,५०
२	घरवहाल कर र व्यवसाय कर संकलन एवं कर सचेतना तथा आर्थिक गणनाका लागि उद्यम वाणिज्य संघका प्रतिनिधिहरु जनप्रतिनिधिहरु कर्मचारीहरु र कर स्वयंसेवक सहितको प्रचार लगायत घर दैलो कार्यक्रम तथा एस.एम.एस बाट जानकारी	४,००
३	बजार अनुगमन तथा राजश्व शाखाको क्षमता विकासको लागि तालिम लगायत विविध खर्च	३,५०
४	व्यवसाय अभिलेखिकरण तथा अघावधिक फर्म विकास तथा छपाई	२,००
५	स्थानिय स्तरमा सूचालित नगरभिन्नका सबै प्रकारका व्यापारिक फर्महरुको तथ्याङ्क संकलन तथा अभिलेखिकरण गरि व्यवसाय दर्ता प्रमाण पत्र वितरण	२,००
६	हरेक वडामा २ जनाका दरदे स्नातक वा सो सरह स्तरमा अध्ययन गरि रहेका छात्र छात्राहरुलाई कर स्वयंसेवकका रुपमा परिचालन तथा क्षमता विकास	४,००
	कुल जम्मा	१८,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२१०४ महालक्ष्मी नगरपालिका-सहकारी		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	सहकारी सम्बन्धी कार्यक्रम तथा तालिम-साभेदारी कार्यक्रम	१०,००
	कुल जम्मा	१०,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२११३ महालक्ष्मी नगरपालिका-श्रम तथा रोजगार		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	७ नं वडा क्षेत्र निर्माण तथा सम्भार	१,५०
२	आरुबोट बाटो स्तरोन्नती	२,००
३	कर्मनाशा खोला संरक्षण	५०
४	खानेपानी मुहान मर्मत सम्भार	१,५०
५	गोदावरी खोला संरक्षण	१,५०
६	गोरेटो बाटो निर्माण	१,००
७	घिमिरेथोक -देउरालि-गणेशमानसिंह पार्कको बाटोको ड्रेन मर्मत सम्भार	१,५०
८	ढुङ्गिन बुलाला टोल कुलो मर्मत सम्भार	२,००
९	नगरप्रमुख युवा उद्यमसिलता विकास कार्यक्रम	८०,००
१०	बाटो निर्माण	२,००
११	भंगेरीडोल सिर्थलीडाँडा पर्यटकीय मार्ग निर्माण	७,५०
१२	राजकुलो मर्मत सम्भार	५०

१३	लाकुरी भन्ज्ज मनमोहन पार्क भिकसेनडाँडा पर्यटकिय मार्ग निर्माण	७,५०
१४	श्रमिककालागि खाधान्न कार्यक्रम	१०,००
१५	सडक ड्रेन मर्मत सम्भार	१,००
१६	सडक मर्मत तथा संभार	१,००
१७	सडक मर्मत संभार	५०
१८	सिचाई कुलो मर्मत सम्भार	५०
	कुल जम्मा	१,२२,००



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२३०४ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित समानिकरण		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	वडा कार्यालय भवन निर्माण वडा नं ०५	१,६५,२४
कुल जम्मा		१,६५,२४



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल

कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०७८/७९ बजेट उपशीर्षक : प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम शर्त अनुदान

क्र. सं.	अनुदान प्राप्त क्रियाकलाप	सब प्रोजेक्ट	Primary source	Secondary source	विनियोजन	बांडफांड
१	महिला स्वयंम सेविकाहरुका लागि संचार खर्च	३५००००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	१,१३,०००	१,१३,०००
२	सितल गैरी टोल ढल निर्माण वडा नम्बर ०४	३०५०००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	३०,००,०००	३०,००,०००
३	धाराचौर खानेपानी वडा नम्बर ०९	३०५०००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	२०,००,०००	२०,००,०००
४	अपाङ्गता भएको व्यक्ति हरुका लागि सामुदायमा आधारित पुनस्थापना सहयोग कार्यक्रम	३५००००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	३,००,०००	३,००,०००
५	नयाँबस्ती सामुदायिक भवन वडा नं ०१	३०५०००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	२०,००,०००	२०,००,०००
६	बाबुआमा विहिन बालबालिका संरक्षण कार्यक्रम	३५००००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	९६,०००	९६,०००
७	बाल मैत्री स्थानिय तह घोषणा प्रोहोत्सान कार्यक्रम	३५००००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	१,५०,०००	१,५०,०००
८	देछे सार्वजनिक शोचालय निर्माण वडा नम्बर ०६	३०५०००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	२०,००,०००	२०,००,०००

९	माध्यमिक तहमा शून्य दर वन्दी भएको सामुदायिक माध्यमिक विद्यालयमा अग्रेजीरगणितर विज्ञान शिक्षकका लागि शिक्षण सहयोग अनुदान	३५००००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	४,९४,०००	४,९४,०००
१०	न्यूनतम सेवा मापदण्ड (:INI:U: SERVICE STANDARD-:SS) सुधारका लागि स्वास्थ्य संस्था (प्रा.स्वा.केरहे.पो) लाई ससर्त अनुदान	३५००००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	२,५०,०००	२,५०,०००
११	श्री राजि सामुदायिक भवन वडा नं ०३	३०५०००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	२०,००,०००	२०,००,०००
१२	बिष्णुडोल खानेपानी वड नं ०८	३०५०००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	२०,००,०००	२०,००,०००
१३	काशी बिशेश्वर मन्दिरमा पूर्वाधार निर्माण महालक्ष्मी न.पा ललितपुर	३०७०००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	१५,००,०००	१५,००,०००
१४	एक विद्यालय एक नर्स कार्यक्रम संचालन निरन्तरता	३५००००११	वाग्मती प्रदेश - शसर्त अनुदान चालु	वाग्मती प्रदेश - नगद अनुदान	१५,७५,०००	१५,७५,०००
जम्मा					१,७४,७८,०००	१,७४,७८,०००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२५०४ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (समपुरक अनुदान)		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	विनियोजित रकम
१	भीमसेन मार्य बाट सोफा कारखाना-गोदावरी खोला-बुद्ध बिहार हुदै चाँगाथली मूल सडक जोडने सडक निर्माण	१,४८,८५
२	महालक्ष्मी क्याम्पस देखि पौडेल गाँउ जोडने सडक	१,४८,८६
कुल जम्मा		२,९७,७१



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट विनियोजन

आ.व. : २०७८/७९ बजेट उपशीर्षक : संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)

क्र. सं.	अनुदान प्राप्त क्रियाकलाप	सब प्रोजेक्ट	Primary source	Secondary source	विनियोजन	बांडफांड
१	बौद्धिक अपाङ्गता अभिभावक समाज, लुभु, ललितपुर	३४०००१०२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५,००,०००	५,००,०००
२	पालिकास्तरमा खोप र सरसफाई प्रवर्द्धन कार्यक्रमको समिक्षा, सूक्ष्मयोजना अध्यावधिक र पालिका खोप समन्वय समितिको अभिमुखिकरण समेत पालिका स्तरमा २ दिन, वडा खोप समन्वय समितिको स्वास्थ्य संस्था, वडा स्तरमा अभिमुखिकरण १ दिन तथा पूर्ण खोप सुनिश्चतताको लागी घरधुरी सर	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२,१६,०००	२,१६,०००
३	क्षयरोगका जोखिम समुह तथा स्वास्थ्य सेवाको पहुच कम भएका समुदायमा सकृय क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम, घरपरिवारका सदस्यहरूको सम्पर्क परिक्षण, समुदायमा क्षयरोगका विरामीहरूको खोजपडतालका लागि क्षमता अभिवृद्धि तथा परिचालन।	३७००११०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	९५,०००	९५,०००
४	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३०,८७,०००	३०,८७,०००
५	स्थलगत अनुशिक्षण गरि स्वास्थ्य कर्मिहरूको क्षमता अभिवृद्धि एवं तथ्याडकको गुणस्तर सुनिश्चित, क्षयरोगका कार्यक्रमको अर्ध बाषिक समिक्षा तथा उपचार नतिजाको कोहर्ट विश्लेषण	३७००११०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	६०,०००	६०,०००
६	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि.- सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	५,१३,०००	५,१३,०००

७	गणक तथा सुपरीवेक्षकको पारिश्रमिक	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१८,९४,०००	१८,९४,०००
८	सुर्यविनियक नपा २ बाट महालक्ष्मी न.पा ७ जोडने पुल (DPR समेत)	३६५०११०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००,०००	२०,००,०००
९	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	६,६२,०००	६,६२,०००
१०	स्वास्थ्य सूचना साथै आइ एम यू सुदृढीकरण कार्यक्रम	३७००११०७	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२,००,०००	२,००,०००
११	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा शिक्षण सिकाइ सामग्री एवम् कक्षा ८ को परीक्षा व्यवस्थापन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	२,१८,०००	२,१८,०००
१२	रोजगार संयोजकको तलव	३७१००१०२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४,६८,०००	४,६८,०००
१३	रोजगार सेवा केन्द्रको सुदृढीकरण (कम्प्युटर, फर्निचर फिक्चर्स, क्यामरा, अन्य विद्युतीय उपकरण)	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२,००,०००	२,००,०००
१४	एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायको लागि सञ्चर खर्च	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	८,०००	८,०००
१५	स्थानीय तहका स्वास्थ्य चौकी, प्रा.स्वा.के. र अस्पतालहरूमा कार्यरत कर्मचारीहरूको तलव, महगी भत्ता, स्थानीय भत्ता, पोषाक लगायत प्रशासनिक खर्च समेत	३७००१०१२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२,१८,००,०००	२,१८,००,०००
१६	विद्यालय स्वास्थ्य शिक्षारआमा समुह तथा महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविकाहरूका लागि सामाजिक व्यवहार परिवर्तन कार्यक्रम	३७००११०९	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,००,०००	१,००,०००

१७	विभिन्न सरुवारोग, नसर्ने रोग, जुनोटिक, मानसिक स्वास्थ्य सम्बन्धि अन्तरक्रिया कार्यक्रम तथा दिवसहरू (Hypertension, Diabetes, COPD, Cancer Days, आत्महत्या रोकथाम दिवस, मानसिक स्वास्थ्य दिवस, अल्जाईमर दिवस, रेबिज दिवस, विश्व औलो दिवस) मनाउने	३७००११०५	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,३०,०००	१,३०,०००
१८	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा शिक्षण सिकाइ सामग्री एवम् कक्षा ८ को परीक्षा व्यवस्थापन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२९,९३,०००	२९,९३,०००
१९	आधारभूत तथा आकस्मिक स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधि खरिद	३७००१११५	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१९,००,०००	१९,००,०००
२०	एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायक दैनिक भ्रमण भत्ता तथा यातायात खर्च	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	१,५६,०००	१,५६,०००
२१	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	५,५४,०००	५,५४,०००
२२	कामका लागि पारिश्रमिक अनुदान	३७१००१०२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१३,२२,०००	१३,२२,०००
२३	प्राविधिक सहायकको पोसाक	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१०,०००	१०,०००
२४	कोभिड - १९ का कारण उत्पन्न परिस्थितिमा सिकाइ सहजीकरणका लागि शैक्षिक कार्यक्रम	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४,६६,०००	४,६६,०००
२५	सम्भाव्य उत्पादनको उत्पादकत्व र बजार प्रतिस्पर्धा बृद्धि गर्नका लागि कम्तिमा ५ जनाको समुहमा प्रविधि हस्तान्तरण	३०७००१०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,४०,०००	१,४०,०००
२६	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३५,१६,०००	३५,१६,०००

२७	पशुपंक्षी आदीबाट हुने ईन्फुएन्जा, बर्ड फ्लु, A:R, सिष्टिसकोर्सिस, टक्सो प्लाज्मोसिस आदि विभिन्न सरुवारोग सम्बन्धि रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि सचेतना कार्यक्रम	३७००११०५	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२०,०००	२०,०००
२८	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	६६,०००	६६,०००
२९	अतिरिक्त प्रोत्साहन भत्ता	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४,२६,०००	४,२६,०००
३०	माध्यमिक तहका स्वीकृत दरबन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तरगतका शिक्षक र कर्मचारी, प्राविधिक धारका प्रशिक्षक समेत)	३५००००१५	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,४८,००,०००	३,४८,००,०००
३१	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम उद्यमीको स्तरोन्नती (आवश्यकता पहिचानका आधारमा पुनर्ताजगी र एडभान्स सीप विकास तालिम कार्यक्रम)	३०७००१०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४,००,०००	४,००,०००
३२	कामका लागि पारिश्रमिक अनुदान (युवा रूप)	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४७,००,०००	४७,००,०००
३३	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	२,५६,०००	२,५६,०००
३४	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड ब्यवस्थापन	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१४,००,०००	१४,००,०००
३५	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१८,९४,०००	१८,९४,०००
३६	महिला, बालबालिका, अपाङ्गता भएका व्यक्ति, ज्येष्ठ नागरिक र यौनिक तथा लैंगिक अल्पसंख्यक का तथ्याङ्क संकलन र अधावधिक गर्ने	३४००००११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,००,०००	१,००,०००

३७	राष्ट्रिय महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका कार्यक्रम (पोशाक प्रोत्साहन, यातायात खर्च, वार्षिक समिक्षा गोष्ठी र दिवस मनाउने खर्च समेत)	३७००१११६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	८,००,०००	८,००,०००
३८	किसान सूचीकरण कार्यक्रम	३१२००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,००,०००	३,००,०००
३९	कामका लागि पारिश्रमिक अनुदान (युवा रूप)	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४१,०००	४१,०००
४०	राष्ट्रपति रनिङ्ग सिल्ड प्रतियोगिता (स्थानीय तहस्तरीय)	३४३४१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,००,०००	१,००,०००
४१	कोभिड १९ लगायत विभिन्न महामारी जन्य रोगहरूको रोकथाम, नियन्त्रण तथा निगरानीका लागि सरोकारवाला सँगको अन्तरक्रिया तथा RRT, स्वास्थ्यकर्मी परिचालन	३७००११०५	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५०,०००	५०,०००
४२	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१०,२४,०००	१०,२४,०००
४३	परम्परागत धिमेबाजा संरक्षण कार्यक्रम महालक्ष्मी न.पा.८, लुभु, ललितपुर	३२५००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,००,०००	३,००,०००
४४	आधारमुत तह कक्षा (६-८) मा अंग्रजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	४६,०००	४६,०००
४५	आधारभूत तहका स्वीकृत दरबन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तरगतका शिक्षक र कर्मचारीहरू समेत)	३५००००१४	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	८,३८,००,०००	८,३८,००,०००
४६	विभागले उपलब्ध गराएको तालिम खाका बमोजिम घटना दर्ता तथा सामाजिक सुरक्षा सम्बन्धमा नपा र गापा, वडा कार्यालयका कर्मचारीहरूको लागि तालिम तथा जनप्रतिनिधिहरूलाई अभिमुखिकरण कार्यक्रम सञ्चालन	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	२,७०,०००	२,७०,०००

४७	अन्य विविध खर्च (Periodic meeting costs of LGPCC)	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	२३,०००	२३,०००
४८	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	१,३८,०००	१,३८,०००
४९	मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम अन्तर्गत आमा सुरक्षा, गर्भवती उत्प्रेरणा सेवा, न्यानो भोला र निशुल्क गर्भपतन कार्यक्रम	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,१५,१९,०००	१,१५,१९,०००
५०	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरुको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	७०,५०,०००	७०,५०,०००
५१	विविध खर्च स्थानीय तह	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,००,०००	१,००,०००
५२	भ्रमण अनुगमन	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,१०,०००	३,१०,०००
५३	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरुका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	२,२५,०००	२,२५,०००
५४	मसलन्द सामान खरिद (सेवा केन्द्र सञ्चालानार्थ)	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	१,८०,०००	१,८०,०००
५५	डोलेश्वर महादेव पर्यटन पूर्वाधार, महालक्ष्मी नगरपालिका - ८, यती आवास, ललितपुर	३२५०११०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००,०००	१०,००,०००
५६	रोजगार सहायकको तलब	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,६७,०००	३,६७,०००
५७	SNCU सेवा विस्तार (लुभु PHC)	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	११,००,०००	११,००,०००
५८	ट्याब्लेट खरिद	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	७,००,०००	७,००,०००

५९	मासु मिसन कार्यक्रम अन्तर्गत पाडा प्रवर्द्धन	३१२०२०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१९,९४,०००	१९,९४,०००
६०	आधारमुत तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	६,३१,०००	६,३१,०००
६१	तरकारी बालीको साना व्यवसायिक कृषि उत्पादन केन्द्र (पकेट) विकास कार्यक्रम सञ्चालन	३१२००१०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१२,००,०००	१२,००,०००
६२	रोजगार सेवा केन्द्रको सञ्चालन (अनुगमन, सञ्चार, स्टेशनरी, मर्मत, अन्य)	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२,०५,०००	२,०५,०००
६३	प्राविधिक सहायकको तलव	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,६७,०००	३,६७,०००
६४	पालिका स्तरमा स्वास्थ्य संस्थाहरूको मासिक बैठक, डाटा भेरिफिकेशन एवं गुणस्तर सुधार साथै चौमासिक एवं बार्षिक समिक्षा	३७००११०७	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,००,०००	१,००,०००
६५	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड ब्यवस्थापन	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	१,०२,०००	१,०२,०००
६६	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	७५,७७,०००	७५,७७,०००
६७	कार्यक्रम प्रचारप्रसार खर्च	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,००,०००	१,००,०००
६८	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	४८,०००	४८,०००
६९	गणक र सुपरीवेक्षक इन्टरनेट खर्च	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,४०,०००	१,४०,०००
७०	सिबिआई एमएनसिआई Onsite कोचिङ्ग र समता तथा पहुँच कार्यक्रम	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,००,०००	३,००,०००

७१	भगवान थान संरक्षण तथा स्तरोन्नति, महालक्ष्मी न.पा. २, इमाडोल, ललितपुर	३२५००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००,०००	१०,००,०००
७२	पोषण विशेष (स्वास्थ्य) क्षेत्रका कार्यक्रम सञ्चालन	३६५००१०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	युरोपियन युनियन - नगद अनुदान (बैदेशिक)	३,००,०००	३,००,०००
७३	उपचारात्मक सेवा अन्तर्गतका कार्यक्रमहरू (आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र (स्वास्थ्य चौकी) र आधारभूत अस्पतालको न्यूनतम सेवा मापदण्ड कार्यक्रम संचालन तथा सुद्विधकरण र आँखा, नाक, कान, घाँटी तथा मुख स्वास्थ्य सम्बन्धि अभिमुखीकरण तथा बिद्यालय स्त्रीनिर्ग कार	३७००१११५	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	६,००,०००	६,००,०००
७४	मनमोहन पार्क तथा टावर निर्माण, महालक्ष्मी न.पा. १०, ललितपुर	३२५०११०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	२०,००,०००	२०,००,०००
७५	ईपिडेमियोलोजी रिपोर्टिङ	३१२०२०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	६,०००	६,०००
७६	यातायात खर्च (गणक तथा सुपरीवेक्षक)	३३६००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	६,३०,०००	६,३०,०००
७७	स्थानीय तहका कर्मचारी र जन प्रतिनिधिहरूको लागि अनुगमन तथा मुल्याकन खर्च	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	८०,०००	८०,०००
७८	जक्तेश्वर पर्यटन पूर्वाधार, महालक्ष्मी नगरपालिका-८, यती आवास, ललितपुर	३२५०११०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१५,००,०००	१५,००,०००
७९	नवीकरणीय ऊर्जा प्रवधि जडान (वायो म्याँस र विद्युतीय चुलो र सुधारिएको चुलो र सौर्य ऊर्जा)	३०८००१०४	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	८,००,०००	८,००,०००
८०	रोजगार सहायकको पोशाक भत्ता	३७१००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१०,०००	१०,०००

८१	कोभिड १९ विरुद्ध खोप अभियान संचालन ब्यवस्थापन खर्च - पालिकास्तरिय समिक्षा तथा योजना र पालिका तथा स्वास्थ्य सस्था स्तरिय सुपरिवेक्षण)	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२,०६,०००	२,०६,०००
८२	पालिका स्तरमा २ टाईफाइड खोप अभियान संचालन तथा नियमित खोपमा टाईफाइड खोप शुरुवातको साथै नियमित खोप सुदढीकरण र सरसफाई प्रबर्द्धनको लागि पालिका र वडा खोप समन्वय समिती र सरोकारवालाहरुको अभिमुखिकरण बैठक १ दिन	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३,२७,०००	३,२७,०००
८३	मेशिनरी आजार तथा फर्निचर मर्मत सम्भार (सेवा केन्द्र सञ्चालानार्थ)	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	९६,०००	९६,०००
८४	बोभ्रेपोखरीमा गणेश मन्दिर बनाउने, महालक्ष्मी न.पा.२ ललितपुर	३२५००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	७,००,०००	७,००,०००
८५	ऐतिहासिक जरुहटी धारा संरक्षण, महालक्ष्मी न पा ८, लुभु, ललितपुर	३२५००१०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	आन्तरिक ऋण - नगद ऋण	१०,००,०००	१०,००,०००
८६	अति गरिब परिवारहरुको लागि कम्तिमा १० जनाको लागि हुने गरी साभ्ना सुविधा केन्द्रको स्थापना।	३०७००१०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५,००,०००	५,००,०००
८७	एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ट्र सहायक पारिश्रमिक, चाडपर्व खर्त तथा पोशाक खर्च	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	७,८६,०००	७,८६,०००
८८	स्वास्थ्य संस्थामा आकस्मिक अवस्थामा औसधि एवं ल्याब सामग्री दुवानी, रेकर्डिङ तथा रिपोर्टिङका लागि फर्म फरमेट छपाइ तथा फोटोकपी, ई-टि.बि रजिस्टर अध्यावधिक, विश्व क्षयरोग दिवस सम्बन्धी कार्यक्रम	३७००११०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४५,०००	४५,०००
८९	कृत्रिम गर्भाधान मिसन कार्यक्रम	३१२०२०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४,००,०००	४,००,०००

९०	आ.व. २०७७ र ७८ मा स्थापना भएका कृषि तर्फका साना व्यवसायिक कृषि उत्पादन केन्द्र (पकेट) विकास कार्यक्रम निरन्तरता	३१२००१०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१२,००,०००	१२,००,०००
९१	परिवार नियोजन किशोर किशोरी तथा प्रजनन स्वास्थ्य कार्यक्रम	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४,००,०००	४,००,०००
९२	रोजगार संयोजकको पोसाक	३७१००१०२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१०,०००	१०,०००
९३	कोभिड - १९ का कारण उत्पन्न परिस्थितिमा सिकाइ सहजीकरणका लागि शैक्षिक कार्यक्रम	३५०००८०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	एस.एस. डि. पि. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	३४,०००	३४,०००
९४	सञ्चार सामाग्री प्रसारण तथा छपाई (सञ्चार र पहुँच अभियान सञ्चालन)	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	२,२०,०००	२,२०,०००
९५	मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१३,३८,०००	१३,३८,०००
९६	अन्य विविध खर्च- Mobilization of CSOs, Civic Groups, NGOs for increased social accountability	३१४०१०११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	८१,०००	८१,०००
९७	पोषण कार्यक्रम	३७००११०३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२,९४,०००	२,९४,०००
९८	कृषि, पशुपन्छी तथा मत्स्य तथ्याक अध्यावधिक कार्यक्रम	३१२००१०१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१,००,०००	१,००,०००
९९	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम लघु उद्यम विकास मोडेलमा नयाँ लघु उद्यमी सिर्जना गर्ने	३०७००१०६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२२,६०,०००	२२,६०,०००
जम्मा					२२,६४,००,०००	२२,६४,००,०००

महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल

अन्य कार्यक्रम/परियोजना अनुसार बजेट बिनियोजन

आ.व. २०७८/०७९

रु. हजारमा

८०३३४४०२५१३ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (समपुरक अनुदान)		
सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	जम्मा
१	लुभु महालक्ष्मी स्कुल देखि डाडाथोक र लुभु महालक्ष्मी स्कुल देखि ज्यागता जाने सडक निर्माण (संघीय समपुरक योजना)	४,०९,००
कुल जम्मा		४,०९,००



महालक्ष्मी नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



आ.व. २०७८/०७९ को लागि गै.स.स हरूको कार्यक्रम

क्र. सं.	संस्थाको नाम	बजेट	विषय क्षेत्र	संस्थाको ठेगाना	कार्यक्रम सञ्चालन गरिने स्थान
१	आनन्दित उपकार केन्द्र	७,३१५,७९७	बालबालिका/ महिला	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ३	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ३
२	सामुदायिक बाल उद्धार केन्द्र	२,४२,६०००	बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं २	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं २
३	बाल आवज	१५,२००,०००	बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ८	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ८
४	निर्णय (सुधार केन्द्र)	१,२५१,४००	पुरुष सुधार केन्द्र	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ९	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ९
५	कोपिला ने.पा.	८,०६,०००	बालबालिका / महिला	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ६	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ६
६	बाल उज्वल भविष्य	३,२३८,०००	बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ८	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ८
७	दिर्घजीवी स्वयंसेवक समुह (दिवा सेवा)	१,२६०,९००	क्यान्सर प्रभावित बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४
८	शहरी वातावरण समाज (यूमस)	२६६,६६६	बालबालिका	ललितपुर महानगरपालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४ र ६ (इट्टा भट्टामा काम गर्ने बालबालिकाहरूको लागि)
९	साना प्रयास नेपाल (बाल गृह)	८२५,०००	बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४, सितल हाइट
१०	नेपाल प्राकृतिक तथा मानव श्रोत विकास संघ	१,९५५,७८३	महिला प्रजनन स्वास्थ्य, यूवा उद्यमशिलाता विकास	ललितपुर महानगरपालिका	महालक्ष्मी नगरस्तरीय कार्यक्रम र न.पा. वडा नं ५, ६, ७, ८ का यूवाहरु
११	दिदीबहिनी	४५३,०००	शिक्षा र सीप विकास	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ८	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ८ का महिला यूवा, र बालबालिकाहरूको लागि कार्यक्रम
१२	संसार माया	८,५००,०००	शिक्षा	सम्पर्क कार्यालय महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ६	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ६
१३	होप राइजिङ चिल्ड्रेन होम	२,८९२,०००	बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ५	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ५

१४	मित्र फाउण्डेसन	२,९७०,०००	शिक्षारमहिला सशक्तिकरणको लागि सिप विकास	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ५	महालक्ष्मी न.पा.वडा नं ५, ९ र १० का समुदायिक विद्यालय र सीप विकास तर्फ वडा नं ५ र १० का लक्ष्मि महिलाहरू
१५	मुदिता सेवा गृह	४,३३९,०००	ज्येष्ठ नागरिक, बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं १	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं १
१६	बाल उत्थान समाज	४३६,०००	बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४
१७	सर्वोदय नेपाल	३५२,२००	कृषि	ललिपुर महानगरपालिका, एकान्तकुना	कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने स्थान तय गरिएको छैन
१८	फ्रेण्ड सर्भिस काउन्सिल	२,४८३,०००	स्वास्थ्य, खाने पानी, सरसफाई, वातावरण र विपद व्यवस्थापन	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ४	महालक्ष्मी न.पा.वडा नं १ देखि १० सम्म
१९	कोलावोरेटिभ स्कूल नटर्वक	१,५००,०००	शिक्षा	किर्तिपुर नगरपालिका	महालक्ष्मी न.पा.वडा नं ६ को भानोदय र नगरपालिकाका सामुदायिक विद्यालयहरू
२०	माई स्मल हेल्प	३,४७२,५००	बालबालिका/ शिक्षा	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं २	कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने स्थान तय गरिएको छैन
२१	अपांता सशक्तिकरण समाज नेपाल	१,४००,०००	अपांगता भएका व्यक्ति	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ५	महालक्ष्मी न.पा.वडा नं ६ र नगरस्तरीय कार्यक्रम
२२	सक्ति समुह	१,४००,०००	बालबालिका/ मानव बेचबिखन विरुद्धका कार्यक्रम	काठमाण्डौं महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ७ चुच्चेपाटी	महालक्ष्मी न.पा.का सामुदायिक विद्यालयहरू
२३	शान्ति शिक्षा अभियान नेपाल	५००,००	शिक्षा		महालक्ष्मी न.पा.का स्तरीय कार्यक्रम
२४	जीवन ज्योति महिला संघ	३३९,४००	घरेलु श्रमिक महिला	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं २	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं २
२५	बेधःअदन (बाल गृह)	१,११७,९९८	बालबालिका	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ५	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं ५
	जम्मा	७३,९७४,६४४			



महालक्ष्मी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, ललितपुर
बागमती प्रदेश, नेपाल



सम्भावित योजना सूची (आयोजना बैङ्क)

क्र. सं.	योजना	वडा नं	अनुमानित बजेट
१	वडा नं. १ शिवटोलमा सिद्धेश्वर महादेव मन्दिर प्रवेशद्वारलाई प्योगोडा शैलीमा निर्माण गर्ने योजना	१	
२	बाहुन धारा -पिपलबोट -संखविर चोक आउने बाटो कालोपत्रे (वडा-०१ २ को सिमाना)	१ र २	१ करोड
३	पिपलेबोट हुँदै भगवान थान जाने सडक स्तरोन्नती सहित कालोपत्रे (वडा १ र २)	१	८० लाख
४	निर्माणाधीन वडा भवन देखि चौतारासम्मको बाटो स्तरोन्नती	२	१० लाख
५	बोभेपोखरीबाट महर्जन चोक जाने बाटो मर्मत सुधार योजना	३	५० लाख
६	सृजना मार्ग मर्मत सुधार योजना	३	
७	सत्यनारायण मार्ग महर्जन चोकदेखि राजकुलो मर्मत सुधार योजना	३	
८	दुङ्गेसाघुबाट महर्जन चोक हुँदै बोभेपोखरीसम्म करिब ७०० मि. बाटो स्तरोन्नती योजना	३	१ करोड
९	दुङ्गेसाँघुबाट महर्जन चोक-सत्यनारायण मन्दिर-टिकाथली सडक (वडा ३ र ५)		१ करोड ५०
१०	वडा नं. ४ मा चन्द्रसूर्य मार्ग र शुभ मार्गको सडक स्तरोन्नती योजना	४	५० लाख
११	वडा नं. ४ स्थित केरु टोल सडक स्तरोन्नती योजना	४	१ करोड
१२	सितापाखा गोपीकृष्ण चोक -सुर्योदय स्कुल सडक स्तरोन्नती योजना	४	२ करोड
१३	राजकुलो मोरेपाटी सडक स्तरोन्नती सहित कालोपत्रे (वडा ०४)	४	१ करोड
१४	राजकुलो -सोल्खु सडक स्तरोन्नती योजना	४	१ करोड
१५	कमलपोखरी सितलहाइट सडक स्तरोन्नती योजना	४	१ करोड
१६	सितापाखा सामुदायिक भवन तल्ला थप योजना	४	१ करोड
१७	ललितेश्वर (डट्टी डोल) सडक स्तरोन्नती योजना (पवन प्रकृति स्कुलसम्म)	४	१ करोड
१८	महाकाली मार्ग सडक स्तरोन्नति योजना	४	१ करोड
१९	सितापाखा बद्रि बहादुर सडक स्तरोन्नति योजना	४	५० लाख
२०	कोजीटोल सडक स्तरोन्नति योजना	४	१ करोड
२१	कोजीहोम मोरेपाटी सडक स्तरोन्नती सहित कालोपत्रे (वडा ०४)	४	१ करोड
२२	शुभश्री टोल (नयाँ बस्ती) सडक स्तरोन्नती	४	१ करोड
२३	म.न.पा ५ भित्रका सडकहरुमा बत्ती राख्नको लागि योजना	५	१७ लाख

२४	भित्री मार्गहरूमा ब्लक ओछ्याउने योजना	५	१० लाख
२५	कङ्काल सडक स्तरोन्ती योजना	५	२० लाख
२६	हनुमन्ते सामुदायिक भवन स्तरोन्ती योजना	५	१० लाख
२७	वडा कार्यालयबाट दक्षिण तर्फको सडक स्तरोन्ती योजना	५	७ लाख
२८	भिमसेन मार्ग बाकी खण्ड रिटेनिवाल तथा कोलो पत्रे योजना	५	१ करोड
२९	घुम्ती सडक ढल सहित ग्राबेल योजना	५	७५ लाख
३०	वडा नं .५ का मार्गहरू स्तरोन्ती योजना	५	५० लाख
३१	हेरिटेज स्कुल जाने मार्गमा ब्लक छान्ने योजना	५	५ लाख
३२	बालकुमारी बालकोट सडक बाबुकाजी केसीको घरबाट उत्तर तर्फ सडकमा ग्राबेल ब्लक तथा सिमाङ्कन योजना	५	१५ लाख
३३	जागरण मार्गमा कालोपत्रे योजना	५	६० लाख
३४	घटेकुलो मार्ग स्तरोन्ती योजना	५	३० लाख
३५	वडा नं .५ मा सि.सि. क्यामेरा राख्ने । योजना	५	२० लाख
३६	भिकुचा मार्ग स्तरोन्ती तथा ढल निर्माण योजना	५	२५ लाख
३७	घटेकुलो मोति राजकुलो सडक स्तरोन्ती (वडा-०५)		१ करोड
३८	डु अडेली राजकुला स्तरउन्ती सहित कालोपत्रे (वडा-०५)		१ करोड
३९	वडा नं. ४ स्थित शितलहाइटको ओम इन्द्रभद्रा देखि शीतल टोल हुँदै पूर्व गैरीसम्म बाटो स्तरोन्ती योजना	६	
४०	वडा नं. ६ स्थित खानेपानीको मेन पाइप लाइनको विस्तार योजना सिद्धिमंगल माध्यमिक विद्यालयमा २ कोठे प्रयोगशाला भवन निमाण योजना	६	३५ लाख
४१	वडा नं .६ स्थित विहारको तेम्पो तल्लामा स्तुपा (चैत्य) गजुर लगायत अन्य कार्यका लागि योजना	६	
४४	वडा नं. ६ स्थित वखु, ५-दोबाटो, वरपाच, गोदामचौर सडक योजना	६	
४५	सिद्धिपुर चारघरे सडक योजना	६	१ करोड
४६	वखु छ दोबाटो सडक योजना	६	२० लाख
४७	सिद्धिपुर भानोदय स्कुलदेखि मुल सडक योजना	६	३० लाख
४८	रामढोका छाउनी सडक योजना	६	२० लाख
४९	सत्ययुवा क्लब छाउनी सडक योजना	६	२० लाख
५०	गचा शान्ति पोखरी सडक योजना	६	२० लाख
५१	स्कुलचोक प्रवेशद्वार योजना	६	५० लाख
५२	छ दोबाटोदेखि मुल सडक बाटो विस्तार योजना	६	३० लाख
५३	सिद्धिमंगल स्कुलदेखि शितलहाइट सडक योजना	६	३० लाख
५४	काशी बोझा मुल सडक योजना	६	२० लाख

५५	वडा नं. ०६ को बस्ती क्षेत्र भित्र ब्लक तथा ढुङ्गा छान्ने कार्य (वडा नं. ०६)		५० लाख
५६	वडा नं .७ स्थित चापाखर्क खानेपानी तथा सरसफाईको पाइप लाइन विस्तारका लागि योजना	७	३ लाख
५७	न्याउराको दोबाटोबाट पूर्व तर्फ भक्तपुर जिल्ला जोड्ने ढुङ्गे खोलाबाट कोरिडोर निर्माण योजना	७	२ करोड
५८	कृषि योजना	७	१ लाख
५९	सचितानन्द भवन पूर्वाधार निर्माण योजना	७	१ लाख ५० हजार
६०	सचितानन्द भवन पूर्वाधार निर्माण योजना	७	२ लाख नब्बे हजार
६१	नर्कटे वस्ती सडक स्तरोन्नती योजना	७	३ लाख
६२	स्वास्थ्य चौकी ट्रस्ट निर्माण योजना	७	२ लाख
६३	सीप मूलक तालिम योजना	७	२ लाख
६४	राजेन्द्र थापाको घरबाट गुप्तेश्वर मार्ग सडक स्तरोन्नती योजना	७	३० लाख
६५	राजकुलो बाटो स्तरोन्नती योजना	७	१० लाख
६६	न्याउराको दोबाटोबाट ढुङ्गे धारा हुँदै एकता ग्रामजाने बाटो स्तरोन्नती योजना	७	१५ लाख
६७	गोपाल चोकबाट नारायणी आ. वि. जाने बाटो स्तरोन्नती योजना	७	७ लाख
६८	वडा भरी ग्राभेल योजना	७	५ लाख
६९	खानेपानी योजना	७	३० लाख
७०	किरिया पुत्री भवन योजना	७	१५ लाख
७१	साविक टिकाथली गा.वि.स., वडा नं. ९ मा रहेको के.डि.सी. खानेपानी सञ्चालन खर्च योजना	७	३ लाख
७२	श्रेष्ठ टोल सडक स्तरोन्नती योजना	७	५ लाख
७३	गोदावरी खोला पुल देखि चाङ्गाथाली क्लबसम्म सडक कालोपत्रे (वडा नं. ०७)		५० लाख
७४	सि.सि. टि.भि. जडान (वडा नं. ०७)	७	५ लाख
७५	लुभु खानेपानी प्रेसर फिल्टर जडान	८	१७ लाख
७६	लुभु - जरूथा देखी कृषी बाटो - लुभुखोलासम्म स्तरोन्नती	८	३० लाख

७७	प्रभुराम (पदम) थापा मगर को जग्गाबाट अन्डोल छिचलेबाटो सम्म	८	
७८	किरण पोखरेलको घरबाट प्रदिप थापाको घर सम्म ।	८	
७९	नकुल थापाको घर देखि ढिस्का सम्म बाटो ढलानको लागि	८	१५ लाख
८०	सान पाखामा ब्याड म्यानटिन कोट निर्माणको लागि	८	१५ लाख
८१	बिष्णुडोल खानेपानी आयोजनाको इन्टेक (मुहान) सुधार, क्षमता बृद्धि, डिप बोर्डिङ भएकोले त्यसको लागि फिल्टर ट्याङ्की र रिजर्भ ट्याङ्की निर्माण, र कार्यालय भवन निर्माणको लागि यस वडाबाट बजेट बिनियोजन गरि नपुग बजेटको लागि सम्बन्धित निकायमा शिफारिस गरि पाउ ।	८	
८२	यती आवास सडक स्तरोन्नती	८	१० लाख
८३	विष्णुडोल ब्याडमिन्टन कवडहल निर्माण	८	१५ लाख
८४	केदारनाथ आचार्यको घरसँगै बाटोको तल्लो साइडमा वाल उठाउने, माथिल्लो साइडमा रहेको कुलोलाई भित्तामा सारी ओपन ड्रेन निर्माण गर्ने	८	१० लाख
८५	रामेको पसलबाट मूलपानी जाने कुलोबाटोमा शिवकमल आचार्यको घरमाथी बाटोको तल्लो साइडमा वाल लगाई बाटो चौडा बनाउन	८	१० लाख
८६	देवीस्थानबाट पौडेल गाउँ हुँदै भक्तपुर जोड्ने बाटो स्तरोन्नति	८	२० लाख
८७	चसिडोल पौडेल गाउँमा अवस्थित पोखरीलाई मर्मत, सुधार तथा व्यवस्थित गर्न	८	२० लाख
८८	चसिडोलबाट राउत गाउँ हुँदै अण्डोल जाने बाटो स्तरोन्नति तथा कुलो पक्की निर्माण	८	१० लाख
८९	विष्णुडोल खानेपानी आयोजनाको भवन निर्माण	८	१५ लाख
९०	सबडोल दुङ्गेकोट सिमथली सडक खण्डको कोटाचौर मुनि पर्ने उकालो सडकमा ड्रेन बनाई ढलान गर्न	८	१० लाख
९१	चापाखर्क सिम्पाटा खानेपानी तथा सरसफाई मूल उपभोक्ता समितिको सिम्पाटा ट्याङ्कीदेखि लुभू घाफल पाइपलाइन विस्तार २७०० मि	८	१० लाख
९२	शंखादेवी चारघरे जोड्ने नयाँ ट्याक ढलान	८	१५ लाख
९३	थापागाउँ करेङ्गे पँधेरो गोरेटो बाटो विस्तार तथा ड्रेन निर्माण	८	२० लाख
९४	नेपालचौर थापागाउँ खहरे नियन्त्रण	८	१५ लाख
९५	लुभू ८ थापागाउँ पञ्चकन्या मन्दिर निर्माण	८	२० लाख
९६	नेपालचौरमा ट्रष्टसहित ब्याडमिन्टन कोर्ट र टेबुलटेनिस बोर्ड निर्माण	८	१५ लाख
९७	लुभू माथिल्लो दोभान खानेपानी आयोजना स्कीम नं २ कार्यालय चसिडोलमा कम्पाउण्ड पर्खाल सहितको बहुउद्देश्यीय भवन निर्माण	८	१५ लाख
९८	विष्णुडोल विष्टोलको अपुरो बाटो पुरा गर्ने	८	२५ लाख
९९	विष कुमारी गढी खड्गी समाज गुठी भवन व्यवस्थापन	८	२५ लाख
१००	न्यातिचा टोल सडक स्तरोन्नति तथा वाल निर्माण	८	२५,००,०००
१०१	बोजेनी मन्दिरमा पाटी निर्माण, ट्रस्ट निर्माण र मन्दिर क्षेत्रमा ढुंगा विछ्याउने	८	२५,००,०००
१०२	देविस्थान सतल	८	५ लाख
१०३	तल लाछी सितल र पाटी	८	१५ लाख

१०४	महालक्ष्मी मन्दिरको देवी घर	८	१५ लाख
१०५	छत्रपाल भैरव मन्दिरको पाटी निर्माण	८	१० लाख
१०६	शाही टोलको गुठी घर निर्माण	८	२५ लाख
१०७	पाठशालादेखि भिरखोला हुदै शंखादेवी	८	१५ लाख
१०८	शंखादेवी सिम्थली सबडोल सडक	८	२५ लाख
१०९	ल्याब टेस्टको उपकरण खरिद	८	१५ लाख
११०	पौडेल गाँउ सामुदायिक भवन निर्माण निरन्तरता	८	२५ लाख
१११	चसिडोल सामुदायिक भवन निर्माण	८	१५ लाख
११२	विष्णुडोल खानेपानी ट्याकी देखि सीमथली धारा सम्म जाने सडक स्तरोन्नती	८	१ करोड
११३	लुभु बजार भित्रका बाटोमा ईटा,बल्क, ड्रेन तथा ढुङ्गा छाप्ने	८	३० लाख
११४	चसिडोल तल्लो दोभान खानेपानी सगैको सडक अपुरो ढलान	८	२० लाख
११५	महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं ८ भित्रका बाटोमा रहेका खल्डा खुल्डी पुर्ने	८	१५ लाख
११६	लुभु एंवम् वरपरका बस्तीहरु समेटिने गरी आधारभुत तथ्याडक संकलन गरी बेस म्याप तयार गर्ने	८	१० लाख
११७	चारघरे - शंखादेवी सडक स्तरोन्नती	८	५० लाख
११८	शंखादेवी नयाँ ट्याक ढलान	८	१० लाख
११९	विष्णुडोल तरकारी तथा पशुपालन कार्यक्रम	८	१० लाख
१२०	बालकुञ्ज स्कुलदेखि देविस्थान निस्कने बाटो अन्तर्गत साँगुरो बाटोलाइ फराकिलो बनाउने	८	१५ लाख
१२१	वर्षाको समयमा देवीस्थान थलीफाँट एकता टोलमा अनियन्त्रित भई बगेको पानीलाइ व्यवस्थित गर्न हिम पाइप राख्ने	८	१० लाख
१२२	युनाइटेड कोलोनी लुभु सिमान देखि लुभु तल्लो चौतारा जाने बाटो तर्फ ३५० मिटर ढलान	८	२० लाख
१२३	फिड्म रूप तथा भजन घरको तला थप गर्ने	८	१० लाख
१२४	ललित घुम्ती सडक अन्तगरत पर्ने रमाइलो डाँडा फुलबारि टोल हुदै जाने ललित घुम्तीबाटोमा ग्रावेल	८	१० लाख
१२५	फुलबारी कुलोको बाटोमा पहिरो गएको ठाँउमा वाल लगाउने	८	१० लाख
१२६	फुलबारी टोल ललित घुम्ती सडकबाट विश्वामित्र गणेशथान स्कुल जाने बाटो ग्रावेल तथा ड्रेन निर्माण	८	२५ लाख
१२७	सवडोल - शंखादेवी सडकमा वाल तथा ड्रेन निर्माण	८	२० लाख
१२८	सिद्धी गणेश सामुदायिक अध्ययन केन्द्र भवन निर्माण	८	१५ लाख
१२९	चसिडोल - राउत गाँउ -अन्डोल सिचाइ कुलो विकास गर्न	८	१० लाख
१३०	लुभु माथिल्लो दोभान खानेपानी योजनाको लागि फिल्टर प्लान्ट बनाउन	८	१५ लाख
१३१	श्री कृष्ण तथा सन्तसंग तथा जेष्ठ नागरीक दिवा सेवा केन्द्रको तल्ला थप तथा ट्वाईलेट बाथरुम रड रोगन ड्र्याल ग्रिल ढोका समेत निर्माणको लागि	८	२० लाख

१३२	स्वामाकुने खुलाहिटी धारोको संरक्षण तथा सम्बर्दन तथा पानी ट्याडकी निर्माण तथा विस्तृत डि आ पी तयार गर्न	८	३० लाख
१३३	टाउनप्लानिङ देखि सन्डोल गोरेटो बाटो १३ फिट बाटोलाइ रिटालिडवाल र ग्रावेल गर्न	८	२१ लाख
१३४	तल लाछी दवुछे पाटी जिद्रर्णद्वार	८	२० लाख
१३५	देवीस्थान घचा टोल खानेपानी ट्यांकी पछाडि वाटो एवं ढल राजकुलोको पानी निकास गनुपर्ने	८	१५ लाख
१३६	सुन्दर चसिडोल टोलको सडक स्तरोन्नति तथा ढल निर्माण	८	२० लाख
१३७	तल चौतारा पानी ट्यांकी देखि टाउन प्लानिङको छेउको लास्ट वाटो सम्म ग्राबेल गर्ने	८	२० लाख
१३८	टाउन प्लानिङवाट सन्डोल जाने वाटोमा ढल निर्माण	८	२० लाख
१३९	लुभु र टिकाथली सिमानावाट मचागाल मेन रोड सम्म ढल र ग्राबेल वाल निर्माण गर्ने	८	१५ लाख
१४०	डि एम सडकमा ड्रेन तथा ग्राबेलिङ	८	१० लाख
१४१	पौराणिक पाटी निर्माण तुभोल	८	१५ लाख
१४२	धिमे बाजा भवन अधुरो	८	१५ लाख
१४३	जरूँचा सडक देखि विष्णुडोल जाने सडक अधुरो सम्पन्न गर्ने	८	२० लाख
१४४	जरूँचा देखि न्याठ ढोका सम्म ढल निर्माण	८	२० लाख
१४५	मचागालको सार्वजनिक जग्गामा चिल्ड्रेन पार्क र मन्दिर निर्माण कार्य	८	२० लाख
१४६	टाउन प्लानिङ मेन रोड देखि राजकुमार श्रेष्ठको घर हुँदै टाउन प्लानिङको सिमाना सम्मको सडक पिच गर्ने (करीब १५० मी.)	८	२० लाख
१४७	लुभु पोलि क्लिनिक देखि महेश चोक (कल्भर्ट) सम्मको वाटो ६ मीटर कायम गर्ने	८	१५ लाख
१४८	महेश चोक (कल्भर्ट) खानेपानी अफिस हुँदै ठाडो वाटो जोड्ने घुम्ती रोड ४ मीटर कायम गर्ने	८	१५ लाख
१४९	चसिडोल किशोर गौतमको घर देखि सिरुटार जोड्ने सडक अन्तर्गत ओरालो जोड्ने सडक मर्मत एवं स्तरोन्नति गर्ने	८	१५ लाख
१५०	पौडेल गाउँवाट चसिडोल जाने वाटो राजकुलोको स्तरोन्नति	८	१० लाख
१५१	पौडेल गाउँवाट न्यातिचा जाने वाटो निर्माण	८	२० लाख
१५२	जगत राजथलाको घर देखि अनिता राईको घर सम्मको वाटोमा कुलो, ढल तथा ग्राबेलिङ	८	१३ लाख
१५३	सुर्वण छत्रपुर विहार अधुरो निर्माण	८	१५ लाख
१५४	लुभु बजार पाठशाला स्कुल हुदै बिष्णुडोल जाने सडक स्तारउन्नती सहित कालोपत्रे (वडा न. ०८)	८	१ करोड ५०लाख
१५५	सिरुटार देखि लुभु बजार सम्म सडक स्तारउन्नती सहित कालोपत्रे	८	१ करोड ५०लाख
१५६	लुभु बजार क्षेत्र भित्र ढुंगा तथा ब्लक छाप्ने कार्य (वडा-०८)	८	५० लाख

१५७	सिस्नेरी खेल मैदान तथा सरंक्षण स्तरोन्नती योजना योजना	९	
१५८	सिस्नेरी मण्डप भवन निर्माण योजना योजना	९	
१५९	सिस्नेरी चिसोपानी उकालोदेखि ऋङ्गेरी स्कुलसम्म बाटो ढलान योजना	९	
१६०	दुगिन विरुवा सडक चौडाई ६ मी ग्राभेल २ कि मी योजना	९	
१६१	कारखाना मोड ससाम्बु चौर चौडाई ५ मी लम्बाई २ कि मी योजना	९	
१६२	खोलाडिल भिमेश्वर सडक स्तरोन्नती चौडाई ६ मी लम्बाई १ कि मी योजना	९	
१६३	लामाटार चोक गंगाटार सडक स्तरोन्नती चौडाई ६ मी ल ८०० कि मी योजना	९	
१६४	भुजुङ्गे बिरुवा सडक स्तरोन्नती चौडाई ६ मी ल १ कि मी योजना	९	
१६५	शिव पार्वती चोक बस्नेत गाउँ ससाम्बुचौर सडक स्तरोन्नती चौडाई ६ मी २ कि योजना	९	
१६६	सबुज मुलधारो सडक स्तरउन्नती चौ ६ मी ल १ कि मी योजना	९	
१६७	दुगेकोट लवको घर नेपालचौर सडक स्तरोन्नती चौडाई ४ मी लम्बाई ८०० मी योजना	९	
१६८	खत्री गाउँ पखेरो धाराचौर सडक स्तरोन्नती चौडाई ५ मी लम्बाई ३०० मी योजना	९	
१६९	आरुबोट तेहबिसे नेवारटोल सडक स्तरोन्नती चौडाई ५ मी लम्बाई ८०० मी योजना	९	
१७०	ज्ञानीटोल ज्यागटा सडक स्तरोन्नती चौडाई ५ मी ८०० मी योजना	९	
१७१	कुटी वासुकी दारेगौडा सडक स्तरोन्नती योजना	९	
१७२	भुजुगे हाँडिचौर गोमती सडक स्तरोन्नती योजना	९	
१७३	धाराचौर खानेपानी योजना (डिप बोरिङ्ग) योजना	९	
१७४	गैहिगाउँ खानेपानी योजना योजना	९	
१७५	सिस्नेरी एकिकृत खानेपानी योजना योजना	९	
१७६	तेहबिसे खानेपानी योजना योजना	९	
१७७	विश्वामित्र गणेश मोवि को कक्षाकोठा थप योजना	९	
१७८	गैहिगाउँ खोला बस्ती संरक्षण योजना	९	
१७९	सिमेन्ट खोला बस्ती संरक्षण योजना	९	
१८०	दोभान खोला संरक्षण योजना	९	
१८१	धाराचौर खोला संरक्षण योजना	९	
१८२	सिस्नेरी खेल मैदान निर्माण योजना	९	
१८३	तेहबिसे खेल मैदान निर्माण योजना	९	
१८४	संकटमुक्तेश्वर पर्यटन पार्क निर्माण योजना	९	
१८५	भैरवकुण्ड पर्यटन पार्क निर्माण योजना	९	

१८६	ब्रम्ह कुमारी सेवा केन्द्र भवन निर्माण तथा मर्मत संभार	९	१० लाख
१८७	मनमोहन स्मृती भवन निर्माण योजना	९	
१८८	सामुदायिक भवन निर्माण योजना	९	
१८९	घिमिरेथोक देविस्थान देउराली सडक स्तरोन्नती योजना	९	
१९०	पैदल मार्ग निर्माण योजना	९	
१९१	ठुलाचौर खानेपानी ट्यांकी देखि ससंभु चौर सम्म सडक स्तारुन्ती सहित कालोपत्रे (वडा ०९)		१ करोड
१९२	दुङ्गेन- गणेशमान पार्क जाने सडक स्तारुन्ती र ढलान गर्ने कार्य (वडा ९)		१ करोड
१९३	लामाटार आरुबोट सडक स्तारुन्ती सहित कालोपत्रे (वडा नं. ०९)		३ करोड
१९४	फेदीखोला योजनडाँडा, सिंगरटोल खानेपानी बृहत खानेपानी योजना, वडा नं. १० योजना	१०	१ करोड
१९५	काजीटोल, बोईटोल सडक स्तरोन्नती, वडा नं. १० योजना	१०	५० लाख
१९६	हल्लिचौर, स्वास्थ्यचौकी सडक स्तरोन्नती, वडा नं. १० योजना	१०	५० लाख
१९७	कोतेडाँडा भिमसेनडाँडा सडक स्तरोन्नति, वडा नं. १० योजना	१०	५० लाख
१९८	मानेदोभान योजनडाँडा सडक स्तरोन्नति, वडा नं. १० योजना	१०	५० लाख
१९९	नारायणडाँडा, पाँचपाखेरीडाँडा, सडक स्तरोन्नती, वडा नं. १० योजना	१०	५० लाख
२००	बुद्ध मुर्ति निर्माण लामाडाँडा, सडक स्तरोन्नती, वडा नं. १० योजना	१०	५० लाख
२०१	तामाङ सञ्जालय निर्माण, वडा नं. १० योजना	१०	१ करोड
२०२	मानेचैत्य मर्मत संभार, वडा नं. १० योजना	१०	५० लाख
२०३	बौद्ध स्तुपा निर्माण, वडा नं. १० योजना	१०	
२०४	बुद्ध मुर्ति निर्माण, वडा नं. १० योजना	१०	१ करोड
२०५	योजनडाँडा सिंगरटोल नारायणडाँडा खानेपानी योजना योजना	१०	
२०६	हल्लिचौर फेदीखोला सडक स्तरोन्नति योजना	१०	२ करोड
२०७	कोतेडाँडा भिमसेनडाँडा सडक स्तरोन्नति, वडा नं. १० योजना	१०	१ करोड
२०८	लाकुरी भञ्ज्याङ्ग साउटोल सडक स्तरोन्नती योजना	१०	२ करोड
२०९	फेदीखोला नारायणडाँडा सडक स्तरोन्नती योजना	१०	१ करोड
२१०	लाकुरी भञ्ज्याङ्ग बतासेडाँडा, पाँचपोखरी डाँडा, नारायण डाँडा सडक स्तरोन्नती योजना	१०	५ करोड
२११	मानेदोभान योजनडाँडा सडक स्तरोन्नति, वडा नं. १० योजना	१०	१ करोड
२१२	Birthing Center भवन निर्माण योजना	१०	१ करोड
२१३	लाकुरी भञ्ज्याङ्ग खेल मैदान स्तरोन्नती (वडा १०)	१०	५० लाख

२१४	ग्वार्कोमा जेब्रा क्रसिङ्ग (पैदल यात्रीको) रहेको स्थानमा चारपाटे आकाशेपुल निर्माण	१	३,००,००,०००।
२१५	ग्वार्को लूभु सडकमा रहेको कर्मनाशा खोलामा सडक मापदण्ड अनुसारको नयाँ पुल निर्माण	१	१०,००,००,०००।
२१६	खानेपानी व्यवस्थापन (पाइपलाइन विस्तार)	१	१,००,००,०००।
२१७	कर्मनाशा खोला सडक करीडोर	१	५,००,००,०००।
२१८	१ र ४ को सिमनामा ढल व्यवस्थापन	१	५,००,००,०००।
२१९	वडाभरि खानेपानी व्यवस्थापन गर्ने	२	२०,००,०००।
२२०	मनोहर खोलाछेउको सार्वजनिक जग्गामा क्रियापुत्री भवन निर्माण गर्ने	२	४५,००,०००।
२२१	सार्वजनिक स्थान (अशोक स्तुपा, गणेश मन्दिर नजिकै, गम्भीर समुद्र सेतु मा.वि.) मा शौचालय निर्माण	२	१०,००,०००।
२२२	युवाहरूलाई फुटबल, बास्केटबल र फुटसल प्रतियोगिता	२	५,००,०००।
२२३	मठ,मन्दिर, स्तुपा मर्मत	२	१,००,००,०००।
२२४	पदम सिंह मार्ग मर्मत	२	५,००,०००।
२२५	ज्ञानु श्रेष्ठको घर हुँदै मनिस कँडेलको घर हुँदै बाहुन धारा चोक सम्म सडक मर्मत	२	१०,००,०००।
२२६	सि.सि.क्यामेरा जडान गर्ने	२	१०,००,०००।
२२७	गणेश मन्दिर परिसर, अशोक स्तुपा, गम्भीर समुद्र मार्गमा पर्ने स्तुपा पुननिर्माण	२	५,००,०००।
२२८	बहुदेशीय भवन निर्माण	२	६,००,००,०००।
२२९	बाटिका तथा चौतारो निर्माण	२	१,००,००,०००।
२३०	कर्मनाशा खोला सिमाङ्कन गरि रिटेनिङ्ग वाल लगाउने	२	१,००,००,०००।
२३१	सडक स्तर उन्नती	२	५,००,००,०००।
२३२	कर्मनाशा खोला नियन्त्रण तथा सरसफाई	२	२,००,००,०००।
२३३	महिलाहरूको क्षमता तथा सिप अभिवृद्धिको तालिम केन्द्र भवन निर्माण	२	२,००,००,०००।
२३४	बालबालिकाको लागि मनोरञ्जनात्मक पार्क निर्माण	२	१,००,००,०००।
२३५	कर्मनाशा खोलाको कोरिडोर व्यवस्थापन गर्ने	२	२,००,००,०००।
२३६	ॐ शान्ति चोकदेखि बाहुन धारा चोक सम्म बाटो विस्तार गरि कालोपत्रे गर्ने	२	३,००,००,०००।
२३७	बोजेपोखरी राजेश खड्काको घरेखी महर्जन चोक हुँदै दुङ्गेसाँघुसम्म स्तरोन्नती सहित पिच	३	५०,००,०००।
२३८	बहुउद्देशीय कर्बडहल निर्माण	३	५०,००,०००।

२३९	बोजेपोखरी मार्ग २ नंको सिमाना देखी चिल्ड्रन स्कुलसम्म स्तरोन्नती सहित पिच	३	५०,००,०००।
२४०	बोभेपानी खानेपानी आयोजना	३	५५०००००।
२४१	प्रदिप घिमिरेको घर देखि गोपाल बस्नेतको घर सम्मको बाटो स्तरोन्नती गरी मेशिनरि वाल वा ब्लक छान्ने	३	
२४२	श्रीकृष्ण सुवेदि के.सी को घर देखि भित्र बाटो २०० मी. मर्मत सम्भार	३	
२४३	खड्का टोल भित्र ८० मी. बाटोमा	३	
२४४	दमन केसी को घरदेखि असोक सुवेदिको घर सम्म मुख्य बाटो मर्मत सुधार	३	
२४५	प्रताप बानियाको घरदेखि आनन्द अधिकारीको घर हुदै तल्लो पिचबाटो छुने पुरानो र ऐतिहासिक बाटोलाई चौडागरी कालो पत्रे गर्नु	३	३०,०००००।
२४६	गणेश मन्दिर स्थापन आफन्तबस्ती	३	
२४७	महर्जनचोक गणेश मन्दिर उकालो ढलान कार्य	३	
२४८	खरिकोबोटबाट पश्चिम भिमसेन मन्दिर बाक्लागाँउ बाटो मर्मत तथा ढल निर्माण	३	
२४९	आनन्दि च्यारिटि सेन्टर बार्षिक कार्यक्रम पेश	३	
२५०	दाहलको घरदेखि फुटसल हुदै बिस्टगाउ जाने बाटोमा रिटेनिड वाल निर्माण	३	
२५१	हरि ब. कार्किको घर अगाडि ओमचोकबाट न्युच्छे महर्जनको घर सम्म र बाकी खन्ड काशीराम भट्टराइको घर सम्म सृजना मार्ग सुधार	३	
२५२	अमन टोलसुधार समितिको मुल बाटो र भित्र बाटोमा मर्मत सुधार	३	
२५३	अमन टोल अन्तर्गत ओमशान्ति मार्गमा ढलान तथा ग्रावेल	३	
२५४	बिध्यासदन स्कुलदेखि विशाल थापाको घर सम्मजाने गणेश मार्गमा रिटेनिड वाल सहित स्तरउन्नती	३	
२५५	त्रिपुर संगम समाज भवन संगै ब्याटमिन्टन कोर्ट निर्माण	३	१०,०००००।
२५६	कपुरको बोटबाट उत्तर दक्षिण बाटो पिच	४	१००००००।-
२५७	ग्लोबल स्कुलबाट कलकट दोबाटो-राजकुलो बाटो पिच	४	१५०००००।-
२५८	आनन्दबस्ती निरंकारी (महाकाली मार्ग) पिच	४	१५०००००।-
२५९	सितापाखा नकुलको घरदेखि पुर्व ढल	४	१००००००।-
२६०	अल्पाईटटोल ढल निर्माण	४	१००००००।-
२६१	कर्मनासा खोला करिडोर बाट वडा नं. १ (एकताटोल) पुर्व वडा नं. ४ र १ को सिमानाको बाटो (सत्यनारायण मार्ग) हुदै वडा नं. ४ को वचु साँगु सम्म ३६० को करिब ७०० मिटर ढल निर्माण	४	
२६२	राजकुलो-खोल्खु ढल निर्माण	४	५००००००।-

२६३	भिकुचा राजकुलो ढल निर्माण	५	१५,००,०००
२६४	म.न.पा ५ भित्रका सडकहरुमा बत्ती राख्नको लागी	५	७,००,०००
२६५	भित्री मार्गहरुमा ब्लक ओछ्याउने	५	१५,००,०००।-
२६६	साभा मार्गमा पिच	५	५,००,०००।-
२६७	सानो पधेरो मार्ग ग्रावेल	५	५,००,०००।-
२६८	एकिकृत टिकाथली खानेपानी फिल्टर गर्न	५	१,००,००,०००।-
२६९	टिकाथली घुम्ती सडक सिमाडकन र ग्रावेल	५	२०,००,०००।-
२७०	चापाखर्क खानेपानी ट्यांकी निर्माण र धारा व्यवस्थापन	५	२०,००,०००।-
२७१	राधाकृष्ण खानेपानीलाई फिल्टर प्लान	५	१५,००,०००।-
२७२	बक्सिड क्लब निर्माण	५	१०,००,०००।-
२७३	भगवती मार्ग सिमाडकन र चौडा विस्तार	५	५,००,०००।-
२७४	बुद्ध कोलोनीमा बाटो विस्तार सहित ढल निर्माण	५	२५,००,०००
२७५	देउराली मार्ग सिमाडकन, ढल निर्माण	५	१५,००,०००
२७६	हेरिटेज स्कुल जाने मार्गमा ब्लक छाप्ने	५	५,००,०००
२७७	बालकुमारी बालकोट सडक वावुकाजी के.सीको घरवाट उत्तर तर्फ सडकमा ग्रावेल ब्लक तथा सिमाडकन	५	१५,००,०००
२७८	जागरण मार्गमा कालो पत्रे	५	रु. ६०,००,०००
२७९	समृद्धि मार्गमा ढल सहित बाटो बिस्तार	५	रु. ६०,००,०००
२८०	महालक्ष्मी न.पा.५ मा ढल विस्तार गरि ट्रटमेन्ट प्लान्टको लागी	५	५,००,००,०००
२८१	सिध्दपुर गोलभट्टा देखि महालक्ष्मी न.पा. वडा ५ भगवती मन्दिर सम्मको भिकुचा कुलोलाई नगर विकास योजना	५	१०,००,००,०००
२८२	इमाडोल देखि गोदावरी खोला सम्म को चांगाथली	५	
२८३	महालक्ष्मी न.पा.क्षेत्र मा पर्ने गोदावरी खोलामा करिडोर निर्माण ।	५	३,००,००,०००
२८४	हनुमन्ते खोलामा करिडो निर्माण	५	२,००,००,०००
२८५	एकिकृत टिकाथली खानेपानी फिल्टर गर्न	५	१,००,००,०००
२८६	बालकुमारी बालकोट सडक कालो पत्रे निरन्तरता	५	१,००,००,०००
२८७	राधाकृष्ण खानेपानीलाई फिल्टर प्लान	५	१०,००,०००
२८८	मोतेश्वर सामुदायिक भवन तथा क्रियापुत्री भवन निर्माण	५	१०.,००,०००
२८९	मोतेश्वर मार्ग मोतेश्वर सहकारी पश्चिम तर्फ चौधरी वस्ती हुदै हनुमन्ते पुल जोडिने सडक सम्म बाटो ममत सम्भार ग्रावेल.	५	रु८,००,०००
२९०	एकता टोल सुधार समिति ग्रावेल तथा ब्लक राख्न	५	५,००,०००
२९१	म.न.पा ५ भित्र रहेको सार्वजनिक जग्गाको खोजी गरि संरक्षण तथा सिमाडकन गर्न	५	६,००,०००

२९२	बलदेव थापाको घर सँगैको मोडमा टेवा पर्खाल लगाउने	५	५,००,०००
२९३	गोदावरी खोला नियमित सरसफाई	५	रु, ५,००,०००
२९४	ईनार चोकबाट दक्षिण तर्फको सडक कालोपत्रे गर्न ।	५	७,००,०००
२९५	खरीबोटबाट उत्तरतर्फको सडक चौडाई गर्ने	५	१०,०००,००
२९६	सिद्धेश्वर, टिकेश्वर मन्दिर सिमाडकन तथा संरक्षण गर्ना	५	५,००,०००
२९७	महालक्ष्मी न.पा. ५ साविक १ मा रहेको सार्वजनिक जग्गा समाडकन सहित सामुदायिक भवन निर्माण गर्न	५	१५,००,०००
२९८	भण्डारी गाउ सडक ग्रावेल तथा टेवा पर्खाल	५	८,००,०००
२९९	भिमेश्वर मार्ग टेवा पर्खाल तथा ढलान	५	५,००,०००
३००	राजकुलो तथा बाटो सिमांकन गर्न	५	५,००,०००
		५	
		५	
३०१	महादेवस्थान बाट दक्षिण तर्फको बाटो सिमांकन ग्रावेल	५	२,००,०००
३०२	गणेश मार्ग ओरालोमा टेवा पर्खाल	५	५,००,०००
		५	
३०३	वडा नं.५ का सडकहरुको रोडम्याप तयार गरि डि.पि.आर तयारको लागी	५	२,५०,०००
३०४	गोदावरी खोला नमुना बस्ती पछाडी रिटेनिड वाल निर्माण	५	२,००,०००
३०५	ठटिकोट मार्ग ढलान तथा टेवा पर्खाल	५	३,००,०००
३०६	दलित तथा जनजातीको महिलाको लागी सिलाई	५	२,००,०००
३०७	धीमे बाजा खरिद	५	१०,०००
३०८	महिलाको लागी किष्टलको माला एड्भान्स तालिम	५	१००,०००
३०९	अचार बनाउने तालिम	५	१,००,०००।-
३१०	ख्रिष्टियन चंगाई मन्डली स्तरन्नोती	५	१,००,०००
३११	सरसफाई कार्यक्रम तथा तथ्याङ्क संकलन	५	१,००,०००।-
३१२	बालबालीका तथा युवा खेलकुद विकाशका लागी भवन निर्माण	५	५,००,०००
३१३	कृषि कार्यक्रम	५	५,००,०००
३१४	K.T.C. फिल्टर मर्मत	५	१,००,०००
३१५	घरेलु हिंसा तथा कानुनी परामर्श	५	१,००,०००
३१६	जेष्ठ नागरिक सम्मान कार्यक्रम	५	१,००,०००
३१७	भित्री मार्गहरुमा ब्लक ओह्याउने	५	१५,००,००० ।
३१८	कडल्चा सडक स्तरउन्नती	५	२०,००,००० ।
३१९	हनुमन्ते सामुदायिक भवन स्तरोन्नती	५	१०,००,००० ।

३२०	रातो पुल मार्ग कालो पत्रे	५	१०,००,००० ।
३२१	समावेशी मार्ग पश्चिम तर्फको सडक कालो पत्रे	५	१५,००,००० ।
३२२	शंकर केसिको घर बाट पश्चिम तर्फ जाने जनता चोक मार्ग स्तरोन्नती	५	१५,००,००० ।
३२३	वडा कार्यालय बाट दक्षिण तर्फको सडक स्तरोन्नती	५	७,००,००० ।
३२४	मोतेश्वर मन्दिर वाल निर्माण	५	५,००,००० ।
३२५	सहदेव केसीको घर पछाडी रिटेनिड वाल	५	५,००,००० ।
३२६	राम जानकिक मार्ग स्तरउन्नती	५	५,००,००० ।
३२७	जागरण मार्ग रिटेनिड वाल	५	१०,००,००० ।
३२८	मोतेश्वर मार्ग बाकि खण्डमा ब्लक राख्ने ।	५	५,००,००० ।
३२९	मोतेश्वर मार्ग बाकि खण्डमा ब्लक तथा सि.सि क्यामेरा राख्ने ।	५	७,००,००० ।
३३०	वखूबाट धौगाल हूदै वरपाच जाने बाटो स्तरोन्नती	६	५०,००,०००।
३३१	सामूदायिक भवन निर्माण(महिला)	६	५०,००,०००।
३३२	न्हू पूखूलाई कलात्मक शैलीबाट निर्माण	६	५०,००,०००।
३३३	भिमसेन टोल दून्छे सडक निर्माण	६	५०,००,०००।
३३४	खानेपानी फल्टर पोखरी निर्माण	६	५०,००,०००।
३३५	सत्य टोल देखि शान्तीपोखरी शितलहाईट सडक	६	१,००,००,०००।
३३६	सामूदायिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन निर्माण	६	५०,००,०००।
३३७	रेडक्रस भवन निर्माण	६	५०,००,०००।
३३८	जेष्ठ नागरिक दिवा सेवा केन्द्र भवन निर्माण	६	५०,००,०००।
३३९	सिद्धिपूर राजकूलो संरक्षण	६	५०,००,०००।
३४०	स्वागत द्वारहरु निर्माण (कलात्मक र ऐतिहासिक)	६	५०,००,०००।
३४१	सिद्धेश्वर महादेव मन्दिर निर्माण सूधार	६	५०,००,०००।
३४२	स्वरोजगार तथा सिप व्यवसाय प्रर्वधन	६	२०,००,०००।
३४३	खेलकूद विकाश तथा क्लब भवन निर्माण	६	५०,००,०००।
३४४	फोन्नासी देखि दक्षिण ठैव सडकबाट याकु दो जाने बाटो सिमा पर्खाल (शान्ति पोखरी)	६	२०,००,००० ।
३४५	छ दोबाटो देखि गोदाम चौर सडक	६	१०,०००,०००
३४६	खानेपानी ट्यांकी देखि शितलहईट सडक	६	२०,००,०००
३४७	खानेपानी फिल्टर ट्यांकी	६	५०,००,०००
३४८	सार्वजनिक गुठीघर निर्माण	६	५०,००,०००
३४९	दे छे कोतघर निर्माण	६	१,००,००,०००

३५०	आधुनिक कृषि	६	२५,००,०००
३५१	सिद्धि मंगल उच्च मा.वि. तल्ला थप	६	८०,००,०००
३५२	राजकूलो निर्माण	६	३०,००,०००
३५३	शितलहाइट ढल निर्माण	६	५०,००,०००
३५४	ध्यामपापाटी निर्माण	६	२५,००,०००
३५५	सामूदायिक पुस्तकालय संचालन तथा व्यवस्थापन CLC	६	१५,००,०००
३५६	खानेपानी ट्यांकी देखि चनाचो टोल सम्म ढल निर्माण	६	१०,०००,०००
३५७	दोर फुस देखि शितल हाइट सम्म जाने बाटो ग्राविल	६	५०,००,०००
३५८	ठैव जाने बाटोको मचागाल देखि याकुडोल सम्म भिरालो स्थानमा ढुङ्गाको वाल र ग्राभेल	६	१५,००,०००।
३५९	भुले फाट देखि पानी ट्याङ्की सम्मको गोरेटो बाटो तथा ढल सुधार	६	५,००,०००।
३६०	फोइसी को पश्चिम दक्षिण पट्टिको पार्टि देखि सिद्धि मंगल स्कुल जाने बाटो को डोरल जाने चौबाटो ढलान	६	१,००,०००।
३६१	सिद्धि मंगल मा.वि अगाडिको चारदोबाटोबाट यसर फाट जाने बाटो चौडा गरी सीमा पर्खाल लगाउने	६	
३६२	न्हु फल्चादेखि दुरुघात गणेश मन्दिरसम्म ग्रावेल सहित बाटो बनाउने ।	६	५,००,०००।
३६३	छ दोबाटो देखि भाजन खवाल जाने बाटोको कुलो सम्म हिम पाइप बिछ्याउन र १५० मि. सम्मको दुवै तर्फ ढुङ्गाको पर्खाल लगाउने	६	४०,००,०००।
३६४	चौताराको बुद्ध मन्दिर वा जन मण्डल मन्दिर तथा वरपरको मन्दिरको भुइमा ढुङ्गा छाप्ने ।	६	५,००,०००।
३६५	छ दोबाटो देखि चिहान डाँडा सम्म ढलमा हिम पाइप बिछ्याउने तथा सडक फराकिलो पार्ने	६	४०,००,०००।
३६६	घपि देखि वरपाच्च हुदै चारघर र गोदामचौर जाने बाटोमा ग्रावेल गर्ने तथा डेन निर्माण ।	६	२५ लाख
३६७	गच्छेटोल इगमुगल टोलमा व्यवस्थित ड्रेन निर्माण र ईट्टा छाप्ने	६	१५ लाख
३६८	सिद्धिपुरको घना बस्तीको घरमा नम्बर राख्ने कार्य गर्ने	६	
३६९	सिद्धिपुरको बाजागाजा संरक्षण	६	
३७०	ग्वारखेल सिद्धिमंगल स्कुलबाट कासी बुंगा बाटो सुधार तथा ढल पाईप	६	२०,००,०००।
३७१	कसि बुंगा बाट चिबला टाफु मेनरोड सडक दाया बाया वाल	६	२५,००,०००।
३७२	वातावरण तथा सरसफाई व्यवस्थापन गर्न सहूलियत दरमा कम्पोष्ट बिन वितलण अनुदान	६	२५ लाख
३७३	पंफु फल्चा देखि थसिक्वा फल्चा हुदै चनाच्च सम्म ढल निकासको व्यवस्था गर्न	६	

३७४	ख) वडा भित्रका सवैक्षेत्रको नाली तथआ ढलको निकासको व्यवस्था गर्न	६	१ करोड
३७५	मुलसडक डती देखि वखुसम्म,स्कुलचोक देखि पुलसम्म,छदोबाटो देखि तेलमिलसम्म,चनाचोदेखि पानी ट्याङ्की सम्म,प्रशोधित ट्याँक देखि नयाँ बस्तीसम्म खानेपानीको पाइप लाइन विस्तार गर्न	६	४० लाख
३७६	नेवा मौलिकता भल्कने गरी ऐतिहासिक दे छें(कोतघर) (पछाडिको जग्गा खरिद सहित) निर्माण	६	२ करोड
३७७	देवननीको सिद्धेश्वर महादेव, वखु खोलाको बुद्धराधेश्वर महादेव र वखु पिठदेव संरक्षण गर्ने ।	६	१० लाख
३७८	सम्पदा बस्तीको लागी पुर्वाधार तयार गर्न	६	
३७९	बस्थि द्यो ननी, तधननी र पि ननीका घरहरु डाचीईटा निर्माण गर्न अनुदान उपलब्ध गर्ने	६	१ करोड
३८०	होमस्ते संचालनार्थ पुर्वाधार तयार गर्न नेवा संस्कृति तथा ऐतिहासिक स्थान संरक्षण तथा जगेर्ना गर्न(नेवा बाजा गाजा, पर्व व्यवस्थापन, संचालन तथा तालिम दिन)	६	२५ लाख
३८१	नेवा सामाजिक तथा संस्कृतिकको संग्रालय स्थापना	६	२५ लाख
३८२	सिद्धिपुर बस्ती भित्रको पाटीपौवा, इनार र पोखरीहरु पुन निर्माण तथा संरक्षण	६	४५ लाख
३८३	नेपाल भाषा लिपि, तथा परम्परागत परालजन्य सिसप प्रवर्धन गर्न	६	१० लाख
३८४	सिद्धिपुर राजकुलो बाँध संरक्षण	६	५० लाख
३८५	स्वरोजगार कार्यक्रम गर्ने, प्रधान मन्त्री कृषि कार्यक्रम अन्तर्गत बेरोजगारहरुको लागि	६	
३८६	गोदावरी खोलाको दुरुपयोग रोकी सिंचाईको सुविधा सहज गर्ने	६	५० लाख
३८७	परम्परागतरुपमा परालबाट उत्पादित सामग्रीहरु(सोफा, स्टुल, मेच, सुकुन्दा, अन्टी, टी माट, पेन स्टायण्ड, संस्र्य, डोर मायट, टेबल पोष्ट आदी आधुनिक रुपमा पराल प्रशोधन गरी निर्माण तथा प्रबर्धन गर्ने	६	१० लाख
३८८	नेवा परम्परा, संस्कृति, पेशा जगेर्ना गर्ने र उत्पादित सामग्रीको ऐतिहासिकता कायम गर्न बजार व्यवस्थापन गर्ने	६	२५ लाख
३८९	कृषि व्यवसाय प्रवर्धनको लागि आवश्यक उपकरण अनुदान दिने र तालिम संचालन गर्ने	६	
३९०	काष्ठकला सम्बन्धी तालिम उद्यमको प्रवर्धन गराउने	६	२ लाख
३९१	घपी (छदोबाटो देखि धौगा हुँदै वखु जाने बाटो ढल निकास सहित कालो पत्रे	६	५० लाख

३९२	महालक्ष्मी न. पा. वडा नं. ६ सिद्धिपुरको ढल निकास निकासको व्यवस्था गर्ने	६	२ करोड
३९३	नापी अनुसारको वडा नं. ५, ६ र ७ कृषि धान तथा बेमौसमी तरकारी पकेट क्षेत्र अध्ययन अनुसन्धान	६	
३९४	सिद्धिपुरका सार्वजनिक गुठी जग्गा भवनहरु स्वमित्व कायम गर्न जग्गा दर्ताको लागि सिफारिस गर्ने	६	
३९५	स्वबासी घर जग्गा दर्ता गर्नको लागि पहल गर्ने	६	
३९६	सिद्धिपुरको सास्कृतिक बस्ती भित्रको घर जग्गाखरिद बिक्रि सिद्धिपुरकै आदिवासी नेवारलाई नै बिक्रि गर्ने	६	
३९७	सिद्धिपुरको सार्वजनिक जग्गा जमिन सिमांकन तथा संरक्षण गर्ने	६	
३९८	सिद्धिपुरको घना बस्तीको घरमा नम्बर राख्ने कार्य गर्ने	६	
३९९	पुर्वाधार तथा सामाजिक विकास योजनाहरु	७	५०,००,०००।
४००	वडाभरिका स्थानमा सरसफाई कार्यक्रम	७	५०००००
४०१	युनाईटेड कोलोनिवाट चाङ्गाथली हुँदै बालकोट सडक	७	१५००००००
४०२	न्याउराको दोबाटोवाट नारायणी मावि जाने बाटो स्तरोन्नती	७	१०००००००
४०३	दुई कुलाको मुहानवाट काडिसि ट्याङ्की सडक स्तरोन्नती	७	१०००००००
४०४	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं. ०७ मा रहेका सम्पूर्ण सडकमा ढल निर्माण	७	५,००,००,०००।-
४०५	उदयविनायक मार्ग स्तरोन्नती	७	२०,००,०००।-
४०६	न्याउराको दोबाटोबाट बस्नेत टोल हुँदै पन्चकन्या मार्ग स्तरोन्नती	७	१,००,००,०००।-
४०७	हिमालय टोलबाट सिरुटार जाने बाटो स्तरोन्नती	७	५,००,००,०००।-
४०८	दुई कुलाको मुहानबाट के.डि.सि. ट्याङ्की सडक स्तरोन्नती	७	१,००,००,०००।-
४०९	विष्णु बस्नेतको घरबाट पन्चकन्या मार्ग सडक स्तरोन्नती	७	१,००,००,०००।-
४१०	न्याउराको दोबाटोबाट धारा पाटी जाने सडक स्तरोन्नती	७	७०,००,०००।-
४११	सचितानन्द मार्गबाट गुप्तेश्वर जाने बाटो स्तरोन्नती	७	६०,००,०००।-
४१२	नन्दको घरबाट गुप्तेश्वर जाने बाटो स्तरोन्नती	७	७०,००,०००।-
४१३	कृष्ण बहादुर के.सी.को घरबाट पानी ट्याङ्की हुँदै रामेश्वर कार्कीको घर सम्मको बाटो स्तरोन्नती	७	७५,००,०००।-
४१४	न्याउराको दोबाटोबाट नयाँ प्लानिङ्ग हुँदै एकता ग्राम जोड्ने बाटो स्तरोन्नती	७	७०,००,०००।-
४१५	वडा कार्यालय जाने बाटो स्तरोन्नती	७	७५,००,०००।-
४१६	न्याउराको दोबाटोबाट सिरुटार जोड्ने बाटो स्तरोन्नती	७	७०,००,०००।-
४१७	राममणि वाग्लेको घरबाट गोदावरी खोला जोड्ने सडक स्तरोन्नती	७	७०,००,०००।-
४१८	खड्का दोबाटोबाट बालकोट जोड्ने सडक स्तरोन्नती	७	७०,००,०००।-

४१९	दर्ईकुलाको मुहानबाट मिरा गरंजाको घर हुँदै खोला जाने बाटो स्तरोन्नती	७	७५,००,०००।-
४२०	चाङ्गाथली खानेपानी मर्मत तथा सुधार	७	२,००,००,०००।-
४२१	चापाखर्क खानेपानी मर्मत तथा सुधार	७	५०,००,०००।-
४२२	सडक बत्तिको लागि	७	१०,००,०००।-
४२३	वडा कार्यालय भवन निर्माण तथा सामान खरिद	७	५०,००,०००।-
४२४	सि.सि.टि.भि. क्यामेरा मर्मत तथा सुधार कोष	७	५,००,०००।-
४२५	मुल सडकको दायँ बायाँ बोट बिरुवाको गमला राख्ने	७	५,००,०००।-
४२६	हेल्थपोष्ट स्तरोन्नतीको लागि	७	२०,००,०००।-
४२७	सामुदायिक महिला भवन जाने बाटोको लागि स्तरोन्नती	७	५०,००,०००।-
४२८	सरसफाईको लागि	७	१०,००,०००।-
४२९	नारायणी आ.वि. भौतिक पूर्वाधारको लागि	७	२०,००,०००।-
४३०	युवाहरूलाई विभिन्न खेलकुद सामग्री खरिद तथा खेल मैदान निर्माण	७	१५,००,०००।-
४३१	लाफा चोकबाट नारायण आ. वि. जाने बाटो		४०,००,०००
४३२	विष्णुडोल व्याटमिन्टन कोर्ट निर्माण-	८	१५ लाख
४३३	विष्णुडोल चोक देखि लुभुजाने सडक कालोपत्रे -	८	२५ लाख
४३४	गसी भिरखोला शंखादेवी सडक स्तरोन्नती -	८	२० लाख
४३५	विष्णुडोल खानेपानी ट्याकी देखि सिमथली सडक स्तरोन्नती -	८	२० लाख
४३६	थापागाँउ नेपालचौर सडक स्तरोन्नती -	८	२० लाख
४३७	शंखादेवी मन्दिर मर्मत-	८	१० लाख
४३८	नेपालचौर - ज्यागाटा पूल जाने सडक स्तरोन्नती -	८	२५ लाख
४३९	मुलपानी शंखादेवी खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समिति -	८	५० लाख
४४०	श्याम खत्री घर छेउबाट थापागाँउ सडक -	८	२० लाख
४४१	विष्णुडोल संतसग भवन जिर्णोद्धार -	८	२५ लाख
४४२	फुलबारी ललितधुम्ती सडक स्तरोन्नती -	८	२५ लाख
४४३	फुलबारी ज्यामिरकोट सडक स्तरोन्नती-	८	२५ लाख
४४४	फुलबारीको गणेश मन्दिर निर्माण-	८	२० लाख
४४५	चारघरे गाँउ सडक स्तरोन्नती	८	२५ लाख
४४६	शंखादेवी सडक लुभु खोला सडक स्तरोन्नती	८	२५ लाख
४४७	दुगाँ सागु रुरु भैरव मन्दिर जिर्णोद्धार	८	२५ लाख
४४८	टाउन प्लानिङ ढल तथा ग्रवेल्	८	२५ लाख
४४९	बौद्धिक अपाङ्गता दिवा सेवा संचालन	८	१५ लाख
४५०	बिष्णुडोल अपुरो बाटो ढलान	८	१० लाख

४५१	न्याथ स्थित बुद्ध बिहारको उत्तर मोहडा हुँदै जाने ढल व्यवस्था	८	२० लाख
४५२	रामेको पसलबाट फुलबारी टोल हुँदै मूलपानी जोड्ने सडक कालोपत्रे	८	५० लाख
४५३	लुभु खानेपानी कार्यालयको लागि सभा हल तथा मिटिङ हल	८	२५ लाख
४५४	खानेपानी डिप बोर्डको पानी तान्न रकेट पम्प खरीद	८	३० लाख
४५५	नखुको कृष्ण मन्दिर पुन स्थापना	८	२० लाख
४५६	आइ. टि.एफ. तेक्वाण्डो प्रारम्भिक भवन निर्माणको लागि	८	२० लाख
४५७	शंखादेवी भिरखोला पुल निर्माण (१०.मि)	८	३ करोड
४५८	सांस्कृतिक सभा हल तथा संग्रालय भवन निर्माण	८	३ करोड
४५९	लुभू खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता संस्था	८	५ करोड ८५ लाख
४६०	दोभान खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता संस्था	८	३ करोड
४६१	विष्णुडोल खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता संस्था	८	२ करोड
४६२	अस्पताल (२५ शैया भवन) निर्माण	८	
४६३	शंखादेवी ज्येष्ठ नागरिक दिवा सेवा केन्द्र भवन निर्माण	८	१ करोड ५० लाख
४६४	बौद्धिक अपाङ्ग भवन निर्माण	८	१ करोड ५० लाख
४६५	महन्त गाउँ भ्यू टावर निर्माण	८	५० लाख
४६६	पौडेल गाउँ पार्क निर्माण	८	५० लाख
४६७	सिचाई, कृषि, तथा पशुपालन कार्यक्रम	८	५० लाख
४६८	दोभान खोलामा बाँध तथा राजकुलो निर्माण	८	३ करोड
४६९	नयाँ चसीडोल सुन्दरवस्ती सडक स्तरोन्नती	८	१ करोड २५ लाख
४७०	घरेलु उद्योग प्रवर्द्धन	८	५० लाख
४७१	विष्णुडोल खानेपानी टेडकी हुँदै सिमथली सडक स्तरोन्नती	८	५० लाख
४७२	इन्वाहल पोखरी जीर्णोदार तथा संरक्षण	८	७५ लाख
४७३	गसी भीर खोला शंखादेवी सडक स्तरोन्नति	८	५० लाख
४७४	विष्णुडोल चोक देखि लुभु सडक कालोपत्रे गर्ने	८	५० लाख
४७५	शंखादेवी चारघरे सडक ८ मीटर	८	५० लाख
४७६	चारघरे गाउँ सडक ८ मीटर	८	५० लाख
४७७	शंखादेवी थापा गाउँ नेपाल चौर सडक स्तरोन्नति	८	५० लाख
४७८	फुलबारी ज्यामिरकोट सडक स्तरोन्नति	८	५० लाख
४७९	महन्त गाउँ सडक	८	५० लाख
४८०	विष्णुडोल मुल सडक लुभु जाने वाटोमा ड्रेन निर्माण	८	५० लाख
४८१	लुभु खोला नियन्त्रण	८	५० लाख
४८२	ललित घुम्ती मुल पानी सडक स्तरोन्नति	८	५० लाख

४८३	ललित घुम्ती ढुंगासाँघु सडक स्तरोन्नति	८	५० लाख
४८४	ढुंगा साँघु भैरब मन्दिर जिर्णोद्धार	८	
४८५	फुलबारी टोलवाट दलित बस्ती हुँदै गणेश्वान विश्वामित्र स्कुल जाने वाटो ढलान	८	५० लाख
४८६	महालक्ष्मी न.पा. भरीको ढल व्यवस्थित गर्ने	८	
४८७	लामाटार देखि लुभु हुँदै हनुमन्ते खोलासम्म करिडोर निर्माण	८	५ करोड
४८८	महालक्ष्मी न.पा. ८ नं. अन्तर्गत पर्ने पौराणिक गेट,मठ मन्दिर, पाटी पौवा मर्मत तथा बाजागाजा व्यवस्था गर्ने	८	३ करोड ५० लाख
४८९	महालक्ष्मी न.पा. भित्रको बसोबास गर्ने स्ववासी तथा बेनिस्सा घर जग्गा दर्ता गर्ने	८	
४९०	युवा, अपांग, महिलाहरुको लागि क्षमता अभिवृद्धी गर्ने तालिम	८	५० लाख
४९१	लुभु शहरको उद्योगको उचित औद्योगिक क्षेत्र घोषणा गर्ने	८	२ करोड
४९२	खेलकुदको लागि प्रशिक्षण कभर्ड हल निर्माण	८	
४९३	युवा क्लब युवा मुखी कार्यक्रम ल्याई राष्ट्रिय स्तरको खेलाडीको रुपमा व्यवस्थित गर्ने	८	५० लाख
४९४	महालक्ष्मी न.पा. भरी सरसफाई कार्यलाई तीव्रताका साथ व्यवस्थित गर्ने	८	१० लाख
४९५	देवीस्थान महालक्ष्मी मन्दिरको चौर स्तरोन्नति गरी व्यवस्थित गर्ने	८	१ करोड ५० लाख
४९६	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं. १० लामाटार लाकुरेमा पर्यटकीय क्षेत्रको विकास	८	२ करोड ५० लाख
४९७	विष्णुडोलका अधुरो सडकहरु निर्माण	८	३ करोड
४९८	चसिडोल, अण्डोल देखि पौडेल गाउँ सडक तथा अन्य सडकहरु व्यवस्थापन गर्ने	८	३ करोड
४९९	गोदावरी खोला करिडोर (लुभु विष्णुडोल देखि लामाटार सम्म)	८	७ करोड ५० लाख
५००	पौडेल गाउँ ढुङ्गेखोला - चाङ्गाथली करिडोर	८	४ करोड
५०१	टाउन प्लान - धन्सार सडक स्तरोन्नती	८	२ करोड
५०२	घाफल - सिरुटार सूर्य विनायक न.पा जोड्ने सडक स्तरोन्नती	८	२ करोड
५०३	महालक्ष्मी मा.वि - डाँडाथोक सडक स्तरोन्नती	८	४ करोड
५०४	सिद्धिपुर - संखादेवी - ललितघुम्ती जोड्ने सडक स्तरोन्नती	८	४ करोड
५०५	महालक्ष्मी मा.वि - ढुङ्गेकोट - नेपालचौर सडक स्तरोन्नती	८	३ करोड
५०६	सडोल - संखादेवी सडक स्तरोन्नती	८	२ करोड

५०७	महालक्ष्मी कलेज - पौडेल गाउँ सडक स्तरोन्नती	८	२ करोड
५०८	अंडोल - संडोल - चाङ्गथली सडक स्तरोन्नती	८	३ करोड
५०९	शंखादेवी - चारघरे सडक स्तरोन्नती	८	२ करोड
५१०	सिमथली ढुंगेकोट सडक कालोपत्र	८	१ करोड
५११	वाटो विस्तार हुँदा विस्थापित हुने मन्दिरहरू (सरस्वती, गणेशनारायण देवल, लोकेश्वर) पुनर्निर्माण	८	१ करोड
५१२	लुभुको ऐतिहासिक कोटघर जीर्णोद्धार तथा पुनर्निर्माण	८	१ करोड
५१३	गोदावरी खोला विष्णुडोल शंखादेवी सडक कालोपत्रे	८	१ करोड
५१४	मचागाल देखि सुफल खोलासम्म वाटो विस्तार	८	१ करोड
५१५	मचा ढोका देखि सिरुटार सडक कालोपत्रे ढल निर्माण १ करोड ५०लाख	८	१ करोड
५१६	पानी पोखरी तथा पाइप लाइन विस्तारलुभु खानेपानी तथा चसिडोल खाने पानी आयोजना)	८	१ करोड ५०लाख
५१७	सामुदायिक भवन निर्माण	८	५० लाख
५१८	पिंगन मन्दिर पाटी तथा पुजा कोठा निर्माण	८	५० लाख
५१९	लुभू महालक्ष्मी-८ सांस्कृतिक भवन निर्माण	८	८० लाख
५२०	लुभु एवम् वरपरका बस्तीहरू समेटिने गरि आधारभूत तथ्यांक संकलन गरी बेस म्याप तयार गर्ने	८	१० लाख
५२१	ढुङ्गेकोट राधा कृष्ण मन्दिर जिर्णोद्धार तथा निर्माण	८	१० लाख
५२२	थापागाउँ जत्तेश्वोर मन्दिर हुँदै करङ्गे पँधेरो जोड्ने करीव गोरेटो बाटो विस्तार	८	१५ लाख
५२३	चारघरे(शंखादेवी सडक स्तरोन्नती	८	५० लाख
५२४	शंखादेवी नयाँ ट्रयाक ढलान	८	१० लाख
५२५	विष्णुडोल तरकारी तथा पशुपालन कार्यक्रम	८	१० लाख
५२६	गसी(भिर खोला(सिमथली जाने बाटो	८	१० लाख
५२७	बालकुन्ज स्कुलदेखि देवीस्थान निस्कने बाटो अन्तर्गत साँघुरो बाटोलाई फराकिलो बनाउने	८	१५ लाख
५२८	वर्षाको समयमा देवीस्थान थलीफाँट एकता टोलमा अनियन्त्रित भई बगेको पानीलाई व्यवस्थित गर्न हिम पाईप राख्ने	८	१० लाख
५२९	तल्लो दोभन खानेपानी डिप बोरिङ	८	४५ लाख
५३०	युनाईटेड कोलोनी लुभु सिमाना देखि लुभु तल्लो चौतारा जाने बाटो तर्फ ३५० मि. ढलान	८	२० लाख
५३१	टाउन प्लानिंग देखि सन्डोलसम्म कुलो बाटो खोल्न	८	२० लाख
५३२	फ्रिडम रूप तथा भजन घरको तल्ला थप गर्ने	८	१० लाख

५३३	ललित घुमती सडक अन्तर्गत पर्ने रमाइलो डाँडा फुलबारी टोल हुँदै जाने ललित घुमती बाटोमा ग्राभेल	८	१० लाख
५३४	फुलबारी कुलोको बाटोमा पहिरो गएको थुनमा बाल लगाउने	८	१० लाख
५३५	फुलबारी टोल ललित घुमती सडकबाट विश्वमित्र गणेशस्थान स्कुल जाने बाटो ग्राभेल तथा ड्रेन निर्माण	८	२५ लाख
५३६	सवडोल(शंखादेवी सडकमा बाल तथा ड्रेन निर्माण	८	२० लाख
५३७	सिद्धि गणेश सामुदायिक अध्ययन केन्द्र भवन निर्माण	८	१५ लाख
५३८	चसीडोल(राउत गाउँ) अन्डोल सिंचाई कुलो विकास गर्ने	८	१० लाख
५३९	स्वामाकुने खुलाहिटी धारको संरक्षण तथा सम्बर्दन तथा पानी ट्यांकी निर्माण तथा विस्तृत डि.आ.पि. तयार गर्ने	८	३० लाख
५४०	टाउन प्लानिंग देखि सन्डोल गरेको बाटो १३ फिट बाटोलाई रिटालिडवाल र ग्राभेल गर्ने	८	२१ लाख
५४१	तल लाच्छी दवुछे पाटी जिर्णोद्वार गर्ने	८	२० लाख
५४२	देवीस्थान घचा टोल खानेपानी ट्यांकी पछाडी बाटो एबम ढल राजकुलो को पानि निकासो गर्नु पर्ने	८	१५ लाख
५४३	सुन्दर चसिडोल टोलको सडक स्तरोन्नती तथा ढल निर्माण	८	२० लाख
५४४	तल चौतारा पानी ट्यांकी देखि टाउन प्लानिंगको छेउको लास्ट बाटो सम्म ग्राभेल गर्ने (५०० मि.)	८	२० लाख
५४५	टाउन प्लानिंगबाट सन्डोल जाने बाटोमा ढल निर्माण	८	२० लाख
५४६	लुभु र टिकाथली सिमानाबाट मचागाल मेन रोड सममा ढल र ग्राभेल बाल निर्माण गर्ने	८	१५ लाख
५४७	ईटा ढुंगा छान्ने	८	१५ लाख
५४८	डि. एम. सडकमा ड्रेन तथा ग्राभेलिङ	८	१० लाख
५४९	पौराणिक पाटी निर्माण तुभोल	८	१५ लाख
५५०	धिमे बाजा भवन अधुरो	८	१५ लाख
५५१	जरुचा सडक देखि विष्णुडोल जाने सडक अधुरो सम्पन्न गर्ने	८	२० लाख
५५२	जरुचा देखि न्याठ धोका सम्म ढल निर्माण	८	२० लाख
५५३	मचागालको सार्वजनिक जग्गामा चिल्ड्रेन पार्क र मन्दिर निर्माण गर्ने	८	२० लाख
५५४	विहारको उत्तर तर्फको जरुचा देखि तगतुं सम्मको ढल निर्माण कार्य	८	२० लाख
५५५	विष्णुडोलमा रहेको प्राचिन गणेश मन्दिर ठाउँसारी नया बनाउने	८	२० लाख
५५६	विष्णुडोल खानेपानी ट्यांकी हुदै सिमथली लाने बाटोमा विस्तार तथा ग्राभेलिङ	८	१५ लाख

५५७	टाउन प्लानिंग मेन रोड देखि राजकुमार श्रेष्ठको घर हुँदै टाउन प्लानिंगको सिमाना सम्मको सडक पिच गर्ने (करिब १५० मि.)	८	२० लाख
५५८	लुभु पोलीक्लिनिक देखि महेश चोक (कल्भर्ट) सम्मको बाटो ६ मि. कायम गर्ने	८	१५ लाख
५५९	महेश चोक (कल्भर्ट) खानेपानी अफिस हुँदै ठाडो बाटो जोड्ने घुम्ती रोड ४ मि. कायम गर्ने	८	१५ लाख
५६०	चसिडोल किशोर गौतमको घर देखि सिरुटार जोड्ने सडक अन्तर्गत ओरालो जोड्ने सडक मर्मत एवं स्तरोन्नती गर्ने	८	१५ लाख
५६१	पौडेल गाउँबाटो चसीडोल जाने बाटो राजकुलोको स्तरोन्नती	८	१० लाख
५६२	पौडेल गाउँ , थापा गाउँ विचको सार्वजनिक पोखरी कुँवा र इनार संरक्षण गर्ने	८	१० लाख
५६३	ढल निर्माण	८	२० लाख
५६४	जगत राजथलाको देखि अनिता राईको घर सम्मको बाटोमा कुलो, ढल तथा ग्राभेलिङ	८	१३ लाख
५६५	टाउन प्लानिंग देखि लाखेडाँडा महादेव मन्दिर हुँदै सन्डोल गहिरो सम्म ग्राभेल(करिब ५५० मि.)	८	१० लाख
५६६	सबडोल(शंखादेवी सडकमा वाल तथा ड्रेन निर्माण	८	२० लाख
५६७	सिद्धि गणेश सामुदायिक अध्ययन केन्द्र भवन निर्माण	८	१५ लाख
५६८	देवीस्थान पाटीमा ट्रस्ट निर्माण	८	१५ लाख
५६९	शाही टोल गुठी भवन मर्मत	८	१५ लाख
५७०	विष्णुडोल गणेश मन्दिर पुननिर्माण तथा व्यवस्थापन	८	१५ लाख
५७१	वेस्ट विङ्ग स्कुल व्यवस्थापन तथा शैक्षिक सामग्री खरिद	८	१६ लाख
५७२	गोमती हाँडिचौर भुजुडे सडक स्तरोन्नती	९	१ करोड
५७३	लुभुखोला ढुगकोट नेपालचौर सडक स्तरोन्नती	९	२ करोड
५७४	लुभुखोला ज्यागटा	९	३ करोड
५७५	तिल्युखोला आरुबोट गणेशस्थान सडक स्तरोन्नती	९	२ करोड
५७६	पानी टयांकी बस्नेत गाउँ सडक स्तरउन्नती	९	२ करोड
५७७	काफले देविस्थान गणेशमान पार्क देउराली सडक स्तरोन्नती	९	३ करोड
५७८	शहिद चन्द्र बयलकोटी मार्ग सडक स्तरोन्नती	९	१ करोड
५७९	ढुगिन बिररुवा सडक स्तरोन्नती	९	२ करोड
५८०	सिस्नेरी मा.बि को भवन निर्माण	९	१ करोड

५८१	ढिकसपाखा खानेपानी योजना	९	१ करोड
५८२	विश्वामित्र मा.बि को Science Lab निर्माण	९	१ करोड
५८३	गैहिगाउँ एकिकृत खा पा योजना	९	२ करोड
५८४	ससाम्बु क्लब चसिडोल सडक विस्तार	९	१ करोड
५८५	जेष्ठ नागरिक दिवा विश्राम केन्द्र ,राम मन्दिर	९	१ करोड
५८६	दोभान खोला डाँडाथोक सिंचाई कुलो निर्माण	९	१ करोड
५८७	गोमती देविस्थान सडक ढलान	९	१ करोड
५८८	दोभान खोला कल्भर्ट निर्माण	९	१ करोड
५८९	काफले तेर्सोबाटो गैहिगाउँ सडक स्तरउन्नती	९	१ करोड
५९०	महालक्ष्मी क्याम्पस भवन निर्माण	९	२ करोड
५९१	लुभु खोला ढुगेकोट ललितघुमती ज्यागटा सडक ल. ३.५ कि.मी. चौ. २० मि	९	१,१२,६७,१९४
५९२	तिल्पुखोलाआरुबोट ललितघुमती सबुजमुलधारो सडक ल. २.५ कि.मी. चौ. ६ मि	९	१,१७,५७,६८६
५९३	लुभु डाडाथोक तेहबिसे शुभतारा कुटी बासुकी दारेगौडा सडक ल. ३.५ कि.मी. चौ. ६ मि.	९	१,५०,९८,१६०
४९४	काफले देविस्थान गणेशमानपार्क देउराली सडक ल. ३.५ कि.मी. चौ. ६ मि.	९	१,१४,२०,८२७
५९५	लामाटार चोक पाठकटोल राममन्दिर कारखानामोड सिस्नेरी सडक ल. २ कि.मि.चौ.६ मि.	९	१,९८,७७,०५८
५९६	ढुगिन बिरुवाखोलाडिल बस्नेतगाउँ शसाम्बु चौर सडक ल. ३ कि.मी. चौ. ६ मि.	९	२,८५,४६,२५०
५९७	पँदालीधाराचौर शंखादेवी सडक ल. ३ कि.मी. चौ. ९ मि.	९	२,८४,३९,६९५
५९८	महालक्ष्मीक्याम्पस भुजुङ्गे शिवपार्वतीचोक बाहबिसे बस्नेतगाउँ सडक ल. ३ कि.मी.चौ. ६ मि.	९	३,३४,३६,१९४
५९९	भुजुङ्गे हाँडिचौर गोमतीखत्रीबाँभो भैरव स्थान सडक ल. ३ कि.मि. चौ. ६ मि.	९	२,८५,५८,१४९
६००	भुटी तिल्पुखोला गहते सडक ल. ३ कि.मि.चौ. ६ मि.	९	२,८४,६८,०९१
६०१	वडा नं ०९ मा सोलार लाईट २०० वटा	९	२ करोड
६०२	वडा नं ०९ को बडा कार्यालय भवन निर्माण	९	२ करोड
६०३	सिस्नेरी मा.विको कक्षा कोठा तथा प्रयोगशाला भवन निर्माण	९	५ करोड
६०४	विश्वामित्र मा.विको कक्षा कोठा तथा प्रयोगशाला भवन निर्माण	९	५ करोड
६०५	श्रृगेरी मा.विको आई .टी तथा प्रयोगशाला भवन निर्माण	९	५० लाख

६०६	ई पुस्तकालय स्थापना श्रुगेरी मा.विको गेट सहित कम्पाउण्ड वालनिर्माण	९	१ करोड
६०७	ससाम्बु टुलाघर खानेपानी योजना	९	३ करोड
६०८	पिपलधारो खानेपानी योजना	९	५० लाख
६०९	गोमती धिमिरेथोक एकिकृत योजना	९	२ करोड
६१०	गैहीगाउँखानेपानी योजना	९	१ करोड
६११	खोलाडिल खानेपानी योजना	९	१ करोड
६१२	रसिलोडोल खानेपानी योजना	९	२ करोड
६१३	श्रृगमतिखानेपानी योजना (अधुरो)	९	५० लाख
६१४	बासुकिखानेपानी योजना (अधुरो)	९	५० लाख
६१५	मठ मन्दिर संरक्षण (बडा नं ०९ मा रहेका १६ वटा मठ मन्दिर)	९	५ करोड
६१६	प्राचिन ढुगेधारा संरक्षण (बडा नं ०९ मा रहेका १० वटा ढुगेधारा	९	२ करोड
६१७	सामुदायिक भवन निर्माण ८ वटा	९	५ करोड
६१८	जेष्ठ नागरिक बिश्राम केन्द्र ८ वटा	९	४ करोड
६१९	युवासिपबिकास कार्यक्रम	९	५० लाख
६२०	जेष्ठ नागरिक सेवा केन्द्र संचालन तथा निर्माण	९	५० लाख
६२१	ससाम्बु माई भजन घर निर्माण	९	५० लाख
६२२	Gis Mapping	९	५० लाख
६२३	ढुगे खोला	९	५० लाख
६२४	गोमतीखोला	९	१ करोड
६२५	दोभानखोला	९	१ करोड
६२६	जंगलीखोला	९	१ करोड
६२७	कमेरे खोला	९	५० लाख
६२८	श्रृगेरी स्कुलखोला संरक्षण	९	५० लाख
६२९	विश्वामित्र स्कुलखोला संरक्षण	९	५० लाख
६३०	गुम्बजखोला बस्ती संरक्षण	९	१ करोड
६३१	सिस्नेरी खोला नियन्त्रण	९	५० लाख
६३२	श्रृगमतिखोला नियन्त्रण	९	५० लाख
६३३	सार्वजनिक जग्गा सिंमाकन, संरक्षण कार्यक्रम	९	२ करोड
६३४	ससाम्बु युवाक्लव चसिडोल सडक (ढल , ड्रेन सहितकालोपत्रे	९	३ करोड
६३५	ससाम्बु युवाक्लवन्यातिचा सुन्दर बस्ती सडक	९	३ करोड

६३६	सानो खोलापसलनिर्माण आरुबोट	९	२ करोड
६३७	बोटनिकल पार्क तथा रिसर्च सेन्टर स्थापना	९	५० लाख
६३८	पर्यटन सुचना केन्द्र स्थापना	९	१ करोड
६३९	चिसापानी सामुदायिक वनमा चिल्डेन पार्क निर्माण	९	३ करोड
६४०	आईतबारे थान पैदलमार्ग सिढी निर्माण	९	१ करोड
६४१	पँदाली शृङ्गन्नृषि देउराली संकटमुक्तेश्वर पैदलमार्ग	९	२ करोड
६४२	भैरवस्थान पिकनिक स्पट निर्माण	९	१ करोड
६४३	वनउपभोक्ता समुहको वन क्षेत्रमा ८ स्थानमापिकनिक स्पट	९	५० लाख
६४४	सिस्नेरी फुटवल खेल मैदानपुननिर्माण	९	१ करोड
६४५	टेबलटेनिस बोड निर्माण १० वटा	९	५० लाख
६४६	डोजो भवननिर्माण कर्कले चौर	९	५० लाख
६४७	फुटसल ग्राउण्ड तथाबास्केटबल कोर्ट निर्माण	९	१ करोड
६४८	इनडोर ब्याटमिन्टन कोर्ट निर्माण	९	५० लाख
६४९	ठकुरी गाउँ तेहबिसे सिंचाई कुलो निर्माण	९	१ करोड
६५०	दोभान डाडाथोक सिंचाई कुलो निर्माण	९	१ करोड
६५१	पात्लेखेत तौली सिंचाई कुलो निर्माण	९	५० लाख
६५२	तिनचल भाल्टार सिंचाई कुलो निर्माण	९	५० लाख
६५३	भ्वाड गहुखेत सिंचाई कुलो निर्माण	९	५० लाख
६५४	गंगाटार भुजुङ्गे सिंचाई कुलो निर्माण	९	१ करोड
६५५	सिस्नेधारा सिंचाई कुलो निर्माण	९	५० लाख
६५६	धाराचौर आरुबोट सिंचाई कुलो निर्माण	९	५० लाख
६५७	चनौटे बाँधनिर्माण	९	२ करोड
६५८	शित भण्डार निर्माण	९	२ करोड
६५९	पुष्प खेतीकार्यक्रम	९	५० लाख
६६०	मौरी घर बितरण	९	५० लाख
६६१	फलफुलका बिरुवा बितरण कार्यक्रम एक घर दुई बिरुवा	९	५० लाख
६६२	अर्गानिक तरकारी खेती कार्यक्रम	९	१ करोड
६६३	माछाका भुरा बितरण कार्यक्रम	९	५० लाख
६६४	आधुनिक कृषिऔजार मेसिन बितरण कार्यक्रम	९	१ करोड
६६५	बीउबिजनबितरण कार्यक्रम	९	५० लाख
६६६	गोठ सुधार कार्यक्रम	९	५० लाख

६६७	पशु बिमा कार्यक्रम	९	१ करोड
६६८	पशु स्वास्थ्य शिविर बार्षिक २ पटक	९	५० लाख
६६९	लामाटार स्वास्थ्य केन्द्र भवननिर्माण	९	२ करोड
६७०	होमियोप्याथी अस्पताल निर्माण बडा नं ०९	९	३ करोड
६७१	चिसापानी लाकुरी मानेदोभान सडक	९	२० करोड
६७२	पँदाली धाराचौर शंखादेवी सडक	९	२० करोड
६७३	भिमसेनडाँडा लाँकुरीभञ्ज्याङ खानेपानी पाइपलाइन विस्तार	१०	२५ लाख
६७४	लाँकुरीभञ्ज्याङ भिमसेनडाँडा कोतेडाँडा सडक स्तरोन्नती	१०	२५ लाख
६७५	मानेदोभान विष्टोल तिम्लिनीना टोल सडक मर्मत तथा निर्माण	१०	२५ लाख
६७६	लाँकुरीभञ्ज्याङ बुद्ध खोला पार्क निर्माण	१०	२५ लाख
६७७	माने चैत्य मर्मत संहार तथा संरक्षण	१०	२५ लाख
६७८	विष्टोल गुठी मन्दिर मर्मत तथा निर्माण	१०	१० लाख
६७९	फुटबल ग्राउन्ड निर्माण डाढपानी	१०	१ करोड
६८०	बाल उद्यान निर्माण	१०	१ करोड
६८१	महिला भवन निर्माण	१०	१५ लाख
६८२	कगेस्वरी मन्दिर सिढी निर्माण	१०	१५ लाख
६८३	भगेरीडोल सिर्थली डाँडा सडक निर्माण	१०	१५ लाख
६८४	नारायणडाँडा लाकुरीभञ्ज्याङ सडक	१०	२० लाख
६८५	फेदिखोला स्वस्थ चौकी निर्माण	१०	१५ लाख
६८६	फेदिखोला काकारीडाँडा अग्नीपथ निर्माण	१०	१५ लाख
६८७	भीमसेनडाँडा सिढी निर्माण	१०	२० लाख
६८८	भीमसेनडाँडा सडक निर्माण	१०	५० लाख
६८९	गढपानी साउटोल सडक स्तरोन्नती	१०	२५ लाख
६९०	साहुटोल पर्यटकीय मार्ग निर्माण	१०	२५ लाख
६९१	लाकुरी भञ्ज्याङ गुम्मा निर्माण	१०	२५ लाख
६९२	गढपानी हलचौर सडक निर्माण	१०	१५ लाख
६९३	लाकुरी भञ्ज्याङ कुवा मर्मत सम्भार	१०	२० लाख
६९४	बोजोडाँडा पर्यटकस्थल निर्माण	१०	२० लाख
६९५	माने दोभान फेदिखोला सिंचाई	१०	२५ लाख
६९६	नारायणडाँडा मन्दिर निर्माण	१०	१५ लाख

६९७	नगरस्तरीय खेलकुल मैदान निर्माण		१०००००००
६९८	लाकुरी भञ्ज्याङ्ग पर्यटन पूर्वाधार विकास कार्यक्रम	१०	१०००००००
६९९	नगरपालिकाको वडा कार्यालय निर्माण		१०००००००
७००	"नगरपालिकामा निर्माणाधिन खानेपानी ट्यांकीहरू निर्माणका तथा पाइप लाईन व्यवस्थापनको लागि (वडा नं १ मा निर्माण भैरहेको र वडा ४ को मोरेपाटिमा निर्माण)"	१ र ४	१०००००००
७०१	नगरपालिकाको नगरसभा हल निर्माण		१०००००००
७०२	नगरस्तरीय प्राविधिक शिक्षालय निर्माण		१०००००००
७०३	लुभूको प्राथमिक स्वास्थ्य चौकी भवन निर्माण तथा स्तरोन्नती		१०००००००
७०४	"पैनाचल मार्ग खरिको बोट चोकबाट चापागाँउ हुदै राजजी मार्ग बाटो विस्तार र कालोपत्रे"		३०००००००
७०५	"राजेश मर्हजनको घर तलबाट सत्य नारायण मार्ग हुदै राम बहादुर बोगटिको घर हुदै राज बस्नेतको घर जोड्ने सडक निर्माण"		३०००००००
७०६	श्याम्भु चौरको बाटो विस्तार वस्नेत गाउँ		३०००००००
७०७	कर्मनाशा खोला छेउमा स्वागत द्वार निर्माण		५०००००००
७०८	सौर्यवत्ति साभेदारी कार्यक्रम		५०००००००
७०९	सामुदायिक कृषि प्रसार केन्द्र निर्माण (ए.डि.यस्)		३०००००००
७१०	कृषि उपज संकलन केन्द्र		३०००००००
७११	पशु स्वास्थ्य प्रयोगशाला		४०००००००
७१२	एग्रोमार्ट निर्माण गर्न		३०००००००
७१३	कृषि औजार प्रदर्शन तथा प्रसार केन्द्र		३०००००००
७१४	पशु वधशाला		३०००००००
७१५	नगर भित्र रहेको सांस्कृतिक तथा वाजा प्रदर्शन गर्नका लागि संग्रालय निर्माण		५०००००००
७१६	यूनाइटेड स्कूल हुदै वडा नं ४ जोड्ने मूल सडक कालो पत्रे	१	५०००००००
७१७	एकता टोल कालो पत्रे	१	५०००००००
७१८	सरस्वती स्वीमिङ्ग टोल कालोपत्रे	१	५०००००००
७१९	सिलत विनायक टोल कालोपत्रे	१	५०००००००
७२०	एस्टर एकेडेमी अगाडिको मुल सडक र कृष्ण मन्दिर अगाडि रहेको मुल सडकमा ओभरहेड वृज निर्माण	१	६०००००००
७२१	जेष्ठ नागरिक दिवा केन्द्रको लागि	१	२०००००००
७२२	हेल्थपोष्टको लागि फ्रिज खरीद	१	९०००००००
७२३	"विभिन्न सडक (पशुपति टोल, ललित टोल, यासी टोल) आदिमा कालो पत्रे तथा ढलान गर्ने"	१	५०००००००

७२४	मुनिराजको घरमाथि देखि इन्जिनियरको रातो गेटसम्म	२	४०००००
७२५	यादव के.सी.को घरदेखि पवन थापाको घरसम्म कालो पत्रे	२	३०००००
७२६	तिमिरको घर अगाडि देखि डा. को घरसम्म पिच	२	१०००००
७२७	लक्ष्मणको घरदेखि कपिलको घरसम्म कालोपत्रे गन	२	२०००००
७२८	विजय बानियाको घर हुँदै धन बहादुरको घर हुँदै उकालो सम्म ब्लक छान्ने	२	१५००००
७२९	युवा खेलकुदको लागि	२	५०००००
७३०	ज्येष्ठ नागरिक भवन निर्माण	२	५०००००
७३१	प्रत्येक संवेदनशिल स्थानमा सि.सि. क्यामेरा कम्प्युटर गरि	२	७०००००
७३२	युवा, महिला, स्वरोजगार तालिमका लागि	२	५००००००
७३३	बालबालिका स्तर उन्नती	२	२०००००
७३४	भोजेपोखरी खानेपानी भवन निर्माण गर्न	२	१००००००
७३५	नातीको घरदेखि नक्कली दिदिको घरसम्म पिच	२	१०००००
७३६	गोविन्द श्रेष्ठको घरदेखि यादवको घरसम्म कालोपत्र	२	२५००००
७३७	कृष्ण महर्जनको घरदेखि उर्मिलाको घरसम्म कालोपत्रे गर्ने	२	१०००००
७३८	मोइन बहादुरको श्रेष्ठको घरदेखि ठाकुरको घरसम्म ब्लक छान्ने	२	१०००००
७३९	गम्भीर समुद्र सेतु मा.वि. विद्यालय हाता भित्रको सुधारात्मक कार्यको लागि	२	
७४०	कक्षाकोठा निर्माण	२	२००००००
७४१	विद्यालय प्राङ्गण सुधार	२	३०००००
७४२	बालकक्षा सुधार	२	२०००००
७४३	शैक्षिक सामग्री खरीद	२	१०००००
७४४	सभाभवन हल	२	१०००००
७४५	पिछाडिएको व्यक्तीहरूको स्तर उन्नतीको लागि	२	५०००००
७४६	बौद्धिक अपाङ्गता भएका व्यक्तीहरूको लागि	२	५०००००
७४७	ज्येष्ठ नागरिक सम्मान, संरक्षण, तिर्थ यात्रा, वनभोजको लागि	२	५०००००
७४८	पूर्ण बहादुरको घर अगाडिदेखि मोहन श्रेष्ठको घरसम्म बाटो खोली ढलान गर्ने	२	३०००००
७४९	राजन के.सी र हरि बहादुरको घर सम्म बाटो विस्तार गरि ग्रावेल गर्ने	२	५०००००
७५०	प्रकाश बानियाँको घरदेखि देवेन्द्र भण्डारीको घरसम्म बाटो विस्तार गरि ढलान गर्ने	२	५०००००
७५१	"नारायण भण्डारीको घर अगाडि देखि देवेन्द्र भण्डारीको घरसम्म बाटो । खोली कालोपत्रे गर्ने"	२	५०००००
७५२	कोरिडोर खोली सिमाङ्कन गर्ने	२	२०००००

७५३	नेत्र बिक्रम गजुरेलको घरदेखि इश्वर सुबेदीको घरसम्म बाटो विस्तार गरी ढलान गर्ने	२	५०००००
७५४	पूर्ण बहादुरको घरदेखि गनओपी मसलाको रूखसम्म बाटो विस्तार गरी कालोपत्रे गर्ने	२	१५०००००
७५५	गणेशस्थान देखि गनओपी सम्म बाटो मर्मत गर्ने	२	५०००००
७५६	खड्ग बहादुर थापाको घरदेखि शंकर के.सी.को घरसम्म ढल र सडक मर्मत गर्ने	२	३०००००
७५७	तारा के.सी.को घरदेखि शशि के.सी.को घरसम्म कालोपत्रे गर्ने	२	३०००००
७५८	विभिन्न सडक र चोकको नामाकरण गरिएको सो सडक र चोकमा बोर्ड राख्न	२	२०००००
७५९	महिलाहरूको आर्थिक समृद्धि गर्ने	२	५०००००
७६०	सोलार प्यानल, ब्याट्री, चीम र तार हाल्ने कार्य	२	५०००००
७६१	बोभेपोखरी संरक्षण तथा व्यवस्थापन	३	२००००००
७६२	मनाहरा नदी उकास तथा सार्वजनिक जग्गामा डिप बोरिङ्ग निर्माण	३	६००००००
७६३	नकुल राउतको घरदेखि पूर्वतर्फ बाटो खोली १८" को ढल निर्माण गर्न	४	५०००००
७६४	महाकाली मन्दिरदेखि अफलफाँटसम्मको मेनबाटोमा पिच मर्मत गर्न	४	५०००००
७६५	नवमृजनाटोल बाट पूर्वतर्फको पाखोबाट वचुको रामकृष्ण श्रेष्ठको घरसम्म ढल हाल्न	४	२५०००००
७६६	पवनप्रकृती स्कुल देखि दक्षिण तर्फ वडा नं. ५ र ४ को सिमानाको राजकूलोमा ढल हाली बाटो विस्तार गर्न	४	२५०००००
७६७	वडा नं. ५ देखि उत्तर तिर सडक स्तरोन्नती		५०००००
७६८	देउराली मार्ग सिमाडकन, ढल निर्माण	५	१५०००००
७६९	हेरिटेज स्कुल जाने मार्गमा ब्लक छाप्ने	५	५०००००
७७०	बालकुमारी बालकोट सडक वावुकाजी के.सी.को घरवाट उत्तर तर्फ सडकमा ग्रावेल ब्लक तथा सिमाडकन	५	५०००००
७७१	जागरण मार्गमा ढल विस्तार	५	६००००००
७७२	समृद्धि मार्गमा ढल सहित बाटो बिस्तार	५	६००००००
७७३	महालक्ष्मी न.पा.५ मा ढल विस्तार गरि ट्रमेन्ट प्लान्टको लागि	५	५०००००००
७७४	"सिद्धिपुर गोलभट्टा देखि महालक्ष्मी न.पा. वडा ५ भगवती मन्दिर सम्मको भिकुचा कुलोलाई नगर विकास योजना"	५	१००००००००
७७५	इमाडोल देखि गोदावरी खोला सम्मको चांगथली	५	३०००००००
७७६	महालक्ष्मी न.पा.क्षेत्र मा पर्ने गोदावरी खोलामा करिडोर निर्माण ।	५	१०००००००
७७७	एकिकृत टिकाथली खानेपानी सम्पन्न गर्न	५	१०००००००

७७८	बालकुमारी बालकोट सडक कालो पत्रे निरन्तरता	५	१००००००
७७९	राधाकृष्ण खानेपानीलाई फिल्टर प्लान	५	१०००००००
७८०	मोतेश्वर सामुदायिक भवन तथा क्रियापुत्री भवन निर्माण	५	१००००००
७८१	मोतेश्वर मार्ग मोतेश्वर सहकारी पश्चिम तर्फ चौधरी वस्ती हुदै हनुमन्ते पुल जोडिने सडक सम्म बाटो मर्मत सम्भार र ग्रावेल	५	८०००००
७८२	एकता टोल सुधार समिति ग्रावेल तथा ब्लक राख्ने	५	५०००००
७८३	म.न.पा ५ भित्र रहेको सार्वजनिक जग्गाको खोजी गरी संरक्षण तथा सिमाङ्कन गर्ने	५	६०००००
७८४	बलदेव थापाको घर संगैको मोडमा टेवा पर्खाल लगाउने	५	५०००००
७८५	गोदावरी खोला नियमित सरसफाई	५	५०००००
७८६	ईनार चोकबाट दक्षिण तर्फको सडक कालोपत्रे गर्ने	५	७०००००
७८७	खरीबोटबाट उत्तरतर्फको सडक चौडाई गर्ने	५	१००००००
७८८	सिद्धेश्वर, टिकेश्वर मन्दिर सिमाङ्कन तथा संरक्षण गर्ने	५	५०००००
७८९	"महालक्ष्मी न.पा. ५ साविक १ मा रहेको सार्वजनिक जग्गा समाङ्कन सहित सामुदायिक भवन निर्माण गर्ने"	५	१५०००००
७९०	भण्डारी गाउ सडक ग्रावेल तथा टेवा पर्खाल	५	८०००००
७९१	राजकुलो तथा बाटो सिमाङ्कन गर्न	५	५०००००
७९२	महादेवस्थानबाट दक्षिण तर्फको बाटो सिमाङ्कन ग्रावेल	५	२०००००
७९३	गणेश मार्ग ओरालोमा टेवा पर्खाल	५	५०००००
७९४	वडा नं.५ का सडकहरूको रोडम्याप तयार गरि डि.पि.आर तयारको लागि	५	२५००००
७९५	गोदावरी खोला नमुना बस्ती पछाडी रिटेनिड वाल निर्माण	५	२०००००
७९६	ठटिकोट मार्ग ढलान तथा टेवा पर्खाल	५	३०००००
७९७	ढल निर्माण तथा विस्तारको लागि सर्भे	५	१५०००००
७९८	गोदावरी खोलामा ल्याड पुलिड सिस्टम बाट गोदावरी खोलाको करिडोर निर्माण गर्ने	५	१००००००
७९९	सिद्धिपुर सामुदायिक अस्पताल निर्माण	६	१५०००००
८००	भीकुचा मार्ग वडा नं. ३, ४, ५, ६ को ढल तथा बाटो निर्माण ४ फिटका	६	२५०००००
८०१	सिद्धिपुर बाट ठैब जाने बाटो कालोपत्रे स्तरोन्नति	६	१०००००००
८०२	बखु बाट धौगाल हुदै वरचा जाने बाटो स्तरोन्नति	६	५००००००
८०३	सिद्धिपुर भित्रको चक्रपथ	६	३०००००००
८०४	राजकुलो निर्माण	६	२०००००००
८०५	सिद्धिपुर कला संस्कृति सम्पदा	६	५०००००००
८०६	सिद्धिपुर खानेपानी व्यवस्थापन	६	२०००००००

८०७	थसि सामुदायिक स्वास्थ्य निर्माण	६	२०००००००
८०८	देरु छे पुन निर्माण	६	१०००००००
८०९	खानेपानी प्रशोधन केन्द्रमा संकलन ट्याङ्की निर्माण	६	१०००००००
८१०	सिद्धि मंगल मा.वि.भवन निर्माण सम्पन्न	६	१०००००००
८११	सामुदायिक भवन निर्माण सम्पन्न	६	५०००००००
८१२	स्पोर्ट क्लब भवन निर्माण	६	१०००००००
८१३	सिद्धिपुर ढल निकासको व्यवस्था	६	३०००००००
८१४	महालक्ष्मी न.पा. ६ स्थित याकुडोल सडकमा रिटेनिङ्ग वाल तथा ग्राभिलिङ्ग गर्ने कार्य	६	३०००००००
८१५	न्हु पुखु लाई कलात्मक शैलि बाट निर्माण	६	५०००००००
८१६	गणेश,भैरव र बालकुमारी मन्दिर पुनः निर्माण	६	५०००००००
८१७	ढुङ्गे खोल्सी करिडोर निर्माण	७	१५०००००००
८१८	महालक्ष्मी न.पा. वडा नं. ०७ सम्पूर्ण सडकमा ढल निर्माण	७	५००००००००
८१९	उदयविनायक मार्ग स्तरोन्नती	७	२०००००००
८२०	न्याउराको दोबाटोबाट बस्नेत टोल हुँदै पन्चकन्या मार्ग स्तरोन्नती	७	१००००००००
८२१	हिमालय टोलबाट सिरुटार जाने बाटो स्तरोन्नती	७	५००००००००
८२२	विष्णुडोल लुभू सडक विस्तार तथा स्तरोन्नति	८	५००००००००
८२३	टाउन प्लानिङ ८ मीटर बाटो कालोपत्रे	८	८००००००००
८२४	घाफल अण्डोल सिरुटार हुँदै कटुन्जे निस्कने बाटो	८	८००००००००
८२५	बौद्धिक अपाङ्गता दिवा सेवा सञ्चालन	८	१५०००००००
८२६	रामेको पसलबाट ढुङ्गासाँघु सडक ढलान	८	१५०००००००
८२७	विष्णुडोल अपुरो बाटो ढलान	८	१५०००००००
८२८	न्याथ स्थित बुद्ध बिहारको उत्तर मोहडा हुँदै जाने ढलको व्यवस्था	८	२००००००००
८२९	रामेको पसलबाट फुलबारी टोल हुँदै मूलपानी जोड्ने सडक कालोपत्रे	८	५००००००००
८३०	सिमथली ढुंगोकोट सडक कालोपत्रे	८	१००००००००
८३१	बाटो विस्तार हुँदा विस्थापित हुने मन्दिरहरू - सरस्वती, गणेश	८	१००००००००
८३२	बौद्धिक अपाङ्गता केन्द्र भवन निर्माण	८	१५०००००००
८३३	लुभूको ऐतिहासिक कोटघर जीर्णोद्धार तथा पुनर्निर्माण	८	१००००००००
८३४	गोदावरी खोला विष्णुडोल शंखादेवी सडक कालोपत्रे	८	१००००००००
८३५	विष्णुडोल लुभू सडक कालोपत्रे	८	८००००००००
८३६	शंखादेवी चारघरे सडक कालोपत्रे	८	५००००००००
८३७	ढुंग्रे खोला कोरिडोर	८	१५०००००००

८३८	गोदावरी खोला कोरिडोर	८	२०००००००
८३९	मचागाल देखि सुफल खोलासम्म बाटो विस्तार	८	१०००००००
८४०	तगतुँ देखि गोदावरी खोला सम्म मेशोनरी वाल र ढल निर्माण	८	१०००००००
८४१	मचा ढोका देखि सिरूटार सडक कालोपत्रे ढल निर्माण	८	१५००००००
८४२	"पानी पोखरी तथा पाइप लाइन विस्तार (लुभु खानेपानी तथा चसिडोल खाने पानी आयोजना)"	८	१०००००००
८४३	सामुदायिक भवन निर्माण	८	५०००००००
८४४	पिंगन मन्दिर पाटी तथा पुजा कोठा निर्माण	८	६३००००००
८४५	न्याथ स्थित बिहारको उत्तर मोहडा हुँदै जाने ढल व्यवस्थापन	८	५०००००००
८४६	"न्याथ स्थित गणेश कृष्ण मन्दिर, महादेव मन्दिरको परिसरमा ढुङ्गा छान्ने, भजन घर पुस्तकालय, मन्दिरको बगैँचा निर्माण"	८	५०००००००
८४७	वडा स्तरीय रिङ्गरोड निर्माण	८	४०००००००
८४८	लुभु महालक्ष्मी-८ सांस्कृतिक भवन निर्माण	८	८०००००००
८४९	ढिकस्पाखा खा.पा. योजना	८	१५००००००
८५०	रसिलो डोल खा.पा. योजना	८	१५००००००
८५१	सवुज मुलाधारो सडक	८	१५००००००
८५२	पानी ट्याङ्की बस्नेत गाउँसडक	८	१५००००००
८५३	महालक्ष्मी क्याम्पस गहते सडक	८	१५००००००
८५४	तिल्पु खोला गणेशस्थान सडक	८	१५००००००
८५५	शहिद चन्द्र बयलकोटी मार्ग	८	१५००००००
८५६	महालक्ष्मी क्याम्पस भुजुगे सडक	८	१५००००००
८५७	ढुडीन बसपार्क तेह्रबिसे सडक	८	१५००००००
८५८	सार्वजनिक जग्गा सिमाङ्कन	८	१५००००००
८५९	वडा भित्रका फोहर मैला व्यवस्थापन	८	१००००००००
८६०	देविस्थान गणेशस्थान मार्ग स्तरोन्नती	८	१०००००००००
८६१	गोदावरी खोला, तिल्पु खोला र दोभान खोला करीडोर निमार्ण	८	३०००००००००
८६२	पानी ट्याङ्की चोक ससाम्बु चौर, बस्नेत गाउँ, सुन्दर बस्ती सडक कालो पत्रे	८	१०००००००००
८६३	भुजुङ्गे-विरूवा-सिस्नेरी -तेह्रबिसे -ललितधुमिन्त सडक स्तरउन्नती कालो पत्र	८	२०००००००००
८६४	योन्जनडाडाबाट सिंगरटोल हुदै विष्टटोल मोदोभान फुचोकी मोटरबाटो निर्माण नाला कटान सहित	१०	१०००००००००
८६५	लाकुरी भञ्ज्यागं देखि वासुकी मन्दिर सम्म जाने मोटर बाटो निर्माण (६०० मि)	१०	१०००००००००
८६६	गाडापानी फुटवल मैदान निर्माण	१०	१०००००००००
८६७	ढड्यानखोला साँघु निर्माण	१०	१०००००००००

८६८	मानेदोभान नारायण डाडा साघु निर्माण	१०	१०००००००
८६९	साहुटोल पाचपोखरीडाडा नारायणडाडा सडक निर्माण	१०	१०००००००
८७०	एम्बुलेन्सको व्यवस्थापन	१०	१०००००००
८७१	दुङ्गिन देखि मानेदोभान सडक नाला कटान सहित कालोपत्रे	१०	१०००००००
८७२	१० नं वडाभरीका खानेपानी योजना	१०	१०००००००
८७३	हलिचौर कालीदेवी मा.वि फेदीखोला नारायण डाडा मानेदोभान सडक निर्माण तथा मर्मत सम्भार	१०	१०००००००
८७४	पर्यटकीय मार्गरूमा दुङ्गा विछ्याउने	१०	१०००००००
८७५	वाल उद्यान निर्माण	१०	१०००००००
८७६	तामाङ संग्राहलय निर्माण	१०	१०००००००
८७७	लघु जलविद्युत योजना निर्माण	१०	१०००००००
८७८	सामुदायिक भवन निर्माण	१०	१०००००००
८७९	टेक्निकल सेमिनारको लागि		२००००००
८८०	प्रदेश स्तरीय आइ. टि. एफ. तेक्वाण्डो प्रतियोगिता		२००००००
८८१	आइ. टि. एफ. तेक्वाण्डो प्रारम्भिक भवन निर्माणको लागि		२००००००

महालक्ष्मी नगरपालिका
दसौं नगरसभा
कार्यसूची र समय तालिका

बैठक संख्या: १

बैठक स्थान : आँगन पार्टी भेन्चु, महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं. १

अध्यक्षता : नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा

मिति	बैठक बस्ने समय	कार्यसूची	कार्यसूची प्रस्तुतकर्ता
२०७८/३/८	बिहान ११:३० बजे	महालक्ष्मी नगरपालिकाको आ.व. २०७८/०७९ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत हुने	नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठ

पुरुषोत्तम सापकोटा
सभा सचिव

बैठक संख्या: २

बैठक स्थान : आँगन पार्टी भेन्चु, महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं. १

अध्यक्षता : नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा

मिति	बैठक बस्ने समय	कार्यसूची	कार्यसूची प्रस्तुतकर्ता
२०७८/३/८	१२:३० बजे	महालक्ष्मी नगरपालिकाको आ.व. २०७८/०७९ को नीति तथा कार्यक्रम पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश हुने ।	नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठ

पुरुषोत्तम सापकोटा
सभा सचिव

बैठक संख्या: ३

बैठक स्थान : आँगन पार्टी भेन्चु, महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं. १

अध्यक्षता : नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठ

मिति	बैठक बस्ने समय	कार्यसूची	कार्यसूची प्रस्तुतकर्ता
२०७८/३/८	१:३० बजे	आ.व. २०७८/०७९ को राजश्व र व्यय अनुमान (बजेट) पेश हुने	नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा
२०७८/३/८	२:१० बजे	महालक्ष्मी नगरपालिकाको आर्थिक विधेयक, २०७८ पेश हुने	सभा सदस्य श्री लक्ष्मण रोक्का
२०७८/३/८	२:१५ बजे	महालक्ष्मी नगरपालिकाको न्यायिक समितिको वार्षिक प्रतिवेदन पेश हुने	नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा

पुरुषोत्तम सापकोटा
सभा सचिव

महालक्ष्मी नगरपालिका

दसौं नगरसभा संक्षिप्त वितरण

मिति : २०७८/३/८

बैठक संख्या : १

१. महालक्ष्मी नगरपालिकाको दसौं नगरसभाको पहिलो बैठक नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापाको अध्यक्षतामा बस्यो ।
२. बैठकका प्रारम्भमा विगतमा लोकतन्त्र, गणतन्त्र संघीयता स्थापनाका लागि जीवन उत्सर्ग गर्ने ज्ञात, अज्ञात सहिदहरूको सम्झनामा एक मिनेट मौन धारण गरियो ।
३. त्यसपछि महालक्ष्मी नगरपालिकाका नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठले महालक्ष्मी नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्नुभयो र उक्त नीति तथा कार्यक्रम माथि छलफलका लागि समय दिइएको थियो ।
४. तदानुसार सभाको बैठक एक घण्टाका लागि स्थगित भयो ।

पुरुषोत्तम सापकोटा
सभा सचिव

मिति : २०७८/३/८

बैठक संख्या : २

१. महालक्ष्मी नगरपालिकाको दसौं नगरसभाको दोश्रो बैठक नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापाको अध्यक्षतामा बस्यो ।
२. नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठले पेश गर्नुभएको महालक्ष्मी नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को नीति तथा कार्यक्रम माथि छलफल भयो र उक्त छलफलमा वडा सदस्य श्री शोभा महर्जन, सुरेन्द्र अमात्यले भाग लिनु भएको थियो र उक्त छलफलमा उठेका प्रश्न तथा जिज्ञासाहरूको उत्तर नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठले दिनुभएको थियो । त्यसपछि २०७८/०७९ को नीति तथा कार्यक्रम सर्वसम्मत रूपमा पारित भएको थियो ।
३. तदानुसार सभाको बैठक १५ मिनेटका लागि स्थगित भयो ।

पुरुषोत्तम सापकोटा
सभा सचिव

मिति : २०७८/३/८

बैठक संख्या : ३

१. महालक्ष्मी नगरपालिकाको दसौं नगर सभाको तेस्रो बैठक नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठको अध्यक्षतामा बस्यो ।
२. अध्यक्षको अनुमति लिई नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापाले आ.व. २०७८/०७९ को राजस्व र व्ययको अनुमानसहितको बजेट पेश गर्नुभयो ।
(त्यसपछि दसौं नगर सभालाई प्रदेश मामिला समितिका सभापति एवं प्रदेश सभाका माननीय सांसद श्री माधव पौडेलज्यू लाई सम्बोधन गर्नुभयो ।)
३. आ.व. २०७८/०७९ को राजस्व र व्ययको अनुमान सहितको बजेट माथिको छलफलमा सहभागीलाई बोल्नका लागि नाम लेखाउन २०७८ साल आषाढ १० गते बिहान १०: ०० बजे सम्मको समय दिइएको थियो ।
४. सभा सदस्य श्री लक्ष्मण रोक्काले नगरपालिकाको आर्थिक विधेयक, २०७८ सभामा पेश गर्नुभयो र उक्त विधेयकमाथि बोल्न चाहने सदस्यहरूलाई मिति २०७८ साल आषाढ १० गते बिहान १०: ०० बजे सम्मको समय दिइएको थियो ।
५. महालक्ष्मी नगरपालिकाको नगर उपप्रमुख एवं न्यायिक समितिको संयोजक श्री निर्मला थापाले सभामा न्यायिक समितिको वार्षिक प्रतिवेदन पेश गर्नुभएको थियो ।

६. तदानुसार सभाको बैठक मिति २०७८ साल आषाढ १० गते सम्मका लागि स्थगित भयो ।

मिति : २०७८/३/१०

बैठक संख्या ४

बैठक स्थान : आँगन पार्टी भेन्यु, महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं. १

अध्यक्षता : नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठ

मिति	बैठक बस्ने समय	कार्यसूची	कार्यसूची प्रस्तुतकर्ता
२०७८/३/१०	बिहान ११:०० बजे	महालक्ष्मी नगरपालिकाको राजस्व र व्ययको वार्षिक अनुमान (बजेट) माथि सामान्य छलफल गरियोस भनी प्रस्ताव पेश गर्नुहुने र त्यसपछि लगतै छलफल प्रारम्भ ।	नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा
		विनियोजन विधेयक, २०७८ पेश ।	नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा
		विनियोजन विधेयक माथि सामान्य छलफल र जवाफ सहित पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश ।	नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा
		आर्थिक विधेयकमाथि सामान्य छलफल र जवाफ सहित पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश	सभा सदस्य श्री लक्ष्मण रोक्का
		राजस्व र व्ययको वार्षिक अनुमान पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश ।	नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापा
		नगर प्रहरीको दरबन्दी निर्धारण अनुमोदनसम्बन्धी प्रस्ताव पेश हुने र त्यसपछि लगतै छलफल प्रारम्भ हुने र सो प्रस्ताव पारित गरियोस् भन्ने प्रस्ताव पेश हुने	सभा सदस्य श्री बासुदेव गौतम
		गै.स.स. को बजेट तथा कार्यक्रम नगरपालिकाको वार्षिक बजेटमा समावेश गरियोस् भन्ने प्रस्ताव पेश हुने र त्यस पछि लगतै छलफल प्रारम्भ हुने र पारित गरियोस् भन्ने प्रस्ताव पेश	सभा सदस्य श्री विश्वराज श्रेष्ठ
		नवौं नगरसभा पछि कार्यपालिकाले गरेका निर्णयहरु अनुमोदन गर्ने सम्बन्धी प्रस्ताव पेश हुने र त्यस पछि लगतै छलफल प्रारम्भ हुने र पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश	सभा सदस्य श्री नन्द कुमार न्यौपाने
		८ नं. वडा विभाजन सम्बन्धी प्रस्ताव पेश हुने र त्यस पछि लगतै छलफल प्रारम्भ हुने र पारित गरियोस् भन्ने प्रस्ताव पेश	सभा सदस्य श्री अनिल श्रेष्ठ
		९ नं. वडाको वडा विभाजन सम्बन्धी प्रस्ताव पेश हुने र त्यस पछि लगतै छलफल प्रारम्भ हुने र पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश	सभा सदस्य श्री राजकुमार के.सी.

पुरुषोत्तम सापकोटा
सभा सचिव

महालक्ष्मी नगरपालिका

दसौं नगरसभा

संक्षिप्त वितरण

मिति : २०७८/३/१०

बैठक संख्या: ४

१. महालक्ष्मी नगरपालिकाको दसौं नगरसभाको चौथो बैठक नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठको अध्यक्षतामा बस्यो ।
२. अध्यक्षको अनुमति लिई नगर उपप्रमुखज्यूले पेश गर्नुभएको आ.व. २०७८/०७९ को राजश्व र व्ययको अनुमान सहितको (बजेट) माथि सामान्य छलफल गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश गर्नुभयो ।
३. त्यस पछि नगर उपप्रमुखले पेश गर्नुभएको राजश्व र व्ययको अनुमान (बजेट) माथि छलफल प्रारम्भ भयो । उक्त छलफलमा सभा सदस्य श्री सुरेन्द्र अमात्य, र शोभा महर्जनले आफ्नो प्रश्न र जिज्ञासा राख्नुभयो ।
४. अध्यक्षको अनुमति बमोजिम छलफलमा उठेका प्रश्न र जिज्ञासाहरुको जवाफ नगर उपप्रमुख श्री निर्मला थापाले दिनुभयो ।
५. त्यसपछि महालक्ष्मी नगरपालिकाको विनियोजन विधेयक, २०७८ नगर उपप्रमुखले पेश गर्नुभयो र उक्त विधेयकमाथि छलफलमा भाग लिन समय दिइएको थियो ।
६. नगर उपप्रमुखले पेश गर्नु भएको विनियोजन विधेयक, २०७८ लाई पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश गर्नुभएको थियो र उक्त पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव सभाबाट सर्वसम्मत रुपमा पारित भयो ।
७. त्यसपछि महालक्ष्मी नगरपालिकाको आर्थिक विधेयक, २०७८ माथि छलफलमा भाग लिन समय दिइएको थियो ।
८. सभा सदस्य श्री लक्ष्मण रोक्काले पेश गर्नुभएको आर्थिक विधेयक, २०७८ लाई पारित गरियोस भन्ने प्रस्ताव पेश गर्नुभयो । उक्त प्रस्ताव सभाबाट सर्वसम्मत रुपमा पारित भयो ।
९. नगर उपप्रमुखले राजश्व र व्ययको अनुमान (बजेट) पारित गरियोस् भन्ने प्रस्ताव पेश गर्नुभयो र उक्त प्रस्ताव (बजेट) सभाबाट सर्वसम्मतिले पारित भयो ।
१०. अध्यक्षको अनुमति लिई सभा सदस्य श्री वासुदेव शर्मा गौतमले नगर प्रहरीको दरबन्दी अनुमोदनसम्बन्धी प्रस्तावसभामा पेश गर्नुभयो र उक्त प्रस्तावमाथि छलफल भई सर्वसम्मत रुपमा पारित भयो ।
११. अध्यक्षको अनुमति लिई सभा सदस्य श्री विश्वराज श्रेष्ठले यस नगरपालिकामा आबद्ध भएका गैरसरकारी संस्थाहरुको बजेट तथा कार्यक्रम नगरपालिकाको आ.व. ०७८/७९ को वार्षिक बजेटमा समावेश गरियोस् भन्ने प्रस्ताव पेश गर्नुभयो र उक्त प्रस्तावमाथि छलफल भई सर्वसम्मत रुपमा पारित भयो ।

१२. अध्यक्षको अनुमति लिई सभा सदस्य श्री नन्द कुमार न्यौपानेले नवौं नगर सभा पछि कार्यपालिकाले गरेका निर्णयहरू अनुमोदन गर्ने सम्बन्धी प्रस्ताव पेश गर्नुभयो र उक्त प्रस्तावमाथि छलफल भई सर्वसम्मत रूपमा पारित भयो ।
१३. अध्यक्षको अनुमति लिई सभा सदस्य श्री अनिल श्रेष्ठले महालक्ष्मी न.पा. वडा नं. ८ बाट महालक्ष्मी न.पा. साविक वडा नं. ६ लाई स्थानीय नागरिकहरूको माग बमोजिम छुट्टयाई अलग्गै वडा कायम गर्न सम्बन्धित वडा समितिको सिफारिस बमोजिम स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को दफा ६ को उपदफा (३) बमोजिम प्रक्रिया अघि बढाउनेसम्बन्धी प्रस्ताव सभामा पेश गर्नुभयो र उक्त प्रस्तावमाथि छलफल भई सर्वसम्मत रूपमा पारित भयो ।
१४. अध्यक्षको अनुमति लिई सभा सदस्य श्री राजकुमार के.सी. ले महालक्ष्मी नगरपालिका, वडा नं. ९ बाट महालक्ष्मी नगरपालिका, साविक वडा नं. ३ (साविक लामाटार गा.वि.स. वडा नं. ३, ४ र ७ र साविक लामाटार गा.वि.स. २(घ), ८(क), ठुलो खोलापारी) को भू-भागलाई समेटि स्थानीय नागरिकहरूको माग बमोजिम उक्त क्षेत्रलाई छुट्टयाई अलग्गै वडा कायम गर्न गरिएको वडा समितिको सिफारिस बमोजिम स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को दफा ६ को उपदफा (३) बमोजिम प्रक्रिया अघि बढाउनेसम्बन्धी प्रस्तावसभामा पेश गर्नुभयो र उक्त प्रस्तावमाथि छलफल भई सर्वसम्मत रूपमा पारित भयो ।
(त्यसपछि दसौं नगरसभालाई प्रदेश मामिला समितिका सभापति एवं प्रदेश सभाका माननीय सांसद् श्री माधव पौडेलज्यूलाई सम्बोधन गर्नुभयो ।)
१५. त्यस पछि सभाका अध्यक्ष एवं नगर प्रमुख श्री रामेश्वर श्रेष्ठले समापन मन्तव्य सहित महालक्ष्मी नगरपालिकाको दसौं नगरसभाको अधिवेशन अन्त्य गर्नुभयो ।

पुरुषोत्तम सापकोटा
सभा सचिव

दशौं नगरसभा केही भलकहरू



दसौँ नगरसभाका केही भलकहरू



दसौँ नगरसभाका केही भलकहरू



दसौँ नगरसभाका केही भलकहरू



दशौँ नगरसभाका केही भलकहरू





महालक्ष्मी नगरपालिकाको निर्माणाधिन गौरवको योजना मनमोहन मेमोरियल टावर, लाकुरीभन्ज्याङ

फोन नं. ०१-५२०३५५२, ५२०१६३३, ५२०१७३३

Email: maalalaxmimun@gmail.com, info@maalalaxmimun.gov.np

URL: www.maalalaxmimun.gov.np